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X

A pénzügyi helyzet.
Mikor Tisza Kálmán ez előtt ötöd fél 

évvel megunta régi elveit, melyek szerint 
boldog lehetett volna Magyarország és be­
leszeretett uj (Iveibe, melyek szerint kol­
dussá lesz Magyarország : akkor ő élő vi­
lágnak nagy fennen azt hirdeté, hogy az 
országot a pénzügyi bukástól fogja meg­
menteni. Hát hiszen az igaz, hogy akkor 
nem jól állott az ország pénzügyi helyzete. 
Csaknem oly rosszul állott, mint most. 
Mert 1873-ban a deficzit közel 70 millió, 
1ST i-ben 54 millió, 1875-ben pedig vagy 
40 millió volt. Ámde ezekről legalább 
mondhatják, hogy ezek voltak a nagy 
beruházások évei. A három évnek több 
mint 160 millióra menő deficzitjéből több 
mint 100 millió nem volt egyéb, mint 
úgynevezett „gyümölcsöző“ befektetés. De 
e befektetések lassanként jövedelmezni kez­
dettek. A további beruházásoknak véget 
lehetett vetni, a mikor a törvényhozás vé­
get vetni akart. Az adóemelés még akkor 
nem történt meg. pedig 20—30 millió fo­
rint jövedelmet ez is Ígért. Az adóvégre­
hajtásnak mostani tatármódjáról még ak­
kor senki nem is álmodott. S végre előt­
tünk állott a kiegyezés, mely a legsová­
nyabb számítással is 10—15 millióval nö­
velhető erőnket s enyhíthető terheinket.

Ilyen volt akkor a pénzügyi helyzet. 
Pillanatnyilag igen súlyos, a jövőre nézve 
egyáltalán nem kétségbeejtő, bölcs elme 
és erélyes kéz és elszánt hazafiság mellett 
a pénzügyi egyensúly pár év alatt helyre­
állítható volt. Hiszen csak krétát kellett a 
kézbe venni s kiszámítani, hogy a befek­
tetések megszüntetésével, némely adók eme­
lésével s a kiegyezés igazságos eredmé­
nyének biztosításával nehány év múlva 
fölöslegünk lesz, nem pedig deficzitünk. A 
minthogy maga Tisza Kálmán a kilenczes 
albizottságban kiszámitá, hogy 1875-ben 
már csak 10 millió, 1876-ban már csak 
3 és fél millió s 1877-ben már csak nyolez 
száz ezer forint lesz a deficzit. Ez volt 
Tisza Kálmán ígérete, programmja, meg­
győződése. hite, bizalma, ámítása, csalétke, 
íiazudozása a nemzet előtt. És az ámítás 
ámított, a csalétek csalt, a hazudozás hi­
telre talált, mert a számítás minden ténye­
zője. a melyet csak papírra lehetett Írni, 
mind igaz volt.

C^ak egy nem volt igaz. Maga Tisza 
Kálmán. Pénzügyi programmja, ha pusz­
tán csak a pénzügyi oldalát tekintjük, nem 
volt rósz, de Tisza Kálmán soha egy per- 
ezig se gondolt arra, hogy megtartsa azt. 
0 pénzügyi programmját is csak annyira 
becsülte, mint közjogi programmját. A köz­
jogi programmal a nemzet bizalmát, a 
pénzügyi programmal a kormány hatalmát 
akarta magának megszerezni. S a mint 
megszerezte: aztán nem törődött prog­
ramújával semmit. Gazdálkodott úgy, mint 
elődei a deákpárti kormányok. Sőt még 
sokkal roszabbul gazdálkodott. Tiz—tizenöt 
milliónyi adóemelés helyett az adókat 31 
millióig emelte. A kíméletes adókezelés he­
lyett behozta az adóvégrehajtást, mely nem 
ismer kíméletet. A takarékosság helyett

,,a. ...
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HERVADT LEVELEK.

WILKIE COLLINS REGÉNYE.

hatodik fejezet. m
(Folytatás.)

— írni akar neki ? kérdém.
— Igen, mondá. Én beszélni akarok vele. 

mig János az üzletben lesz.
— Titkok ? felelém nevetve.
Megírta a levelet, melyben felszólitá, hogy 

az első nap. ha szabad lesz, jöjjön velünk regge­
lizni. ezután elvitette a fogadóba.

Feleletében a reggeli napját holnaputánra 
határozta. En megkisértém behatolni a titokba és 
kérdém Farnaby mamát, ha kivánja-e, hogy én is 
megjelenjek a reggelinél.

Néhány pillanatig gondolkozott és a követ­
kező feleletet adta:

Óhajtom, hogy ne unja magát és iparkodni 
kell, hogy jókedvű legyen, még mielőtt én szóla- 
nék vele. Önnek jelen kell lenni a reggelinél, 
hívja meg Cecíliát is.

Félbeszakitá és ismét gondolkozott.
— Figyeljen jól, nagybátyjának mit sem 

szabad tudni a dologról. Ha ön elmondja neki, 
életemben sem szólok többé önhöz.

Mind ez nem különös-e ?
Bár mit álmodott is de kétségkívül igen nagy 

hatással volt reá. Biztosan hiszem, hogy a reggeli 
után magához fogja hívni. Kedves Cecile! legyen 
segélyemre ezt megakadályozni! u sohasem közié 
velem titkait, de azok után ítélve, miket én tudok, 
a szegény léleknek a világon a legártatlanabb tit­
kai lehetnek! De nem tartom kívánatosnak, hogy 
titkaiba beavasson egy fiatal embert, ki végre is 
csupán egyszerű ismerős; vagy nevetségessé 
lesz, vagy még rosszabbat követ el. Ha Farnaby 
ur megtudná, reszketek a következményektől. Bégi 
barátságunkra kérem, ne hagyjon egyedül ily 
körülmények közt. írjon egy sort kedvesem, csak 
egy sort, hogy múlhatatlanul eljövend.

állított uj hivatalokat. A gyümölcsöző be­
ruházások helyett az utak, vasutak, hidak, 
rakpartok, középületek, szabályozások, fő­
város emelése helyett beruházásokat tett 
Boszniában, Herczegovinában s beruházá­
sokat készül tenni Novibazárban. Őrültebb 
fecsérlése ország érdekének, ország köz­
vagyonának sohasem történt, mint Tisza 
Kálmán óta.

És a mikor igy áll a helyzet; a mi­
kor az adók elviselhetlenig felcsigázvák; a 
mikor az adóvégrehajtó kiveszi, az uzsora 
pedig kieszi a szántóvető kezéből az eke 
szarvát; a mikor minden városban, min­
den faluban, minden nap szól a dob a 
kótyavetyére, mintha hadsereg indulna vé­
res csatára ; a mikor birtokos pusztul, ipa­
ros koldul, kereset pang, ínséges termés 
ínséget teremt s még isten csapásai is vé­
gig száguldoznak e szerencsétlen ország 
földjén: akkor előáll a kormány s elöálla- 
nak bérenczlapjai s országnak-világnak 
hirdetik, hogy az ország népe soha se 
volt boldogabb, az állam pénzügye soha se 
volt virágzóbb, mint most. Ferdítenek vak­
merőn, ámítanak következetesen, tagadnak 
szemérmetlenül, számot számra halmoznak 
könnyelműen, hogy bebizonyítsák a nem­
zet boldogságát, „Az eredmény, melyet a 
szabadelvű párt kormánya a pénzügyek te­
rén felmutathat — igy szól egyik fizetett 
lap — oly fényes, hogy valóban csodál­
koznunk kell, miként lehet azt télremagya­
rázni.“ Boldog isten ! Több mint harmincz 
milliónyi adóemelés daczára a föl y ó év 
első felében már harminczkét 
milliónyi ‘deficzit! És ezt nevezi 
Tisza Kálmán kormánya fényes pénzügyi 
eredménynek 1

Tisza Kálmán kormányra jutásának 
első évében 1875-ben volt az első félévi 
deficzit 33 millió: — 1876-ben volt 31 
millió ; — 1877-ben volt 25 millió ; — 
1878-ban pedig, tehát tavaly a bosnyák 
kaland előtt volt 23 millió. íme a fokoza­
tos leszállás, a fokozatos közelédés, ha 
nem is az egyensúlyhoz, de legalább a de­
ficzit csökkenéséhez. És most ismét 22 
millió az első félévi deficzit, tehát kevés 
híján épen akkora, mint 1875-ben. Pedig 
akkor még nem volt adóemelés akkor még 
nem dolgozott tüzzel-vassal, tatár módra 
az adóprés; akkor még nem kínoztak be a 
magyar népen az akkor is magas adókon 
felül még 31 millió uj adót és adóemelést. 
De e szomorú eredmény még mást is mu­
tat. Azt mutatja, hogy a nemzet óriási 
erőfeszítése kárba veszett, semmivé lett. 
Elnyelte azt a bosnyák politika, a Tisza 
Kálmán politikája. Azt mutatja, hogy a 
pénzügyi betegség megint oda fejlődött 
vissza, a hol 1875-ben ált. És mutatja 
azt, hogy miután az adóemelésnek és adó- 
végrehajtásnak oktalan rendszere tetőpontra 
emelkedett, tökéletességre jutott: ennél­
fogva most már rendes utón nincs menek­
vés nincs szabadulás.

Ám dicsekedjék a bérencz sajtó a 
kincstári utalványok beváltásának tényével 
s következtesse az adók szaporulatából a 
nemzeti jóllét emelkedését. Am fossza ki

HETEDIk FEJEZET.
Délután hangverseny volt; a divatos német 

zene nagy helyet foglalt el a műsorban. Az angol 
közönség, mely mindig türelmes, tömött sorokban 
ült és áhitatosan hallgatta a zajos zenét, mely 
most büszkén helyettesíti a valódi dallamot. 
Mig a legrosszabb szemfényvesztés, a zenészi 
szemfényvesztés szelíd áldozatai kiállták bünte­
tésüket, egy eset zavarta meg a hallgatóság nyu­
galmát : egy hölgy elbágyadva a hőségtől fel­
kelt. Egy férfi kíséretében nyugodtan ment ki a 
hangverseny teremből és távozása előtt halkan még 
néhány magyarázó szót mondott két fiatal leány­
nak, ki mellette ült. Magokra maradva a fiatal kis­
asszonyok egymásra tekintettek, halkan beszélget­
tek, felig felkeltek; ezután látva, hogy a szom­
szédok figyelme feléjük fordul, elhatározták követni 
a két személyiséget, ki az imént távozott. De a 
hölgynek, ki megelőzte őket, okai voltak, hogy ne 
várakozzék sokáig a csarnokban. Midőn kísérője 
kérdé tőle, ha parancsol-e egy pohár vizet, élénken 
igy felelt:

— Keressen kocsit és siessen.
Egy pillanat múlva a kocsi megérkezett. A 

hölgy felszólítására a férfi is beszállt.
— Jobban van most? kérdé tőle.
— Soha sem volt bajom, feleié nyugod­

tan, mondja a kocsisnak, hogy hajtson sebe­
sebben.

Miután engedelmeskedett, a férfi, ki nem volt 
más mint Amélius, át kezdó látni, hogy mily külö­
nös helyzetbe jutott. A hölgy, Farnaby asszony, 
sejté gondolatait és rögtön felvilágosítást adott.

— Okaim voltak, hogy önt mára meghívtam 
reggelizni, kezdó azon lassú és megfontolt kiej­
téssel, mely szokása volt; egy pillanatig egye­
dül kívántam önnel szólani; unokahugom Begina . 
— ne csodálja, hogy unokaímgomnak hívom ám­
bár ön hallhatta, hogy Farnaby ur fogadott leá­
nyának nevezé, de ez puszta szó és nem változ­
tat a tényeken, ez által nem lesz sem az én, sem 
Farnaby ur gyermeke, nemde?

Ő bevégzé kérdését, de erre nem látszott fe­
leletet várni. Arcza a kocsi ajtaja és nem Amélius 
felé volt fordítva. Amélius azon ritka egyének 
egyike volt, kik képesek hallgatni, ha nincs mon- 
dandójok.

nemzetét a magyar kormány s gúnyolja 
ki azon felül hálaképen. Mert most be­
szélni fényes eredményről s nemzeti jóllét­
ről nem egyéb, mint keserű gúny. Hanem 
egy dologra most is figyelmeztetjük a ma­
gyar kormányt. Évnegyedes kimutatásaiban 
tegye közzé azt is, hogy a sok millióból, 
mely befolyik az állampénztárba, hány 
millió jön be az adóvégrehajtó kezeinek 
segélyével. Ez majd biztos mértéke lesz 
annak, elviselhetők-e az adók, vagy már 
oly magasak, oly annyira a tőkét támad­
ják meg, hogy ezentúl csakis karhatalom­
mal, az elkobzás erőszakával szedhetők be. 
És ne mondja azt Tisza Kálmán és kor­
mánya, hogy a magyar nép nem akar 
fizetni. Akar az, jobban akar, mint a világ 
bármely polgárisait népe, Olyan népet nem 
ismer Tisza Kálmán Európában és Euró­
pán kivül, mely az adókezelésnek magyar 
módját oly birka türelemmel szenvedné el, 
mint a magyar nép. Ennek párját hiába 
keresi.

Budapest, aug. 6.
A novi-bazá ri szandzsák megszállásáról s 

az albán készülődésekről a „N. W. Tagblatt“ a 
következőket jelenti: „Az osztrák-magyar katonai 
hatóság részéről már megtótettek a rendszabályok, 
hogy adandó alkalommal, azaz a bizottság vissza­
térte után, a bevonulást Novi-Bazárba eszközölni s 
a bizottság tagjait balesettől megoltalmazni lehes­
sen. Kétségtelen, hogy a határon túl taktikailag 
szervezett albán csapatok vannak. A napokban az 
osztrák-mag, ar határőrségi csapatok ágyudörgés 
által lettek felriasztva; a mi azon feltevésre szol­
gáltatott okot, hogy az albánok valamely ponton 
határsértést követtek el; azonban kitűnt, hogy Bán­
jánál Priepolje közelében az albán határ túlsó ol­
dalán, tüzérségi gyakorlatok tartattak. — „Az al­
bánok Mu s s an bég vezetése alatt fenyegetőleg 
gyülekeznek a novi-bazári szandzsákságban. — Jól 
szervezett tüzérségök is van, mit egy volt garibal- 
dianus tiszt vezényel. Az osztrák magyar csapatok 
által megszált vidékekre élelmi szereket szállítani 
halálbüntetés terhe alatt tiltva van.“

Tisza Kálmán közigazgatási politikájának 
idétlen szülötte: a közigazgatási bizott- 
sá g ellen ismét történt felszólalás. Szabadká­
ról írják a „P—ó“-nak a következőket: „Mai nap 
megtartott ülésében, közigazgatási bizott­
ságunk, noha Gromon főispán — Tisza Kálmán 
intenczióinak és akaratának leghívebb végrehajtója 
— maga is jelen volt, ezen instituczió tartha­
tatlansága felett határozatát egyhangu- 
gulag kimondotta. Felterjesztést fog intézni a 
kormányhoz, melyben a közigazgatási bizottság 
eltörlését kéri,“

Az osztrák cseh kiegyezés tárgyá­
ban a legújabb hírek a következők : Smolka és 
Prazák, egy prágai távirat szerint Bigert, a 
cseh pártvezért levélbelileg felszólították, hogy 
ne állítsa a dolgot élére s ne nehezítse meg 
T a af f e gróf állását ; B i e ge r ennek következ­
tében az alkudozások vezetésére kiküldött cseh bi­
zalmi férfiakat összehívta s ezek többsége a mel­
lett nyilatkozott, hogy a cseh képviselők előle- 
g e s garantiák nélkül is a birodalmi gyű­
lésbe lépjenek. A végleges határozatot a birodalmi 
gyűlésen is tartott országgyűlési cseh képviselők 
pártgyülése, mely még e hóban ül össze, fogja 
meghozni" Hogy e pártgyülés a reich srathba 
lépés mellett fog nyilatkozni, azon többé 
senki sem kételkedik.

Farnaby asszony folytatá tehát:
- . . . Unokahugom Regina kétségkívül jó 

teremtés; de nem bízik az emberekben. Neki kü­
lönös okai lehettek, hogy meg akarja akadályozni, 
hogy én önt meghittemnek fogadjam, és barátnéja 
Cecilia segélyére van. Igen, igen. A hangverseny 
oly akadály volt, melyet együtt gondoltak ki. Ön 
kényszerítve volt eljönni, miután kijelentette, hogy 
szereti a zenét és én nem panaszkodhattam, mert 
egy negyedik jegyök is volt, melyet nekem aján­
lottak. Meggondoltam, hogy mit tegyek, és 
meg is tettem. Abban semmi különös sincs, hogy 
a meleg ellankasztott és hogy ön mint müveit em­
ber kötelességét teljesité, midőn engem elkísért. 
Mi tehát apró cselszövényeik eredménye ? az, 
hogy mindennek daczára mi most együtt útban 
vagyunk haza felé. Ez jól volt kigondolva, nemde? 
oly szegény gyámoltalan teremtéstől, mint ón, mit 
gondol ön ?

Amélius azon kérdést intézte önmagához, 
hogy mit jelentsen mindez, és egyidejűleg meg- 
jegyzé, hogy a fiatal leányok talán hasonlag egy- 
hagyták a hangverseny termét, és szinte hazajö­
hetnek, ha nem látják őket a csarnokban.

Farnaby asszony a kocsi ablakától elforditá 
fejét, és először nézett Amélius szemébe.

— Eddig ketten vagyunk a játékban, szólt; 
bízza reám, és meg fogja látni, hogy a vesztes fél 
bizonynyal nem én leszek.

Midőn e mondatot kiejté, egy kérdő tekinte­
tet vetett társa meglepett arczára, és ajkain köny- 
nyed mosoly vonult végig, ezután feje lassan le­
hanyatlott keblére.

— J,Valószínűleg egy kissé őrültnek tart, 
szólt nyugodtan önmagához, az én helyemben sok 
nő már régen az lenne. Talán jobb is lenne rám 
nézve.

Újra Améliusra tekintett.
— Én önt jó természetnek tartom, folytatá. 

Nem untatta önt semmi ? Jónak találta a regge­
lit? A két fiatal leány szeretetreméltó társasága 
kibékítette önt a nőkkel átlag véve? Óhajtanám, 
hogy ön ma különös jókedvű legyen.

Komolyan beszélt. Nagy meglepetésére Amé­
lius szinte komolyan felelt neki és a legnagyobb 
udvariassággal kijelenté, hogy teljesen rendelkezé­
sére áll. Azonban társnője modorában, valami na-

A „Novoj e Vremja“ legutóbb ide érke­
zett számában olvassuk a következő sorokat: Be­
szélve az osztrákok ellen táplált gyűlöletről lehe­
tetlen említés nélkül hagyni, hogy nincs bosnyák 
és herczegovinai, ki szivében esküt ne tőn volna, 
hogy az első lehetőség alkalmával jatagánt ragad, 
megszabadítandó hazáját a török uralomnál jobban 
gyűlölt berohanástól. Mindaddig, mig az osztrákok 
ki nem mennek s nem hagyják önsorsára e népet, 
nem lesz vége a zavargásoknak. Azonfelül a for­
radalmi proganda folytosan feszültségben tartván 
a tartományt, kényszeríteni fogja Ausztriát a sza­
kadatlanul tömeges és gytimölcsözetlen kiadá­
sokra. Bosznia és Herczegovina volt okozója ama 
állapotnak, mely vészthozó következményeket vont 
az ottomán birodalomra, ugyanez vár Ausztriára 
is, ha meg nem szünteti elnyomatását. Semmi 
terrorismus, semmi eselszövény nem képes visz- 
szatartani az ismételten leigázott népet, hogy meg 
ne kisértse felszabadítását s jogainak helyreállítását.

Kállay

Lapunk mai eiSmího* fél Ív melléklet van csatolva.

Kállay Ödön halála mély részvétet 
kelt. Oly férfin veszett el benne, a kinek 
jelleme aczél volt, szive csupa tűz, lelke 
tősgyökeres magyar. Egy Charakter, a mi­
nőt a régi megyei élet adott a hazának, de 
megzománezozva a tanulmány által. Mo­
dora patriarchalis, miveltsége európai volt. 
Folyvást olvasott és tanult: folyvást a 
közügyekért buzgóit, s a mi ideje fenma 
radt, azt kertjének szentelte.

A természet volt a templom, hova me­
nekülni szokott a korszak elől, a mely ide­
gen volt reá nézve. Elütött attól mind ha­
zafiság a, mind erkölcsei által.

Mint csanádmegyei szolgabirót ma is 
emlegetik a battonyai kerületben, mint 
rendületlen hazafi felejthetlen marad elv­
barátai előtt, felejthetetlen, mig a függet­
lenség érzete ki nem hal e nemzetből.

Ha annyi szereplési és feltűnési vágy 
lett volna benne, a mennyi akaraterő és 
lelkesedés lángolt szivében, az újabb kor­
ban azok előtt is feltűnő alakká és nagy 
hatást előidéző vezéregyéniséggé válik, a 
kik a gyász rőfét és a kegyelet elismeré­
sét ahhoz kötik, hogy valaki kormánypárti 
és hozzá miniszter legyen. Kállay azonban 
nem szórt izmos múltjával dícsőségport az 
emberek szemébe, hogy polezra emelked- 
hessék, nem járult hozzá hazája romlásá­
hoz egyetlen mozdulattal sem. Megveszte- 
gethellen, becsületes, következetes, radiká­
lis maradt élete végéig. És ezek. úgy lát­
szik oly alárendelt érdemek korunkban, 
hogy a tettek elfeledve, a tevékenység le­
nézve. Mindössze néhány sornyi betürögöt 
szentelnek emlékének azok, a kik a jó 
lovaglás s ügyes széptevés emberét hasá­
bokkal tüntették ki.

Cátói jellem volt hazafiság és jogér­
zet dolgában; radikális Kossuth Lajosnak 
a császári és királyi korona összeférhet- 
lenségéről felállított elve fokáig. Hévvel, 
nagy szónoki erővel és nagy olvasottság­
gal szólt mindig európai szempontból a 
párt előtt lebegő kérdésekhez. Sokszor biz­
tatták, lépjen ki a síkra, sokszor kérték 
álljon a sorok élére ; nem tette, mert ez a 
nemzet, a mint mondani szokta, elvesztette

gyón bántotta. Ha saját ösztönét követi, kiugrik a 
kocsiból és egy csapással a szökés által visszafog­
lalja szabadságát és elméje nyugalmát.

A kocsi azon utczába ért, hói Farnaby ur 
háza volt. Farnaby asszony megállitá a kocsit és 
egy kissé előbb szállt le, mint házánál.

—fÖn azt hiszi, hogy a fiatal leányok kö­
vetni fognak bennünket, szólt Ameliushoz. Az nem 
tesz semmit, a cselédek nem szólhatnak semmit, 
ha megérkeznek.

Azon pillanatban, midőn a fiatal ember csen­
getni akart, kezét karjára tévé.

— Most a cselédség theázlk, folytatá halkan 
órájára nézve. Mi beléphetünk a nélkül, hogy va­
laki sejtené.

Zsebéből egy aczél gyűrűt vett ki, melyen 
több kulcs lógott.

— Ez Farnaby ur második kulcsa, szólt, 
egyet kiválasztva, és felzárva a kaput. Néha, ha 
éjjel nem tudok aludni, és képtelen vagyok ágyam­
ban maradni, kimegyek sétálni. Ezen kulcsot arra 
használom, hogy ismét visszajöhessek a nélkül, 
hogy valakit zavarnék és ime most is jó szolgála­
tot tesz. Jobb ha Farnaby urnák mit sem szólunk 
nem mintha nyugtalanítana, hogy visszakérhetné, 
mert semmi szin alatt sem adnám oda, de kétség 
kivül ön sem akarna egy családi jelenet okozója 
lenni, nemde ? Menjen lassan és kövessen 
engem.

Amélius habozott. Ellenkezett jellemével, hogy 
mint egy tolvaj belopódzók más ember házába.

— Nagyon jól van ! szólt hozzá halkan Far­
naby asszony, ki sejté, hogy mily érzelemmel küzd.

Kérjen tanácsot méltóságától, távozzék, ko­
pogjon a kapun, és kérdezze ha honn vagyok-e. Én 
egyszerűen kellemetlenségét és félbeszakítást akar­
tam elkerülni, ha Begina hazajön. Ha a cselédek 
nem tudják, hogy itt vagyunk, azt fogják mon­
dani, hogy még íem jöttünk haza. Most sem 
érti még ?

Nevetséges lett volna e pillanatban hátrálni. 
Amélius hallgatva követte a folyóson végig; ott 
egy hosszú keskeny szoba ajtaját zárta fel, mely a 
ház hátsó részében volt.

— íme az én fészkem, szólt Amóliusnak 
intve, hogy lépjen be. Mig itt leszünk senki sem 
fog bennünket zavarai.

a fejét, ezt nem fogja kigyógyitani más, 
mint a katasztrófa.

Leghevesebben, igazi ifiui forrósággal 
tört ki belőle a nemes indulat, a mikor a 
jogfosztás elmélete a népjogok alapelvei el­
len volt irányozva. Irány eszméje volt, hogy 
mindig azt kell kimutatni a pártnak indo­
kolásaiban és határozataiban, mennyire ösz- 
szeütközik az Európában divó kormány­
zati rendszer a népek természetes jogaival, 
kulturális és anyagi érdekeivel. A népek­
nek természetes szövetségre kell lépniök az 
uralkodók természetellenes szövetsége ellen, 
volt a három császári szövetséggel szem­
ben legkedvesebb jelszava.

A függetlenségi párt országgyűlési kö­
rében mindig hozzá szólt a fontosabb kér­
désekhez. És mikor szólt, nem közönséges 
diskursusban tette, hanem a meggyőződés­
től elragadtatva, beszéde egy-egy szónok­
lat volt. S még sem szeretett nyilvánosan 
szólani. Izgatottá lett, midőn már-már rá­
vették; ez az edzett bajnok, aki fegyverét a 
jó ügy szolgálatában mindig kész volt for­
gatni, nem tudta magát beleélni a mostani 
viszonyokba. Érezte s nem is titkolta, hogy 
a küzdelem, mely Magyarországon foly, se 
általános szempontból nem nagy elvi sza­
bású, se hazai szempontból nem magyar 
irányú. „Ott állunk, moudá nem egyszer, 
hogy itt politika számba csupán a rebachot 
veszik.“

A párt ifjabb tagjai igazi meleg és 
őszinte vonzalmat tápláltak iránta. Nagy 
része volt e vonzalomban annak, hogy 
Kállay radikalismusa nemcsak legközvetle­
nebb és legegyenesebb volt, hanem annak 
is, hogy Kállay is utógondolat és vissza­
vonás nélkül szerette az ifjabb elemeket. 
Velők érzett, velők tartott; sőt nemcsak 
érzett és tartott, hanem a törökbarát tün­
tetések] legélesebbjéhez ő a tekintélyével, 
melylyel az országgyűlési pártban bírt. 
első ragadta meg a kezdeményezést; ő 
mondta ki a clubban: „Nekünk ott kell 
lenni!“ S eljött a párt küldöttjeivel, hogy 
résztvegyen a bizalmas tanácskozáson a 
szerkesztőségben, a melyet másnap a kör­
ben egy tágabb, majd a Szikszayban és 
„Arany sas “-ban a nyilvános értekezletek, 
végül a lovardái népgyülés és a minisz­
terelnöki palota elé vonulás követtek.

Kállay ott volt. Kényelmét áldozta fel. 
A 48-iki szellem oly üdén tört elő keblé­
ből a mozgalom alkalmával, hogy az ifjú­
ságot egy mondásával és egy tettével a 
lelkesedésig nyerte meg. A tömeg szitkok 
és zaj között fogadtatását követelte a nép- 
gyülési küldöttségnek. Hanem a küldöttség 
bizony nem látta tréfának a helyzetet, s 
ugyan csak utána néztek sokan közülök, 
hogyan oldalogjanak és párologjanak el a 
helyszínéről. Kállay észrevesz ily oldalgó 
küldöttség! tagot , megfogja gallérjánál 
fogva és rárivall : „Nem úgy barátom, ha­
nem előre. Ha e nép nem fél itt, mi fél- 
jük-e követelni, a kiket az immunitás fe­
dez ! Történjen, aminek történni kell, de 
nekünk végre kell hajtani a megbízást. “

Ebből az egy tényből, mint tükörből 
sugárzott ki fényben és bátorságban az a

Letette kendőjét, kalapját és Améliusnak egy 
szivar-dobozt mutatott az asztalon.

— Vegyen egyet folytatá; én is szivarozom, 
ha nem lát senki. Valószínűleg ezért akarta meg­
akadályozni Begina, hogy ne menjünk szobámba, 
Én azt találom, hogy a szivarozás csillapít, mit 
gondol ön?

Szivarra gyújtott és egy gyufát nyújtott 
Améliusnak. Midőn az utóbbi látta, hogy nincs 
mód a menekvésre, szokott jó kedélyével megnyu­
godott a kalandban, szinte szivarra gyújtott, azután 
egy széket vett a kandalló mellé, és oly véghetet- 
len nyugalommal körültekintett, mely még Ding- 
well Bufusnak is becsületére vált volna.

A szoba, melyben voltak, épen nem hasonlí­
tott boudoirhoz. Egy régi kopott török sző­
nyeg volt a földre terítve. A közönséges asztalon 
nem volt takaró, a bútor-szövet már tiszteletre 
méltó kort élt. Néhány tárgy, mely e szobában 
volt, hinni engedé, hogy egy férfi szobájá­
ban vagyunk. A kandalló felett buzogányok és 
más ehhez hasonló eszközök lógtak, milyeneket a 
gymnáziumokban test-gyakorlatra használnak, egy 
csúnya nagy tölgyfa-bútor, megrakott ‘fiókokkal, 
mely középutat képezett egy szekrény és* egy láda 
közt, az egyik oldalon a mennyezetig ért. A táb­
lázat alatt egy sorban lógott négy aczélmetszetü 
kép, fekete olcsó keretekben, melyek különösen 
magokra vonták Amélius figyelmét. Ezek külföldi 
aczélmetszetek voltak, melyek az idő folytán elhal­
ványultak; mind a négy ugyanazon tárgyat, kü­
lönböző alakokban ábrázolta, gyermekeket, kik 
szülőiktől rablás vagy elhagyatás által válasz­
tatnak el. Ott volt Mózes kis kosárjában a folyó 
partján, azután a jó paulai szent Vincze, ki az 
utczákon bolyongott és a hideg téli éjeken felvette 
az elhagyott gyermekeket, a harmadik kép a talált 
gyermekek menhelyét ábrázolta Párisban, udvará­
val és a haranggal, mely, megszólal, ha egy gyer­
meket temetnek ; a negyedik kép egy czigány volt, 
ki egy alvó dajka térdeiről ellop egy gyermeket. 
Könyveknek vagy hangjegyeknek sehol nem volt 
nyomuk, női munka, vagy csecsebecse sem volt 
látható; se porczellán, se virág, se ékszer, se 
csipke, semmi, szóval épen semmi sem volt Far­
naby asszony szobájában, mi egy asszony jelenlé- 
tére utalna._______________ (Folytatása következik )
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nem tél a csatától. Nem is 
ez varázszsal töité el szemeinkben.

Most már kialudva fekszik e láng, 
mely annyi tevékenységre volt teremtve 
elnémultak az ajkak, a melyek a világsza­
badság szószólói voltak, kihűlve fekszik a 
test, mely soha sem habozott áldozatul do 
batni a hazáért.

A régi gárdából egy csilaggal van 
kevesebb, s bizony még ujjainkra sincs 
szükségünk, hogy felszámoljuk a még le 
nem hullott csillagokat, ősrégi családfa 
ősrégi erkölcsökkel megáldott ága tört el 
Kállay Ödönben. Ősrégi név sok van, de 
Kállay Ödön csak egy volt, mert sok az 
ember, kevés a jellem.

A pártot súlyos veszteség érte halálá­
ban. Oly tagját veszté el, a ki az ős za 
matu társadalmi tekintélyt egyesité a ha­
ladó kor demokratikus eszméivel. Hányszor 
emlité gúnyosan a „táblabiráskodás“ szót, 
s mégis ő maga oly nemes formájú és 
fellépésű táblabíró volt, a kire a világ fej­
lett társadalma, mint fel világosodott tanult 
polgárra büszke lehetett volna. Nem egy 
ősi terjedt család előítéleteit, hanem a re­
publikánus szabadelvüséget ősi törzsbe 
oltva vitte ő ki magával a közéletbe. Nem 
volt hive a Habsburg háznak, mert nem 
bírta elfeledni a múltat s nem bírta elfe­
ledni az 1849-iki függetlenségi nyilatko­
zatot.

Hű, nemes, nyílt felvilágosodott be­
csületes ember volt, a kinek élete nem 
röppent el a mulékonyságba emlék nélkül. 
Áldott is előttünk az emlékezete.

A reakczió haladása.
Mindenünnót érkeznek a hírek a reakczió 

haladásáról és a népek birkatürelmóről. Tegnap­
előtti számunkban olvashattuk, mint szándékozik 
kormányunk municzipális rendszerünket halomra 
dönteni és sajtótörvényeinket szigorítani. Tegnap 
szólottunk a franczia birói kar gyávaságáról és 
szervilizmusáról, hasonlólag a sajtó ügyében. Ma 
érkeznek a hírek, hogy Németországban újra be- 
akaiják a testi büntetést hozni, mint Svájczban 
újra behozták a halálos büntetést. Muszkaországról 
pedig nem régen hallottuk, hogy ott a legkegyet­
lenebb kínzások, miket a szerencsétlen nihilistá­
kon követnek el a kormány közegei, napirenden 
vannak. De hogy Angliában a kormánya reakczió 
ezen haladását megengedi, hogy semmit sem követ 
el annak megszüntetésére, hogy még fel sem mer 
szólalni, ezt alig mertük volna hinni és ezen az 
angol lapok is méltán megbotránkoztak és a kor­
mányt megróják.

A „Daily Telegraph“ Co wen parlamenti tag­
nak a kormányhoz intézett interpellácziója alkal­
mából, melyre a muszka rendőrség és hivatalno­
kok kegyetlenkedései indították, erősen megtámadja 
a' kormányt.

Midőn Cowen felszóllalt a humanitás nevé­
ben, nem tett egyebet, mint a szenvedő emberiség 
iránti kötelességet teljesítette. Oly tényeket hozott 
fel, minőknél borzasztóbbakat még a középkor is 
alig bir felmutatni.

Valóban magyarázhatlan az angol kormány 
ezen közönyössége a muszka kegyetlenkedések 
megszenvedésénél. Még ezelőtt három évvel minő 
zajt csapott az angol szabadelvű párt, midőn a 
cserkeszek és basibozukok által a Bulgáriában el­
követett kegyetlenségek elbeszélésével töltettek meg 
a lapok. Most látni, minő elemekből áll azon hi­
res angol szabadelvű párt, mennyire lelkesül a huma- 
nismusért. Akkor azt követelte a kormánytól, hogy 
rögtön lépjen lel erélyesen a szenvedő emberiség mel­
lett. Később, midőn tudtukra esett, hogy a bolgárok és 
kozákok a török basibozukokat és a cserkeszeket 
még túlhaladják kegyetlenségekben, hirtelen el­
hallgat lak és most, midőn Cowen interpelláczió- 
jara Bourke államtitkár ki nem elégitőleg és kité- 
rőleg válaszd, csak kevés hija, hogy meg nem 
tapsolják. Nem azt mutatja-e ez, hogy a reakczió 
rákfenéje ép úgy mint az epemirigy járvány, már 
át lépte a la Manche csatornát. így tehát nem hu­
manitás volt az indító oka annak, hogy a szabad­
elvű párt felszóllalt a Bulgáriában elkövetett ke­
gyetlenségek hallattára, hanem a pártgyülölség, 
mert a szabadelvű párt Gladstoneval, Hartington- 
nal, Lewessel és Brighttel az élén csak azért tá­
madta meg a minisztériumot, mivel tudta, hogy 
ez fenn akarja tartani Törökországot. Az angol 
szabadelvű párt legnagyobb bűnrészese a muszkák­
nak és a reichstadti összeesküvőknek abban, hogy a 
török birodalom szétdaraboltatott. A jelen kor­
mánynak még a liberálisok támogatására sem lett 
volna szüksége, legfeljebb arra, hogy ne indítsák 
meg az agitácziót Törökország ellen úgynevezett 
„Atrocity meetingjeikkel“, akkor a muszkák soha 
sem merészeltek volna átmenni a Pruthon a 
Törökországot megtámadni, mivel az angol kor­
mány már akkor tette volna meg azon intézkedé­
seket, miket csak akkor kezdett, mikor a muszkák 
Kaostantinápoly előtt állottak s még a muszkaba­
rát szabadelvűek is megrémültek a felelősségtől, 
mely rajok nehezül, ha Konstantinápoly muszka 
kézbe kerül,

És most mi az oka a szabadelvű párt hall­
gatásának a nihilistákon elkövetett kegyetlenkedé­
sek hallattánál ? Talán nem hiszik a leghitelesebb 
forrásból érkezett tudósításokat és azt gondolják, 
hogy a „szende és lovagias“ ezár birodalmában 
lehetetlen oly dolgoknak történni, mint a „barbár 
és szívtelen pogányoknál ?“ Most nem jut eszökbe 
meetingeket rendezni St.-James Hallban, nem nyúj­
tanak be emlékiratokat a minisztériumhoz, melye­
ket százezrek által iratnak alá. Mostani hallgatá­
suk megbélyegzi ezen pártot.

De az angol lapok nem csak a szabadelvű 
pórt ezen szívtelensége ellen kelnek ki, hanem az 
angol kormány elien is fordulnak, annyival is 
inkább, mert Anglia az, mely annyira rajta van, 
hogy a berlini szerződés minden pontjai teljesítes­
senek és ezen szerződés keresztülvitelét legnagyobb 
szigorral követeli a törököktől, azonkívül még azt 
is, bogy az Anglia által ajánlott reformok, min­
denütt, még a török birodalom ázsiai tartományai­
ban is, behozassanak.

Ha az angol kabinet annyira követelő Tö­
rökországgal szemben, miért nem az Muszkaország 
iránt is? e

Hasonlítsuk össze Törökországot Muszkaor­
szággal, akkor azt fogjuk találni, hogy a humani­
tás, a becsületesség, a jóakarat Törökországban ta­
lálható csak, mig azt Muszkaországban sehol sem 
láthatjuk. Muszkaország és Törökország egyformán 
abszolutisztikus és despotikus kormányforma alatt 
állottak mindeddig. Ezen kormányformát egész Eu­
ropa egész a legutolsó időkig tűrte, épp úgy Musz­
ka, mint Törökországban. Egyszerre csak eszükbe 
j“1 a ezivilizatorius kormányoknak azt követelni 
Törökországtól, változtassa át abszolút kormány­

mély még akkor csak szervező, alkotmányt csiná­
landó volt, nem lehetett együtt tartani, mert a 
kormánynak gyorsan és önállólag kellett intézkedni, 
hogy a muszka inváziót visszaverje. így tehát Tö­
rökország legalább elvileg engedelmeskedett Európa 
akaratának, kísérletet tett az alkotmányosság be­
hozatalára.

De ha Törökországtól lehetett ilyesmit köve 
telni, miért nem a muszkától is? Nem emberek-e 

amuszkák, hogy ott is emberi intézmények léte- 
sitessenek ? De ha Európa legalább is csak any- 
nyit tett volna, hogy követei által a legbarátságo­
sabb módon tanácsolta volna a muszka czárnak, 
kisérlené meg ő is az alkotmányosságot, ha nem 
egyéb okból, már csak azért is, hogy a többi euró­
pai hatalmakkal egyformaságban legyen, mint 
egyforma vallásban, ruházatban, szokásokban, stb. 
Nem, a kabinetek a világért sem kisérlették meg 
azt, azt mondották, nem akarnak belé avatkozni 
Muszkaország belügyeibe. De hát miért Törökor­
szág belügyeibe ?

Az, mivel az angol lapok a szabadelvű pár­
tot és kormányukat vádolják, ép úgy szól egész 
Európának, nemcsak a kormányoknak és parla­
menteknek, hanem az európai nemzeteknek és ki­
váltképen a nemzetek szájának, a sajtónak. Mert 
vigyázzon a sajtó, az, mi most Muszkaországban 
történik, nemsokára ide is be fog esempésztetni. 
Czikkünk élső soraiban feljegyeztük a tüneteket, 
melyek arra mutatnak, hogy közeleg az idő, mely­
ben a reakczió mindig szemtelenebből fog fellépni, 
engedjük csak, hogy Bismarck, Andrássy, Andrieux, 
Tisza Kálmán és Waddington összeesküdjenek, 
mindegyikőjőkben elég s e j a n u s i és 1 o u v o i s i 
anyag van tártalékban.
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— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma: Közgazdaság.

* Időjárás Budapesten Változatlan. Hőmérő 
állása délben 26 R. árnyékban.

— Személyi hirek. Salzburgból 
hivatalosan jelentik, bogy a király e hó 9-én 
megy Gastein fürdőbe a német császár látogatá­
sára, és pedig elindul lseidből reggel 4 órakor s 
Ausseen, Steinachon és Badstadton át utazik 
Gasteinba, honnan másnap déltájt indul vissza. 
Badstatban Thun-Hohenstein gróf, a hatóságok és 
papság fejei fogadják s az első Gasteinba s onnan 
vissza is az ország határáig kiséri.— A 1 b r e c h t fő- 
herczeg Erdély felé utaztában ma rövid ideig Bu­
dapesten időzött. — Andrássy külügyminiszter 
legközelebb Terebesre utazik. — Trefort közok­
tatási miniszter Hegedűs m. tanácsos és Pfeifer 
titkár kíséretében tegnap meglátogatta a Duna- 
Földvár melletti alapítványi uradalmakat. — Tisza 
Kálmán miniszterelnök — mint a „Búd. Corr.“ 
értesül — ma egy-két napra Bécsbe utazott.

— Kállay Ödön halála közrészvétet 
élt minden körben. A függetlénségi párt helyisé­

gén ma reggel fekete zászló hirdeté a veszteséget, 
mely a boldogult elhunytéval a hazát érte. A párt 
ma táviratilag legmélyebb részvétét fejezte ki az 
özvegynek a veszteség fölött, s tudató vele, hogy 
a temetésen küldöttségíleg fogja magát képvisel- 
seltetni. A küldöttség megalakításánál a párt arra 
volt tekintettel, hogy egyet küldjön az öregebb 
gárdából, mely vele végig küzdött; egyet, a 
kivel a küzdtéren később találkozott, s egyet 
az ifjabbak közül. E szerint a pártot Helfy 
Ignáez vezetése alatt No vá k Gusztáv és Ver­
hov a y Gyula fogják képviselni. Ugyuttal azon­
ban táviratilag fölkérettek a N.-Kálió vidékén lakó 
képviselők : Vidlicskay József Nyíregyházán, Bó- 
dogh Albert Miskolczon s Vidovich Ferencz a 
Nyírségen, hogy a temetésen, ha körülményeik 
engedik, a küldöttséghez csatlakozzanak. A kül­
döttség egy széles, nemzeti szin szalagu babérko­
szorút visz magával a megboldogult ravatalára, a 
A koszorú szalagja e feliratot viseli: „A független­
ségi párt Kállay Ödönnek.“ A küldöttség ma este 
indul útnak a magyar államvasut losonczi mdóhá- 
zátci. Kállay Ödön 64 evet élt. Birinkán Kis- 
Cserjén (Nagy-Kálló mellett) uj házat csináltatott, 
mely épen a napokban készült el. Ide akart meg­
vonulni öregségére az élet fáradalmait kipihenendő, 
s nem egyszer emlegette, mily csendes nyugodt 
életet fog ott folytatni távol a világ zajától, s lógja 
eltölteni hátralevő idejét, ha ugyan a sors rendel 
a számára ilyet. A Kállay-családban ugyanis van 
egy bus hagyomány, mely szerint annak férfi-tag­
jai soha sem élik túl a 64-ik évet; a boldogult 
sokszor megemlékezett erről s szelíd lemondással 
nyugodott bele a végzet akaratába, mely ime az 6 
kedvéért sem tett kivételt. Temetése holnap, 7-én 
lesz délután 5 órakor.

Brassai-ünnep. Kolozsvárról Írják ne­
künk: Ma (aug. 5-én) 40 éve, hogy Endlicher 
nagy növénytani müvében „Novaram stirpium de­
cades“ két ausztráliai növényfajt Brassai Sámuel 
nevéről nevezett el (Brassaia és Brassaiopsis). A 
kolozsvári egyetem tanárai főleg pedig Metzl Hugó 
és Kánto Ágost, a „Magyar Növénytani Lapok“ 
szerkesztője az évforduló alkalmából díszes unne- 
pet rendeztek Brassai tiszteletére. Abban állapod­
tak meg, hogy az ősz tudósnak disz albumot nyúj­
tanak át s e czélból körlevelet intéztek a hazai és 
külföldi kiválóbb botanikusokhoz arczképeik bekül­
dése végett. A felszólításra mintegy 80 arczkép 
érkezett, ebből 46 külföldről. A hazaiak közt van­
nak: gr. Batthyányi Béla, Haynald Lajos bibornok- 
ersek, Gönezy Pál miniszteri tanácsos, gr. Kornis 
Berta, Janka Viktor, Hazslinszky Frigyes stb. A 
díszesen, kiállított albumot egy küldöttség élén 
Kánitz Ágost tegnap 12 órakor nyújtotta át az 
ünnepeknek. Az ünnep internationalis jellegénél 
fogva az üdvözlő és köszönő beszédek latinul tar­
tattak.

— Parasztlázadás. Jankafalváról jelen­
tik a nagyváradi Szabadságnak: Egyik földes ur 
hold számra fogadott föl arató napszámosokat 
együttesen; azonban mikor fizetésre került a do­
log, ő 1600 nyégyszög ölével számitá a holdakat, 
minek folytán az aratók több mint 200 frttal lát­
ták magukat megkárosítva. Lármázni kezdtek és 
zajosan követelték tisztességes kielégittetésöket, mi- 
kozben egy paraszt asszony hangos nyelveléssel 
monda el, hogy a kérdéses gazda így szokott 
bánni munkásaival, rendes szokása ez neki, de jó 
lesz, ha nem hagyják magukat, ha nem engedik 
veres verejtékkel szerzett pénzüket ennél az úri 
zsarnoknál. A munkások egyre jobban neki szila- 
jodtak, s mikor látták, hogy munkaadójuk nem 
mutatja magát, rátörtek lakására, bezúzták ajtaját, 
ablakait, de nem lelték sehol: a nép düh& még 
fokozódott amikor egyszerre észrevették, hogy 
az üldözött gazda a pinezébe menekült felesége és 
gyermekeivel; utána rohantak tehát a pinezébe, 
hanem ide is későn érkeztek, már az üldözöttek a 
pinczelyukakon tovább menekültek. ; Végre egy

községbeli foldesur közbelépett s nyugalomra inté 
a munkásokat — jótállván, hogy igényeik kielé- 
gittetnek s a legrosszabb esetben ő fizeti ki mun­
kadijaikat. Azonban még erre sem szűntek meg 
zavarogni, mignem a közel fekvő helyiségből pan­
dúrok érkeztek s mintegy 30 napszámost elfogtak. 
Ezek most Székelyhidon fogva tartatnak, hol a 
vizsgálat ellenök folyamatban van.

— A phyloxera. Az aradi „Alföld“ után 
mi is közöltük, hogy Aradon a Csákányi-féle kert­
ben phylloxera mutatkozott volna. E hirt az emlí­
tett lap mai reggel érkezett számában megczáfolja. 
Azok — Írja — kik ilyetén feljelentést tettek, 
alaposan tévedtek s a bizottság, mely pénteken és 
szombaton úgy a szóban forgó, mint több szom­
szédos és távolabb fekvő gáji szőlőskertek tőkéit és 
leveleit megvizsgálta, határozottan jelenti, hogy 
nyoma sincs a jól ismert veszedelmes phylloxerá- 
nak s hogy a szőlőkön legfeljebb az úgynevezett 
szőlőpenész észleltetett. Mindazáltal a gyanúba vett 
szőlőből egy tőke felküldetett Budapestre újabb be­
ható megvizsgálás véget.

— Hadapródok körútja. A helybeli 
cs. és kir. hadapródiskola negyedéves növendékei 
az iskola-parancsnok és 3 tiszt vezénylete alatt f. 
hó 10-én külön e czélra bérelt gőzhajón Komá­
romba rándulnak tanulmányaik gyarapítása végett. 
Komáromból Nagy-Igmánd, Kis-Bér és Moóron ke­
resztül gyalog menetekben teszik meg az utat, 
honnét a vonattal e hó 15-dikén a fővárosba visz- 
szatórnek.

— A nagyanya ékszerei. A „Debr.“ 
irja: A holtak nyugalmát akarta megzavarni a 
napokban egy körülbelül 12 éves fiú. Kiment 
ugyanis a régi ferenezvárosi temetőbe egy nap­
számossal s ott 40 év óta eltemetett nagyanyját 
akarta vele felásatni, mert úgymond, nyomorban 
élő anyjának szüksége van azon fülbevalókra és 
arany karpereczekie, melyek nagyanyjával eltemet- 
tettek. A napszámos megtagadta e kívánságot s a 
rendőrséghez akarta kisérni a fiút, de ez útközben 
megszökött kezei közül.

— A budapesti reform, főiskola 
legközelebb szép örökséghez jut. A székesfehérvári 
lap értesülése szerint ugyanis Baracskán a napok­
ban meghalt Boboz N. 92 éves öreg ur „200,000 
frton felül levő vagyonát“ ez iskolának hagyomá­
nyozta. (Ezt különben úgy is lehet érteni, hogy az 
iskola a vagyonnak azt a részét kapja, mely a 
200,000 frton felül van. A végrendelet hihetőleg 
szabatosabb körülírást tartalmaz.)

— Szegedről jelentik nekünk tegnapi 
kelettel : A tegnapi t.özgyülés legfontosabb tárgya 
a percsorai kérdés volt, Nem tárgyalták még sem, 
mert a gyéren látogatott gyűlés szinte ellentétben 
volt a kérdés nagy fontosságával. Elfogadták az 
albizottság előterjesztéseit és ezzel a sövényház- 
vadkerti uj vonalat. Életrevaló indítványokat tett 
Pillich Kálmán bizottsági tag, hogy az olcsó 
ideiglenes építkezés elősegítése végett a vá­
lyog után ne szedjenek hidvámot. Hogy továbbá 
fölirat intéztessék nagyobb számú műszaki csapa­
tok id erendelése végett, miután a munkabér igy 
megfizethetlen. E két indítványt a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta. Érdekes indítványt vártunk e 
közgyűlésre Szekerke bizottsági tagtól. Hogy a pá­
rizsi ünnepély főrendezői Le Serrurier gróf, Gouzien 
és Massanet Szeged díszpolgáraivá választassanak, 
ügy látszik, a hatalom nem akarja külön kitünte­
tésben részesíteni a magyar nemzet, e derék, ne­
mes barátait. Mert hogy a várt indítvány meg ne 
tétessék, megelőzték azt egy másikkal, mely­
nek folytán bizottságot küldött ki a közgyűlés 
mindazok névsorának összeállítására, akik Sze­
ged szerencsétlenségében annak gyámolitása kö­
rül érdemeket szereztek. — E bizottság elnöke 
Pálfy polgármester, tagjai Bakay Nándor és 
Balogh János. A tüzőrség és egyúttal éjjeli rend­
őrség szervezését a közgyűlés magáévá tette és 
csak arra kéri a királyi biztosságot, hogy elől égé­
sén gondoskodjék a város által most elő nem te­
remthető költségek fodözéséről. — Külföldi lapok 
többször fölvetették azt a kérdést, mi történik 
a szegediek számára begyült pénz­
adományokkal. A* „Berliner Tagbl. ez ügy­
ben budapesti levelezőjétől felvilágosításokat kért, 
ki most a következőket irja lapjának : „A szere- 
tetadományok kezelésével Bibáry miniszteri taná­
csos van megbízva; kérdésnmre a nevezett ur a 
legnagyobb készséggel előadta, hogy az adományok 
fő összege egyelőre biztos takarékpénztárakban van 
elhelyezve gyümölcsözŐleg. Az elv, melyből a ma­
gyar kormány kiindul, az, hogy az adományok 
csak arra a czélra fordittassanak, mikép a szeren­
csétleneknek a rendes keresetet ismét lehetővé 
tétessék, Eddigi szükségleteikről az állam gondos­
kodott, mely a munkabírók közt szerszámokat oszt 
ki, a gyámoltalanokat éleiammel ellátja. A károk 
Szegeden fölvétetvén, a segélypénzek minden egyes 
polgár veszteségének megállapítása után osztatnak 
ki arány szerint. Különben a kormány az osztrák­
magyar követségek utjáu memorandumot fog leg­
közelebb közzé tenni a szegedi ügyről azon kül­
országokban, hol adakozások történtek.

— Halálozás. Markus- és batizfalvi M á r i á s s y 
László a napokban elhunyt Senyén. A boldogult 32 évet 
élt; ifjú nőt és 3 gyermeket hagyott maga után. Béke 
hamvaira.

— Népszerű tábornok. Egy katona 
irja nekünk D.-Tuzlából, hogy az ott állomásozó 
elmbachi Fröhlich Lajos altábornagy kiváló 
szereletben részesül az egész tisztikar és legény­
ség előtt; a mi köztudomás szerint nagy ritkaság 
az osztrák hadseregben. Fröhlich altábornagy hu­
mánus eljárásával s minden alkalommal mutatott 
oarátságos magatartásával érdemelte ki igy alá­
rendeltjei rokonszenvét. Az altábornagy e hó 1-én 
kikocsizott a barakk-táborba megtekintendő az ott 
elhelyezett katonaságot. Megérkeztekor a zene épen 
szólt, a Bodics-bakák azonban szomorúan hallgat­
ták s nem igen verték össze az idegen földön 
koptatott bakancsot. A tábornagy nem nézhette a 
raslakodást s biztatta a katonákat, hogy tánczol- 
janak. Csakhamar alakult is egy tánezos csapat, 
mely a biztató szavakra, úgy meg rakta a csár­
dást, mint akár most két éve a pilis-csabai tábor­
ban. Mikor aztán vége volt a tánezoak, az altá­
bornagy magához hivatta a tánezosokat s 20 frtot 
kiosztott köztök.

— Az eltévedt koporsó. Az öngyil­
kos Almássy Ödön számára családja érczkoporsót 
rendelt Budapestről. A fővárosban a ezimezésnél 
valahogy megtévedtek úgy, hogy az említett ko­
porsó Tiribes helyett Terebesre ment. Volt is a 
terebesi atyafiak közt nagy bámulás, Bozse moj! 
azt hitték, hogy ily roppant drága koporsót csak 
is Andrássy számára készíthettek. Végre kiderült 
a tévedés s a koporsó egy fél nappal Almássy el­
temetése után Tiribesre megérkezett.

— Hírek a városból. Fodor György és Major 
Sándor a 424. sz. uszályhajó kormányosai tegnap délután 5 
érvkor a Margit-hidon alul egy „Este“ ezredből való sorka- 
tonna hulláját fogták ki a vizból. Egyenruhája sértetlensége 
daczára, azonossága még nem vo't megállapítható. Bonczo- 
lás végett a katonai kórházba szállítottak. — Váz a r ék 
Janos szobafestő jelentette tegnap este ’/410 órakor, hogy 
Helenyai András, pozsonyi illetőségű 19 éveá szobafestő paj­
tásával, a Csepel rakparton fekvő bőrgyár irányában füröd- 
tek a szabad Dunában, s egyszer csak egy segélykiáltást hal­
latva elmerült a vízben, s a sötétség miatt ő sem segíthetett 
rajt?: Helenyai ruhái s bodzafa utczai lakásán levő holmiai 
rendőrileg lefoglaltattak. — Szabó Gábor, hajdumegye 
sámsoni szül. 23 éves ezipészsegéd, Csajka Pál nagypetrási

szül. 19 éves czipész inas társaságában tegnap esle 10 óra­
kor Robota Anna 18 éves szakácsnénál voltak látogatóban, 
s egyszer csak „kell-e szivar“ kérdés után Szabó, Csajkát a 
talpvágó dikicsesel mellbe szúrta. Csajka a kést kirántotta 
sebéből és eldobta, s azifeltalálható nem is volt. Szabó a vér­
től elrémülve egy élesre fent konyhakéssel két_ szúrást ejtett 
saját hasán, úgy hogy belei rögtön kifordultak. Kórházba számí­
tották s életbenmaradásához semmi'remény. Csajka sebe is veszé­
lyes. —Özv. Pekarek Józsefné,moori születésű cselédasszony ma 
reggel Budapestre érkezvén, batyuját, mely összes ingóságait 
s 80 frt. értekben magában foglalta, hátán vitte s igy balla­
gott valamelyik cselédhivatalt felkeresni óhajtván. Útközben 
egy assony, ki magát Horváth Jánosnénak nevezte, csatlako­
zott hozzá, s megtudván jövetele czélját, ajánlkozott a batyu 
vitelére, és egyúttal kalauznak is, a legközelebbi családszerzo 
hivatalhoz. A postaigazgatóság palotája előtt azt a kérdést 
intézte Pekareknéhez, nincs-e apró pénze, mert azt itt leg- 
czélszerübben lehet felváltani. Pekarekné 6 frtot adott át 
neki ezüst hatosokban, az állítólagos Horváthné pedig a 
korona herezeg-utezai ajtón bement, a gránátos-utezai kapun 
eltávozott. A szegény asszony panasza folytán most a csaló 
asszonyt keresik.

— Egerből Írják nekünk illeté­
kes helyről: Becses lapja aug. 3-iki számá­
ban megjelent „az egriek“ czimü közlemény Eger 
városa sorsjátókáról téves értesülésen alapszik. Mint 
tudva van, a szép eredménynyel kecseg­
tető vállalat már régen az egri takaréktárban tartja 
a nyeremény tárgyakra kellő 20,000 frtot. Mindenki 
megtekintheti. A sorsjáték bizottság pályáza­
tot hirdetett a nyereménytárgyak kiállítására, 
melynek határideje julius hó 1-én letelt. Mint 
tudva van, a hirdetést a lapok szívességből közöl­
ték. A bizottság tárgyalván a beküldött ajánlato­
kat, fájdalom, arról győződött meg, hogy m a- 
gyar gyár vagy ipar ajánlkozó az egész 
nyereménytárgyakra nincs, egyes ajánlkozó keres­
kedők Budapestről vagy vidékről ajánlatai­
kat világosan s részletesen nem is formulázták, s 
könnyen felfedezhető volt, hogy ajánlatuk is in­
kább ágensi minőségű volt. Mindezen elindulni 
nem lehetett. A bizottság tehát megbízott 3 ta­
got, hogy személyesen érintkezzenek az ajánlatte­
vőkkel, s tudva, hogy a közönség panasza az, hogy 
az ilyen sorsjátéknál rendesen fele, vagy kevesebb 
értékű tárgyakkal elégittetnek ki, igyekezzenek 
kikutatni a legelőnyösebb s a közön­
ségre a 1 eg kiel ég it ő b b kiállítást esz­
közlő kereskedőt, iparost, vagy gyárost, ott, a hol 
tudják. A polgármesternek, mint ilye n n e k 
ehez semmi köze, 3 tag intézi, s majd jelentést 
tesznek a kiküldő sorsjáték bizottságnak. A sors­
játék bizottság majd jelentést tesz, s akkor fogjuk 
tudni, van-e arany-, ezüst- magyar gyár, vagy ipar, 
mely képes 20,000 frt értékű tárgyat kiállítani, 
vagy csak budapesti ágens fog vállalkozni bécsi 
gyárból, vagy az ágensek mellőzésével maga a bi­
zottság házilag fogja kiállítani.

— Közlekedések Buda és Pest 
közt. A lefolyt julius hóban a lánczhidon 
549,400 személy és 70,955 kocsi kelt át. Az ösz- 
szes bevétel 30,192 frt 61 krt tett. A kocsik közt 
volt: kétfogatu 26.137, egyfogatu 30,689, teherko­
csi 14,044, egyéb kocsi 85. — A Margit hí­
don 129,600 személy és 21,123 kocsi kelt át. Az 
összes bevétel 8870 frt 5 krt tett. A kocsik közt 
volt: kétfogatu 7480, egyfogatu 70ü2, teherkocsi 
6568, egyéb kocsi 13. —- A csavargőzösök 
forgalma julius hóban. Átkeltek közönséges jegy­
gyei : I. helyen 59.752. II. helyen 269,793. Térti 
jegyekkel: I. helyen 3343. II. helyen 20,489, ösz- 
szesen: 353,377 személy, az összes bevétel 19,949 
frt 79 krt tett ki.

— Férj és feleség. H. törvényszéki hi­
vatalnok tegnapelőtt egy kissé illuminált állapot­
ban összekoczczant a rendőrséggel. Először a hír­
hedt „Amor“ teremben mulatott, s ott nem akarta 
a tulcsigázott számadást kifizetni, azután pedig 
egy kávéházban gyűlt meg a baja. A do'og vége 
az lett, hogy a rendőrség elé áilittatott. A napos 
tiszt látván H. állapotát csendes viseletre inté őt 
s a számla kifizetésére szólitóttá fel. A hivatalnok 
azt megígérte, hanem egy biztost kért magával, 
minthogy nala pénz nem volt, hogy a számlát 
majd otthon kifizeti. Alig múlt el néhány perez 
H. feleségével jelent meg a rendőri hivatalban s 
újból kezdődött a lárma. Az asszony csak feltéte­
lesen akarta a számlát kifizetni, ha t. i. a férje 
elmegy vele haza. A rendőrtiszt — egy tisztessé­
ges öreg ur — ismét a bókebirói szerepét vállalta 
magára — és H. elment a nejével. — Az utezán 
a férj és nő között újból zajos lárma támadt, a 
hivatalnok nem akart semmi áron haza menni, a 
nő pedig erre folyton, unszolgatta, természetes, 
hogy ismét a rendőrség avatkozott a dologba, s a 
házaspár utczai botrány miatt újból a kapitány­
sághoz vitetett. Ez igy ment reggel 3 óráig H—t 
ki megígérte, hogy csendesen lesz mindig elbo­
csátották, de ismét más-más utczából visszakisér- 
tetett. Az inspekeziós öreg nem tudott már miként 
segíteni a dolgon, a skandalumot kikerülni akarta, 
felkérte a nőt, minthogy férje vele semmi áron 
nem akar haza menni, maradjon ő (a nő) egy 
kissé vissza s bocsássa urát a szélnek. Hosszabb 
rábeszélés után ez igy is történt. Hogy aztán, hol 
s mikor találkozott ismét a házaspár, erről a kró­
nika hallgat.

— Kuntaploczáról, Gömörmegye egy 
tisztán magyar ajkú községéből panaszkodnak 
nekünk arról, hogy ott a község házán a német 
világ emlékéül, még mindig a „Gemeinde 
V orstand“ felirat díszeleg. A járásbeli szolga- 
bÍrónak bizony nem válik érdemére, hogy ily 
botrányos dolgot megtűr.

— A sárba fulladt. A Székesf. és V. 
irja: Gárdony községhez tartozó Dinnyés! határ­
ban, Lábár László 36 éves, nős, hat élő gyermek 
apja, kik közül a legidősebb 10 éves, a veíenczei 
tóba belefulladt. A szerencsétlen bement lélekvesz- 
tőn szárcsát lőni. a ladikból kiesett és oly tapa- 
dós mély iszapba jutott, hogy többé lábait kihúzni 
képes nem volt. Hosszú kiabálását végre neje meg­
hallván, segítségére futott, de kívül a viz mélyebb 
lévén, a szegény nőnek nyakig ért s tovább nem 
mehetett, innét kellett neki néznie, midőn férje 
— neki és hat gyermekének kenyérkeresője — 
perczről-perczre lejebb sülyedt, mig végre a viz, 
mely különben alig volt egy meter magasságú, 
összecsapott feje fölött.

— Gyön gy ősről Írják nekünk, hogy ott e hó 
3-ikán Kovách' Lászlóné hangversenyt rendezett. É hangver­
senyben közreműködtek : Latinovieh Ilona ztngorán, Kovách 
Lilla ezitherán és Odri Lehel ki a „Kornevilli harangod­
ból énekelt. A hangversenyt tánez követte, melyben sok szép 
nő vett részt: Lehóczky Margit, Markon Ida, Stand Hona, 
Gyürky Czili, Beniczky Róza stb. stb.

— Csetnekről írják lapunknak, hogy ott f. hó 
3-án jótékonyezélu műkedvelői előadás volt. Előadták az „Ö 
nem féltékeny“ és „Hüvesy és Hivesi“ czimü 
vígjátékokat. A nő szereplők voltak: Szontagh Aranka, 
Matolay Ida, Mikulás Emma és Matolay Ilona k. 
8-, kik közül tudósitónk különösen Szontagh Aran­
ka művészi játékát emeli ki. — A sikerült előadás 
után tánez mulatság volt, mely egész reggelig tar- 
tott; A Tánczosnék koszorújából tudósítónk a fenebb említetteken 
kívül még a következő neveket említi föl: Madarász 
Pálné, Bartholomeidesz Lászlóné, Fogl er aranka, 
Hornbaeher Ilonka és Mariska, S iraki Aranka, Pe- 
tro vits nővérek, Wéber Margit kisasszonyok stb.

— Oroszy czirkusa. A fővárosi tanács 
tudvalevőleg elutasította Oroszy-Yéghelyi Georgina 
asszony abbeli kérelmét, hogy a sugárúti Botten- 
billerféle telken czirkust állíthasson fel. Minthogy 
azonban e telek magántulajdon, igy ez ügyben nem 
a tanács, hanem a főkapitányság illetékes, s ez 
utóbbi a kívánt engedélyt minden ellenvetés nél­
kül már meg is adta. Az engedélyt a czirkustu- 
lajdonosnő csak tegnap kapta kezéhez, s már hol­
nap (csütörtökön) előadásainak sorozatát meg is 
nyitja> egy oly terjedelmű lovardában, mely párját 
e nemben ritkítja. A világítás villanygéppel törté­
nik, mely czélra egy 16 loerejü gőzgép alkalmaz-

tatik. Az előadások sorozatát Mr. Edmond 3 óriási 
díVéSiruzou citiáiiijaval nyitja meg. Szóval Orosz.} - 
né asszony Benz uramat mindenféleképen le akarja 
főzni.

— A németországi reakczió hu­
mora Magában véve szomoiu a reakczió Németor­
szágban, de azért nincs minden humor nélkül.A ber­
lini rendőrség megtilthat mindent, de azt nem, hogy 
a közönség rendeletéit kikaczagja. Közelebb a rend­
őrség megtiltotta, hogy előtte ismeretes hölgyek­
nek éjjel nem szabad kávéházakat látogatniok.méu- 
férfiak társaságában sem. Természetes, hogyemef- 
lett nem lehetnek kizárva egyes apró félreértések. 
Erre vonatkozólag irja a „B. Tageblatt:“ „A rend­
őrség legújabb rendelete folytán kávéházban 
esak tisztességes vén asszonyok szolgáltatnak ki és ha 
egy férj fiatal feleségével lép bármely kávéházba, a 
pinezér kész a házaspárt kiutasítani. Közelebb há­
rom fiatal ember társaságába egy fiatal hölgy lép 
egy kávéházba, de a tulajdonos megtilt minden ki­
szolgáltatást, mert a hölgy igen élénken beszél, s 
a mellett elegánsan van öltözve. A férfiak termé­
szetesen magyarázatot követelnek, mire a kávés 
hosszú nógatás után elmondja okát. A fiatal emberek, 
kik közül az egyik vőlegénye a hölgynek, nagy 
lármát csapnak, a vendéglős feltevésére és más­
nap bepörölték, mint becsületsértőt“. A rend­
őrség azonban nem nyugodott meg az ily „ap­
róságokkal“ hanem beavatkozik a házasságokba 
is. Érdekes esetet beszél el a Voss. Zeit. Werder 
községben megjelen egy rági hetilap, melyek czi- 
mén a sajtó van személyesítve és pedig három kis 
genius által — adami kosztimben. E czimkép el­
len művészi kivitel tekintetben lehet úgy kifogást 
emelni, de hogy az erkölcstelen lenne, még sen­
kinek sem jutott eszébe. De évek múlva ime eszébe 
jut a rendőrségnek, hogy a czimkép erkölcstelen és 
fogságbüntetés terhe alatt elrendelte, hogy a három 
meztelen gyerek eltávolittassék azon képről. A lap 
szerkesztője a rendeletre a következő közleménvt 
irta lapjában: „A csinos gyerekek czimkópünkön, 
akik éveken át annyi örömet szereztek nekünk, a 
rendőrség rendelete folytán, többé nem jelenhetnek 
meg a közönség előtt, mert veszélyeztetik a nyil­
vános rendet. Ha a felsőbb hatóságok a gyereke­
ket csak ilyen vadállatoknak tekintenék, a xylo­
graph által könyörtelenül meg fogjuk őket gyil- 
koltatni. A határozathozatalig azonban kérjük 
a müképet tiszteletben tartani.“ Ugyiátszik, hogy 
a német rendőrség a gondviselés szerepére vállal­
kozott ; valamint isten öntözted a liliomokat, úgy 
felakarja öltöztetni a rendőrség a xylographirozott 
geniusokat, a mi e roppant hőségben maglehetős 
kegyetlenségre mutat.

— Elzüllöt élet. Sz.-Fehérvárt, mint 
egyszerű, szegény ember kezdte ezelőtt vagy húsz 
évvel működését mint lisztkereskedő Branstetter 
Gábor, s ebben vagy 80 ezer forintot szerzett. Mig 
kevés vagyona volt, kedélyes, jó fiú volt, de gaz­
dagsága emelkedésével fokonkint elvonultabb és íu- 
karabb lett, s a legutóbbi időben az volt rögesz­
méje, hogy nem tud megélni, s úgyszólván erög­
eszméjének lett áldozata. Mint agglegény szeretőt 
tartott, de midőn az utóbbinak tőle gyermeke szü­
letett, nem akart tartási dijat adni, s igy pörre 
került a dolog, melynek vége épen Branstetter 
Gábor őszinte vallomása alapján az lett, hogy neki 
tartás dijt fizetni kell. Pedig a gazdag agglegény 
örömét lelhette volna gyermekében ; de szerencsét­
len fukarsági rögeszméje, dúsgazdag állapota mel­
lett, agyát tegnapelőtt annyira megzavarta, hogy 
dühös tébolyodottságba esett, s azonnal a kórházba 
vitetett, hol magát az éjjel felkötötte.

Rövid hírek. Az állatkert téli kiadásai­
nak fedezésére a kormány sorsjátékot engedélye­
zett; a nyeremények tárgya 200 értékes állat. — 
Adakozások. Akirály a vajkóczi helv. hitv. 
községnek templomépitésre 100 frtot, Sinnyey 
Bertalan prépost esperes-plebános a k aj at ha i 
és m o h n y a i r. k. népiskolák építésére 500 fo­
rintot adott. — Furcsa csibék. Buzsákon egy 
tyuk két olyan csibét költött ki, melyeknek lábaik, 
illetőleg talpaik hasonlóak az ember talpához, ettől 
csak annyiban térvén el, a mennyiben nem öt 
ujjal, hanem csak négvgyel vannak ellátva, melyek 
nagyon hasonlítanak az ember kezein levő ujjak- 
hoz. Szárnyaik helyén is csak két kis pehelylyel 
benőtt csonk látható, jm csibék lábuk szerkezete 
miatt állani nem tudnak. — Nagy tűz volt Ara­
don vasárnap éjfél után. Egy szeszgyár kigyuladt 
s óriási tűzzel a földig leégett A tűzoltók a rop­
pant égéssel nem bírván, egyedül csak a tűz to­
vaterjedését igyekeztek meggátolni, a mi sikerült 
is. A gyár biztosítva volt. — A hírhedt Schuk 
Náthán kedvese Florencz Katalin tudvalevőleg 
Lőw asszony név alatt Cincinnatiban öngyilkos- 
sági kísérletet tett: habár fejébe lőtt, nem halt 
meg, sőt inkább felgyógyulása már biztosan vár­
ható. Most már bevallotta, hogy ő Florencz bécsi 
gyáros neje s kész visszatérni férjéhez, ha őt visz- 
szafogadja, mert Schuk iránt, ki őt hűtlenül el­
hagyta, csak megvetést érezhet. — Posta-galam­
bokkal tettek kísérletet tegnap a bomba térről. A 
galambokat Komáromban tenyésztik, ide hajón ko­
sarakkal hozták; miután megetették őket s nya­
kukra piros szalagot tettek, délelőtt fél 11-kor útra 
bocsátották. A galambok rövid tájékozás után 
csakugyan Komárom felé repültek. A mostani kí­
sérlethez 8 nagy kosárban 180 galambot hoztak. 
— Az Arrogante ünnepen működő katona zene­
kar, mint a P. N. irja, 220 főből fog állani, » a 
jövő héten már megkezdi a próbákat aKárolyka- 
szárnya lovaglójában.

A hivatalos lapból. Uj egyletek. Az aba-uj- 
szánt; ó i csizmadia és az ugyanottani gubaszövó ipartár­
sulat, továbbá a budapesti gőzmolnárok önképző egyletének 
alapszabályai jóváhagyattak.

Uj posta. Tótpelsőcz zólyommegyei községben 
aug. 11-én uj postahivatal lép életbe : kerületébe tartoznak 
Tótpelsőcz község a hozzá tartozó irtványokkal, szászi éa 
Bozok-Lehota községek, Zabáva major és Podjesova puszta.

* Egy érettségi vizsgát végzett, s jó bizo­
nyítványokkal ellátott fiatal ember, ki már hosz- 
szabb ideig neveléssel is foglalkozott s ki a német 
és franczia nyelvből is képes alapos oktatást adni, 
itt a -fővárosban nevelői állást keres. Bővebben a 
szerkesztői irodában.

— aug. 6.
T. szerkesztő ur! Az „Egyetértés“ f. hó aug. 6-iki 

215-iki számában közölt balatonfüredi levélben nevemet talá­
lom említve. Félreértések kikerülése végett magam iránti 
kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy az idén nem vol­
tam Balatonfüreúen. az említett tárcza levél Írója M—ei E 
ar 4>en lekötelezne, ha magánúton értesítene, ki szerepel 
B.-Füreden nevem alatt Tisztelettel Fáyl Frigyesné.

Ir odal o
— a „Havi Szemlédből, Bodnár Zsig- 

mond folyóiratából, az augusztusi füzet sokféle tár­
gyú czikkel van tele. Legelőször is lelkes helle­
nistánk Tó 1 fy Iván szól „A görög kérdéshez“, 
természetesen tele tűzzel. A szerkesztő maga ki­
jelenti, hogy e czikket a magyar politika szem­
pontjából közli. A törökök iránii rokonszenvnek ki* 
válólag. politikai okai voltak, de az osztrák s magyar 
külügyi politika az éjszaki hatalmak nyomása és 
szellemes miniszterének lovagias hajlékonysága s 
elvtelensége folytán, maga sietett megdönteni az 
egyetlen támaszt, mely még némi erőt mutatott, 
melyet viszonyai természetes szövetségesünkekó 
tettek. Most már megsemmisült a török hatalom, 
van azonban egy fejlődő erő, melyre számíthatunk, 
melyet elő kell segítenünk,szövetségesünkké tennünk;
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pzgyár kigyuladt 
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ez a görög.Télfy czikke a görögnép életképességéről és 
ezivilizatori hivatásáról^ szól. Következik ezután 
í e I m éri Lajostól „T tilismus a nevelésben.“ A 
harmadik ezikk „A áradi Antal költeményeivel“ 
logialkozik, s átalában méltatja. Jellemzésére fel- 
hozza, hogy \ áradi a keresztény-zsidó mithosz 
költője, azonban vallásos poezise inkább kö - 
tői kaczérkodás kevésbbé divatos tárgyét a!. 
Pe mivel szokatlan és járatlan utakon hadid 
soha sem lehet népszerű. Aztán nem csupán a 
közönség nem érti a költészetét, hanem olykor * 
hivatottak sem. A biráló végül megdicséri Váradi 
költeményeinek formáit. Váradi ennek mestere 
tud lenni, s például idézi a „Satanas“ czimü ver­
sét, mely egyetlen szótagnyi sorral kezdődik az­
után pedig mindig hosszabb és hosszabb sorok 
következnek. — „ Mintha csak Dóré a világ­
hírű íranezia festő rémes bibliai képét lát­
nok magunk előtt“, - mondja a biráló, ho­
lott nem Dórét, de Hugo Viktor „Dzsin“ köl- 
temenyet kellett volna idéznie. mel,nek a Sa 
tanas“ formabelj utáuzása. K. Király Pál” „a 
szoczialismus Ke'eten“ czimü czikkében felso­
rolja, hogy a nemes eszmét, roszul 
va. vagy korán előrántva . 
dalmat szültek. nemcsak a 
szagban és Kómában, hanem 
nél is, Nyugot-izsiában, a zsidóknál, Perzsiában.
A szerző rövid közleményében mellékes frázisok­
ban érinti a socialismust, s a szerkesztő nem in 
hagyja szó nélkül azt az állítását, hogy a szabad- 

egyenlőség és testvériség ideális iránya 
nem bírja ki a tudományos vizsgálatot 
Li ebermann Leo „a vérről“ értekezik 
népszerű modorban. Boynychich Iván meg­
ismerteti Preradovieh Péter horvát költőt, kinek 
hamvait e napokban szállították el Bécsből Zá­
grábi a s óit ünnepélyesen helyezték el. „Irodalmi 
bajon czim alatt egy ezikk egy német könyv pa­
naszkodna alkalmából analog eseteket sorol elő a 
magyar irodalomból, de csak gyakran ismételt dolgo­
kat elevenít föl a kiadók kapzsiságáról, az irók 
küzdelmeiről, melyeket egy-egy könyvük megjelen- 
hetese végett kell kiállaniok, a közönség közönyé­
rői. A füzei további ezikkei: „A nők a köztársa­
ságban“, amerikai utijegyzetek, Kompolthy 
Tivadartól; „Veleneze modern titkáiból“, Wilkie 
Colins regényének folytatása, melynek a’vége fog 
következni s a szerkesztő jól teszi, ha máskor nem 
ád ily hosszú fordított regényeket. Végül 
szemle" hazai és külföldi könyvek rövid 
lésével.

felfog 
már sok forra- 

régi Görögor- 
keleti népek
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ismerte-

Egyletek, társulatok.
— Zászló leleplezés. Az „Oszmán“ 

betegsegelyző és temetkezési egylet aug. 20-kán 
tartja zászlaja leleplezését a pesti polg. lövöldében. 
Az ünnep hangversenynyel és tánczezal lesz egy­
bekötve. Zászlóanyául az egylet Gregersen Guil 
brandné asszonyt nyerte meg. Gyülőhely az eo-ylet 
helyiségében, Malkóféle vengéglő a Sándor és 
bodzafa-nteza sarkán, honnét a menet 3 órakor 
indul. Az ünnep a lövöldében 5 órakor kezdődik 
Jegyek ára : személyjegy 1 forint, esaládjegy 2 
torint. J

-Telekkönyvvivők egylete. A 
következő felhívást küldték be hozzánk: F. évi 
julius 10-én kelt felhívásban tett Ígérethez képest 
a telekkönyvvivők országos egyesületének szervező 
valasztmanya a telekkönyvi intézmény iránt érdek- 
lodoknek jeienti, hogy az egyesület megalakulása, 
a vidéki kartársak tömeges jelentkezése folytán 
immár biztosítva van és az a 1 a k u 1 ó k ö z g y ü- 
k*.® au£- 20-án d. e. y2ll órakor Pest- 
Pilis-Solt kjs Kunmegye tanácskozó 
termében (II. kerület Gránátos-utcza, Megye­
ház} okvetlen m e g t a r t a t i k. Ezzel kapcso- 
latban, a vidékről feljövő kartársak tájékozása czél- 
jaból tudomásukra hozzuk, hogv a) érdekük­
ben IV. kerület Koronaherczeg-utcza 5 sz., 1. 
emelet, 9 ajtó sz. alatt egy tudakozó helyiséget nyi­
tottunk, hol megérkezésük alkalmával jelentkezni 
szíveskedjenek, s a további intézkedések és utba- 
ígazitasok felől értesítést nyerhetnek, a tudakozó 
iroda működését f. hó 18-án d. e. 11 órakor kezdi 
meg, b) az alakuló közgyűlést megelőzőleg aug. 

ste 0 órakor, a tudakozó iroda helyiségében 
magánjellegű összejövetelt tartunk, melyben a 

valamint a közgyűlés tárgysorozatát 
előleges megbeszeles tárgyává tesszük. Végül fel­
kérjük t. kartárs urakat, miszerint ügyünk érdeké- 
óm kívánatos volna, ha az alakuló közgyűlésre 
minél számosabban megjelennének, mely közgyűlé­
sen különben minden a telekkönyvi 
iránt érdeklődő egyént szívesen látunk, 
ten. 1879. évi aug. 4-én. 
mány.

nagyobb városi haszon bérbeadására, azután szépen 
elmenne haza és hagyná a közigazgatást teljesen 
egy 30 tagú bizottságra, melybe csak olyan 
ejmberek választhatók, akik legalább 
ötszáz forint évi adót fizetnek, s amely 
közigazgatási bizottság a városi tanácsot egyszerű 
végrehajtó és engedelmes közegének tekinti.

Lralkodnék tehát a legzsirosabb plutocratia. 
nem az értelem, uralkodnék az a fajta polgárság, 
mely minden viszonyok között a legalázatosb szol­
gája akár az absolutismusnak is.

A mint Judás harmíncz ezüst pénzét eladta 
az üdvözítőt, azonképen adná el Steiger ur is har- 
mincz „gyapjú zsák“-ért a községi önkormányzat 
még meglevő romját.

Közleményünk a törvényhatósági bizottság, 
sőt a községi ügyek iránt érdeklődő egész városi
polgárseg között mohó érdeklődés tárgya volt;_s
a polgárság — (lehet-e máskép ?) a leghatározottabban 
elitéli a sajátságos és Steiger ur reakezionárius 
gondolkozását tükröző elmeszüleményt. Steiger 
személyisége elég jelentékeny itt Budapest helyha­
tóságában ; de az Ő személye még nem kölcsö­
nözne oly nagy fontosságot a dolognak, ha egy 
nagyobbrészt fővárosi közigazgatási kapaczitásokból 
álló enquete nem tette volna 
zás tárgyává 
gyalásaihoz.

Itt a reakezió. Dé hisszük, hogy a felzuduló 
közvélemény olyan férfiakat, minő Busbach Péter, 
Csengey Endre,-Gerlóczy, s többen vissza 
rettenteni erről az útról s lelkiismeretűkkel 
molva az egyedül észszerű megoldást, a közigaz­
gatási bizottság eltörlését fogják követelni s nem 
adnak segédkezet egy Steigernak, hogy e gyűlö­
letes^ tervet a községi önkormányzat teljes tönkre 
tételevei az enqueteben keresztül vigye.

Még egyet. Szinte természetes, hogy St. 
minden bizottságot, szak- vagy ad hoc bizottsá­
got meg akar szüntetni, mert a képviselő sehol 
sem érvényesítheti nézetét, csak tapsolnia kell a 
közigazgatási bizottság játékának!

tervét tanulmányo- 
és nem fogadta volna el alapul tár­

fog
szá-

19-én este 
egy 
teendőket

intézmény 
Budapes - 

Az ideiglenes választ-

ágát. 
a ferenezvárosi

Fővárosi ügyek.
A reakezió a fővárosban.

A reakezió fővárosunkban is fölütötte a fe­
jét azon urak között, a kik községi törvényhozók­
nak szeretik magukat nevezni. Mig az egyik rész 
a községi önkormányzat csonkitgatását az újabb és 
njabb törvényhozási intézkedések által hangosan 
panaszolja, addig egy töredék azon működik, 
hogy a fővárosi törvényhatósági bizottság hatás­
köre a semmire redukáltassék s a 400 tagú kép­
jelet helyébe egy szükkörü, uj formájú közigaz­
gatási bizottság lépjen, melynek plutocrata tagjai 
tartsák kezűkben a közigazgatás minden

E törekvés élő képv
utolsó képviselőválasztásnál szerencsétlen szerepet 
játszott Steiger Gyula. Igen érdekes és fontos 
okmány az, a mit lapunk keddi száma hozott. Ez 
Aeiger ur programmjaa jövő közigazgatást illetőleg, 
®.e terv azoQ szerencsével dicsekedhetik 
Tisza Kálmán kormányelnök tetszését 
legnagyobb mértékben kiv Ívta.

Steiger e tervezetét a Tisza Kálmán elnök­
eié alatt működő közigazgatási enquete elé ter­
jesztette, mely azt most tanulmányozza s jövő ülé- 
Sen T°g fölötte érdemleges vitát kezdeni.

A ^igazgatási bizottmány a kormányelnök 
elméjének e szörnyszülötte csak 
-életképe s s é“ csak úgy tehető, ha vagy a 
örvény hatósági bizottság, vagy a tanács hatásköre 
nyirbaltatik meg, vasv mind a kettő

A főváros közgyűlése.
— aug. 6.

A halottak iránti kegyelet megfog döbbenni 
a közgyűlés mai megállapodása fölött. A halottas 
ház, mely eredetileg járványos halottak elhelyezé­
sére terveztetett, készen áll a kerepes! temetőben 

várja a csendes lakókat. Gondoskodunk is róla, 
hogy ne legyen üresen. Ha a miniszteri godosko- 
das nem tereli a dolgot kissé más mederbe, akkor 
jövőre a társadalmi és vallásos szokások egyik leg- 
jellemzőbbike Budapesten meg fog szűnni; sze­
gény embernek nem lesz temetése, az csak a gaz­
dagok kiváltsága lesz, csak olyanoké, kik a ha­
lott részére üres szobát bírnak kijelölni, — 
a kinek pedig egy szobája, egy konyhája van, an- 
íak a halottját még meg se hült jól, elviszik a 
íalottas házba, ott sirathatja hozzátartozóját. A 
fözgyülés valóban embertelen határozatot hozott, 

minden átmenet nélkül egyszerre ily lelket- 
enül neki menni a kegyeletnek! Nevetséges zab- 

szemhegyezés között csúsztatta át az elmés Ger- 
ó c z y Károly alpolgármester e javaslatot s ezzel 

meg van vonva a mód a szegényebb sorsú hiva­
talnokoktól is, hogy elhalt gyermeke fölötti fájdal­
mát a kegyeletes temetkezéssel is kifejezhesse.

A többi tárgy nem volt elég érdekes; csak 
az egy az, hogy a budai gőzsikló társaságnak — 
néhány részvényes felszólalása — 
azért, mert most 8—10 ezer frtot beruház, az en­
gedélyi időtartamot 10 esztendővel meghosszabbí­
tották. Aláz szolgája!

A társalgó teremben igen élénk volt az élet 
mindenki az „Egyetértés“-ben megjelent Steiger 
féle közigazgatási szörnyjavaslaton mulatott.

A közgyűlés lefolyását ezekben ismertetjük:
A meglehetős számmal egybegyült tagokat 

Lí á t H. főpolgármester üdvözölvén, a napirendre 
térés előtt nehány miniszteri leirat jelentetett be, 
minek megtörténte után a készen levő szervezési 
szabályzatra nézve kimondta a közgyűlés, hogy 
azt szeptemberben rendkívüli közgyűlésen fogja 
tárgyalni.

Weisz B. F. interpellált ezután a budai 
vizmü kivitelére fölveendő 1.200,000 — 1 miliő 
ötszázezer forint kölcsön iránt. A közraktárakra 
most vett föl a város egy millió hatszázezer frtot, 
6°/°-ra_ most megint 6%-ra akarunk-e köl- 
csont kötni, a mai pénzbő világban.

Steigert módosítását 5 is magáévá teszi. A 
költségekre nézve, miheyt a szabályzat a belügy­
miniszter jóváhagyását megnyeri, igen mérsékelt 
árszabály fog hatóságilag kidolgoztatni. Járvány 
esetre mindig lehet 24 óra alatt a hullaház mel­
lett ideiglenes bódékat fölállítani.

Erre a közgyűlés elfogadta a szabályzatot 
Steiger indítványával s azzal, hogy az egy szobás 
Jakásokkól való kényszerkivitel értelmezése úgy le­
gyen, mint az alpolgármester előadta s ez a szö­
vegben is kitüntettessék.

A szabályzat jóváhagyás végett a belügymi­
niszterhez fölterjesztetik.

A közraktárak építése iránt tegnap 
hozott tanácsi határozatokhoz a közgyűlés hozzájá­
rult s elhatározta, hogy a rakpart építésre szüksé­
ges 700,000 forint részkölcsön felvehetése iránt a 
belügyminiszterhez kérvényt intéz.

A gőzsikló-részvénytársulatnak 1910-ben le­
járás engedélye a pénzügyi bizottság javaslatához 
kepest 10 évre hosszabbittatik meg azon indok­
ból, mivel a sikló közhasznú vállalat s a mostani 
nagy beruházást sokáig meg fogja érezni, pedig 
ily vállalatnak, melynek részvényei helybeli pol­
gárok kezeiben vannak, prosperálása kívánatos.

Az 1879. évre megalakulandó lóavató bizott­
ságokba dr. Halász G., Havas S. Cséry L. válasz­
tattak meg elnököknek. Az állatorvosokat és becs- 
lőket a főpolgármoster nevezi ki.

Ezzel a tárgysorozat kimerülvén, a közgyűlés 
befejeztetett.

Az ördögárok két szakaszának javításába (kő- 
fahakas és kotrás) 7 ezer cs néhány száz forint 
megszavaztatott.

Hús zár Adolf szobrásznak a városligeti 
epres kertből 900 négyszögöl terület mű terem 
czéljára 2000 frt átalány összegért eladatik, de ne­
vére csak akkor Írható át, ha műterme beren­
dezve lesz. A közgyűlés ezen ténynyel a genialis 
magyar szobrászt a fővároshoz kötni kívánja, hogy 
ne legyen művész hazája széles e világ ?

— Az ördög-árok külső része, hol bol­
tozva nincs, hanem csak mély vízmosást képez, 
számos javítgatásra szorul, a mérnöki hivatal a 
főváros határában kigyódzó ördög-árkot (a nyílt 
részt) nyolez szakaszra osztotta föl, s minden sza­
kasznál vannak lényeges hiányok, de ki győzné rá 
a tömérdek pénzt? A városi tanács tehát legoko­
sabban vél segíteni a dolgon azzal, hogy az 
idén csakis a halaszthatatlan javításokat végez­
teti az legelhagyottabb szakaszokon. Ilyen pe­
dig kettő van: a fogaskerekű vasúttól az ördög-
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Legújabb.

Hugo Viktor egy beszéde.
Pária, aug. 4.

A jövő hónapban Marseilleben tar­
tandó munkás kongresszus javára Viktor Hugo 
és Louis Blanc a chateau d’eau színházban gyü­
lekezetei tartott, melyet Hugo következő érdekes 
beszéddel nyitott meg:

Az emberinem négy század óta nem tett 
egy lépést sem, melynek mély nyomai nem maradtak 
volna. Az agg századokba lépünk be. A 16-dik 
század, a festők százada ,u.r. a 17-dik az 
iroké, a 18-dik a b ö I c s é s z e k é, a 19-ik az 
apostoloké és prófétáké. Hogy megfelel­
jünk a 19-ik századnak, festőnek kell lenni, mint, 
a 16-ik, írónak mint a 17-dik, bölcsésznek r mint 
a 18-dik században s még ezenfelül * mint 
Louis B1 a n e az emberiség iránti vallá­
sos szeretet táplálni szivünkben , mely az 
apostoli szózatot s a biztos pillantást a jövőbe adja. 
A 20-ik században halva lesz a háború, halva lesz 
a vérpad, halva a gyűlölet, halva a királyság, halva 
aT határok s halva a dogmák; élni fog az ember. 
\ alamennyi felett fog állani egy nagy haza ; az 
egész föld s egy nagy remény: az egész ég. Üd­
vözöljük e szép huszadik századot, mely birni fogja 
gyermekeinket a melyet gyermekeink fognak birni!

Az egyedüli kérdés ez órában a munka. 
A politikai kérdés meg van oldva, a köztársaság 
kész s nem fogja többé semmi megdönteni. Hátra 
van a szoczialis kérdés — ez félelmes, de egy­
szerű ; ez azok kérdése, kik bíznak, s azoké, 
kik nem . bíznak. Ezen utóbbi fogalomnak el 
kell tűnni. Erre elégséges a munka. Gondol­
juk csak meg. Az ember mindenekfelett a föld 
ura. Atakarjátok szúrni az I s th m u s t ? Ott van 
L e s s e p s. Akartok tengert teremteni ? Ott van 
Boudaire. Van például egy népetek s egy vi­
lágotok. A nép. birtoknélküli, a világ puszta, adjá­
tok oda az egyiket a másiknak, s mind a kettőt 
boldoggá teszitek. Hozzátok bámulatba a világot 
nagy dolgok által, melyek nem háborúk. Tán e 
világot kell meghódítani?

Nem. Ez a tiétek, az a civilizaczióó, ez arra 
var. Senkisem teheti vittássá. Menjetek oda s cse- 
lekedjetek, haladjatok, állapítsatok. Szükségtek van 
tengerre: teremtsétek meg, s a tenger hajózást 
alkot, a hajózás városokat. Kinek mező kell, 
annak mondjátok: Vedd el, a telek a tied,

, r. ,, ----------------- ------------------------------------ — ^zen síkságok nagyszerűek, meg-
frki kőfogoig terjedő, es a „Zöld Vadász“ vendég- érdemlik, hogy francziák, minekutánna előbb ro­
lótól a lipótmezőre húzódó rész. Az első annyira maiak voltak. A barbarizmus s a vadon mégegy- 
be van iszapodva, hogy a kőtörmelék nem fog a °—    - - ’ '  ...........................

jelesen meglepett. így egész biztossággal tudni, 
hogy meg ugyanazon napon,midőnK h e ir e d i n 
pasa elbocsáttatását kapta, az angol és franczia 
nagykő vetaegek a demissiót igen valószínűtlennek 
tartottak. Fournier azt épenségge] lehetetlen­
nek hivó és ugyanazon napra, melyen K h e i r e d- 
d i n állásától eltávolittatott, annak tiszteletére 
diplomatiai ebéd rendezését tűzte ki, melyhez a meg­
hívók már szétküldettek volt. Az ebéd, úgyszólván 
utolsó perezben napoltatott el, de azért^*Éhei­
re ddin tiszteletére még is meg fog tartatni, 
valószínűleg mielőtt ismét eltávozik.

Az ügyek ezen újabb konstellatiója kivált a 
franczia nagykövetségnél igen rósz benyomást tett.

Fournier és Sir L a y a r d, mint jó kut- 
forrásból tudom, megkeresték Kheireddin pa­
sát, hogy azon eseményeket, melyek eltávolítását 
közvetlenül megelőzték és azon indokokat, melyek 
alapján elbocsáttatását nyerte, nemkülönben a kö­
rülményeket, melyek közt ez történt, lenne szi- 
ves.egy rövid memorandumban 
párisi és londoni kabinetekkel

leírni, melyet a 
közölni óhajtanak.

A mi Aarifi-pasát illeti, itt állá­
sát csak ideiglenesnek tartják. Tőle 
nem várnak semmit és a hatalmak képviselői tud­
tára adták már a fényes portának, mennyire káros 
az magára a birodalomra nézve, ha első hivatal­
noka ideiglenes midőségünek tekintetik.

A közönség közt itt még arról is van szó. és 
a törökök nagy hévvel vitatják ezen hirt kávéhá­
zakban és egyéb nyilvános helyeken, hogy az 
ideg en hatalmak kényszeríteni fo ír­
ják a szultánt általuk ajánlott mi­
niszterek kinevezésére, mint ez Anglia 
es Francziaország részéről az egyptomi ügyben 
történt.

Stambulban már Aarifa pasa utódját em­
legeti és a legtöbb oldalról N u b a r pasa hozatik 
szóba. Ez, mint hiszik, Európa bizalmának ör­
vend és egy első miniszter hivatala részére őt 
tartják a legalkalmasabb egyéniségnek.

Kheireddin pasa, mint jól értesült kö­
rökben hírlik, Francziaországba fog visszatérni. 
Két nap óta magánügyei rendezésével foglalkozik, 
szállítóit fölszólította, hogy nyújtsák át számlái­
kat, melyek azonnal kifizettetnek és minden oda 
mutat, hogy Konstantinápolyi rövid jdo múlván 
szándékozik elhagyni. Azt hiszik, hogy Kheired­
din már augusztus hó első félében a‘török fővá­
rost el fogja hagyni.

vízzel elhúzódhatni s megakad a folyás, ha nem 
segítenek; a második részen pedig a part omlik 
s maholnap a lipótmezei ut egyesül az árokkal; 
itt tehát 191 meter hosszban terméskőfalat kell 
huzni az árok s ut hosszában. A kófalépités és a 
kotrás 7,255 frtot fog igényelni.

TÁVIRATOK.

szer felkereste_ e síkságokat — űzzétek el! Adjá­
tok vissza Afrikát Európának s egyesítsétek ismét 
közös életre a négy anyanépet: Görög, Olasz, Spa­
nyol- és Franeziaországot. Tegyétek a Középten­
gert még egyszer a történelem középpontjává. A 
négy testverisült néphez csatoljátok a nagy Ang­
liát, tűzzétekSchakespearet Homerhez!

Készüljetek az ellentállásra! Oly mérhetetlen 
tettek átszűrt földszorosok, újon alkotott ten­
gerek, egy lakható Afrika — kezdetben gúnyt és 
mosolytvkeltenek. Ezt várni lehetett. Ez az első

Pétervár, aug. 6. (Az „Egyet ér- I próba. És gyakran leginkább azok csalódnak, kik- 
t é s“ távirata.) A muszka kormány párán- n®k legkevésbé keltene. Negyvenöt év előtt egy 
csára Muszkaország keleti partjai felé több tekmt.f.yes íérfiuj Jhiers a képviselők kamarájának

melyek ott az 
Sukg-fok közt

czirkáló hajó küldetett,
Omadyra torkolata és a 
fognak czirkálni.

Prága, aug. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Bieger és Ólam Martinitz gróf 
Bécsbe utaztak, hogy a közjogi klubtól nyert fel­
hatalmazás alapján a reichsrathba lépés ügyében a 
tárgyalásokat tovább folytassák.

A „Slovanske Lisky“ Ólam Mar­
tinitz gróf intriguairól hoz leleplezéseket, ki az 
alkotmány hü nemességgel csak azért lépett com- 
promisszumra, hogy magát „felfelé“ ismét le­
hetségessé tegye. Egyidejűleg Biegert szerette 
volna a passivitásban megtartani, hogy bebizonyítsa 
miszerint ő nélküle a cseh vezérekre hatni nem le­
het. A lengyelekkel való szövetkezésen is csak feu­
dális érdekből dolgozott.

Zágráb, aug. 6. A tartománygyülés ma az 
interpellácziókat intézte el. A legközelebbi ülés 
megtartása bizonytalan; hihetőleg addig lesz elha­
lasztva, mig a községi törvény a választmányban 
elintéztetik.

Páris,r"aug. 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Egy díjkiosztás alkalmából mondá 
Bert Pál: A rómaiaknak az egyeduralom 

., ,. G e r 1 ó c z y alpo'gármester e kérdés pönge- I volt ideáljuk, a görögöké a valódi szabad- 
teset korainak allitja, egyébiránt a tanács a pénz- I ság Vx™om-,i. « 
piacz helyzetéhez képest lehetőleg ' ' ..........

hogy 
előre is

penz-
. , , „ ^ --------- 0 olcsó kölcsön

megkotesere fog törekedni.
E válasz tudomásul szolgált.
A napirendre térve, előadták a pénzügymi­

niszter leiratát, a melylyel 1000 drb. sorsjegyet 
küld le^a szegediek javára rendezett államsorsjáték 
jegyeiből. A tanács indítványára S z t u p a elnök­
lete alatt küldetett volna ki öt tagú elárusító bi­
zottság, , de S z t u p a indítványára a szegediek 
segélyezésére kiküldött bizottsághoz utaltattak a 
sorsjegyek.

A Sajó völgyén dühöngött jégvihar által ká- 
rosultak segélyezésére a közgyűlés Gömörmegye 
fölhívása folytán 300 frtot szavazott meg.

Nagy érdeket keltett a hullaházi szabályzat, 
melyet a hullaház elkészülte után a tanács idején 
valónak látta előterjeszteni. Több oldalról hitta föl 
a kritikát a szabályzat.

Markus Ignacz hivatkozva az a) pontra, 
mely szerint kötelezőleg kiviendő minden hulla 
ha a lakásviszok olyanok, hogy a hulla külön he- 
lyisegbe el nem helyezhető, azt k e g y e 1 e t te­
le n n e k nevezi; a halottat övéitől ok nélkül el- 
ÍTdni a hatóságnak — úgy mond — czéljanem

Tavaszi szerint ezen pont a lakosságnak 
elkeseredést fog szülni, sőt erőszakosságot is. Leg­
jobbnak látná, ha egyelőre (a többi pontokban

Kövessük a görögök példáját.
Berlin, aug. 6. A „Nordd. alig. Ztg.“ ismétli 

a „Provinzial-Correspondenz“ nyilatkozatait a ró­
mai tudósítások felöl s kijelenti, hogy az említett 
mese cyclus felől jegyzéket nem is vettünk, mivel 
a forrás,, honnan az eredt, megbízhatóságra vajmi 
kevés igényt tarthat. Lehetséges, hogy az „Agenzia 
Stefani" mely ezen tudósításokat világra boesájtotta, 
az olasz kormánytól függ. Honnan ismerheti azonban 
az olasz kormány a vaticán határozatait ? Lehetet­
lenség volna, minden ilynemű kacsát külön-külön 
lelőni. A kinek Ízlik, az foglalkozzék vele! Mi 
köszönjük!

Konstantinápoly, augaustus 6. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A porta tilta­
kozására az angol flotta elhagyta a Bezika- 
öblöt és Lemnosba megy. Holnap a ma­
gas porta a szultán születésnapja alkal­
mából zárva maradt. A palotában fogadás 
lesz követi ebéd. melyre Zichy is hivatalos.

Zabcze, aug. 6. A „Ludwigglück“ nevű ak­
nában betoluló viz következtében két bányász 
megöletett, egy nehezen megsebeshtetett és tizen­
egyen el lettek temetve.

Paris, aug. 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A hatóság felfedezte a naneyi

a vasutat gyermekjátéknak nyilvánította, 
mely megjárja Paris és Saint-Germain között. Egy 
másik tekintélyes egyén, ki nagy szót vitt a tudomá­
nyos téren, P ou illet azt állította, hogy a villany- 
távírda nem egyéb ritkasági gyűjteményekbe való 
mulatságnál.. Ezen játékszerek átalakították a világot. 
Bizzunk tehát! Erezzük magunkat polgároknak az 
egyenlőségben, embereknek a testvériségben, szelle­
meknek a szabadságban ! Szeressük azokat, kik min­
ket szeretnek es nem szeretnek ! Tegyünk jót min­
denkiért. Mint fog ekkor átalakulni minden ! 
Az igazság leleplezi magát, a szép sugárzik, a 
nagy lagyog. A világ ünnepi köntösben tűnik fel 
előttünk. A legfőbb törvény lesz végrehajtva. 
Mindenekfelett e csodálatos szó : I s t e n, oly 
titokzatosan csillámlik fel, hogy mindent magába 
vehet, a rut igenléstől a becsületes tagadásig, a 
vad fanatikustól a derék atheistáig, s mint 
a felhőben fürdőit, a viharok által elnyelt, 
éjjeli zivatarok által kioltott csillagzat örökké az 
égboltozaton áll. Őrizzük meg a hitet, mondom 
nektek. A dolgok állanak, az erők egymáshoz al­
kalmazkodnak, a lények csoportosulnak, minden 
teszi kötelességét, semmisem felesleges. Tekint­
sünk a földre, ott látjuk a fűben csúszni a férget; 
emeljük fel fejeinket s az égen a csillagokat látjuk 
ragyogni. Mit csinálnak ezek?

Ugyanazt. Munkálkodnak. A féreg dolgozik 
a földön, a csillag dolgozik az égen; a véghetet- 
len elválasztja s összeköti őket. Végtelen minden. 
Miért ne lenne e törvény az emberek törvénye 
is ? Az emberben is működik az általános erő s 
pedig kettőzve, testileg és szellemileg. Keze ala­
kítja a földet, lelke átfogja az eget. Porból van az 
ember, mint a féreg s a lelkiek honából, mint a 
csillag. Dolgozik és gondolkozik. A munka az élet, 
a gondolkodás a világosság.“ (Viharos tetszés.)

A zulu-háboru.
A „Times“ ma a délafrikai harcztórről fon­

tos híreket közöl. A durbani levelező írja: Kon­
statálva van, hogy az ülundi melletti csatában 
résztvett 25.000 zulu és elesett 1500. Chelmsford 
lord még Entomjanenében van, hol jul. 17-én Wol- 
seley íőnökökkel gyűlést tartott és proklamálni 
fogja a zuluföldi kormányra vonatkozó uj ren­
deletet.

Csetevájó és Szivájó kivételével állítólag már 
az összes főnökök meghódoltak. A zuluk minde­
nütt meghódolnak, meghódolt már szomkáli is, a 
Lucia-kikötői főnök. Hir szerint Chelmford visz- 
szatér Midle-Dristbe, hogy megbüntesse a föl­
kelő törzseket, valószínű hogy Ekove és Kva- 
makzava két vagy három kerület központjai 
lesznek. Mondják és remélik, hogy Csetevájó még 
azon esetben is, ha fogságba jut, vagy meghó­
dolna, nem kerül újra trónra. A zuluföld, mint az 
angol királynő területe, az angol kormány által is 
minden nagyobb költség nélkül kormányozható.

Egy Fort Dumfowból kelt jul. 13-ki sürgöny

Bécsi tőzsde.
• / x8mCS’ aug' 6' (Az »E g y e t é r t é s“ táv­
irata.) Tegnap a német tőzsdéken lanyha irány 
kapott lábra, mert Bulgáriából azon hir érkezett 
hogy ott forradalom tört volna ki. Ez a bécsi tőzs­
dére is befolyást gyakorolt és a játék-papírokban 
baisse köszönteti be. De miután e hir nem talált 
megerősítésre, a mai előtőzsde már szilárdab­
ban nyílt meg. A forgalom azonban gyenge volt 
hogy a szilárdabb irány nem maradhatott tartóst

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 271.50 
angol-osztrák 127.50, magy. hitelrészv. 257.50
államvasut —.—, lombard —.—, unió-bank------
papir rente 67.12>/2, arany rente -.----- , magyar
arany rente 93.271/2, 20 frankos arany 9.23'/£

A déli tőzsdén a forgalom ismét cse­
kély maradt. Befektetési papírok s sorsjegyek teg­
napi árfolyamai nem változtak. Váltók és " valuták 
keresettek és magasabbak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 271.50, 
angol-osztrák 127.50, magyar hitelrészv. 257.50 
allamvasut —, lombard —, papir rente 
67-10 , arany rente —.----- ,ezüst rente —ma­
gyar arany rente 93.25-, 20 frankos arany 9.24-

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi- 
teLrészv. 2/1.50, angol-osztrák 127.75, unió-bank 
08.40, magy. hitelrészv. 357.50, bank-ogylot 137.75, 
bankrészv. 831, államvasut 281.25, Károly-Lajos
vasút 237.75, lombard 90.50, alföldi vasút —._
Erzsébet vasút 184.75, Ferencz-József v.____
kassa-oderbergi vasút 113.—, erdélyi vasút — — 
osztrák észak-nyugativasut —, Budolf vasút 
134.75, tiszai vasút 217.75, magy. észak-keleti 
™ut ---/Tramway 188.50, gőzhajó részv. 
bsd.—, Lloyd-részv. —, papir-rente 67.12V2, 
ezüst rente —, osztr. arany rente 78.70—’ 
magyar arany rente 93.22'A, Páris hir
marka 56.92 y2, 20 frankos 9.25—. 1860-ki sorsjegy 
—1864-iki sorsjegy —.—, magyar dijsors- 
Jtígy —. hitelsorsjegy —.—, London 116.15.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, aug. 6. Hitelrészvény 271.70. Lombard 90 50 

Arany járadék 78.65, London 116.05. Ezüst ffitelsors- 
jegy 168.25. Porosz pénzutalvány 56.90. Arany 5.48—. Török­
sorsjegy 20.—. Angol-osztrák 127-75. Allamvasut 281.25 Na- 
poleond or 9.25yä. Rente 68.35.- tialicziai 238.-. 1864-ea 
158.2o. 1860-as,sl26.25. Frankfurt 56.45. Ezüst rente 68 35 
Bankrészvény 831.—.
m -x auS- 6- M- fóldteherm. kötv. 86.75. Salgó-
Tarján 102.50. Magyar záloglevél 101.80. Erdély 105.-, Magy 
kel. vasút 75.—. Magyar sorsjegy 103.80. Magyar földhitei

• ™t. utalvány 1874. —. Magyar vas. kölcsön 
112.75 Magyar hitel 257.80. Alföld 138.25. Magyar éjszak­
ig!." J^8UÍ,. 7-75- Keleti Tasut elsőb. kötv. 72.—. Tiszai vasút
216.50. Kincst. utalv. 1873. 150.—. Arany járadék 93.25.

• x auS- 6. (Az „Egyetértés" táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza őszre 11.50—
11.50, tavaszra 12.10—12.15, rozs magyar 7.50 
-8.20, z ab augusztus—szeptemberre 6.90—6.95, 
őszre 6.65—6.70, tengeri augusztus—szeptem­
berre 6.75-6.80; régi 5.75-6.10, uj 6.75-6.85, 
szesz 32—32.50, repezeolaj 31—31 5<i 
őszre 31—31.50.

Klagenfurt, aug. 6. (Az „Egyetértés" 
tavirata.) A ponteba-chiusáfortei vasúti vonalon 
tegnap megnyittatott a teherforgalom.

Bécs, aug. 6.(Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az egyes államok búza be- és kiviteléről ma a 
következő összeállítást kaptam : F r a n c z i a o r- 
szágnak ez évben ép annyi búzát kell bevásá­
rolnia, mint a múlt évben. Angliában az ara­
tási eredmény sokkal kisebb, mint a múlt évben 
és ugyan ez áll Belgium és Hollandiáról. 
Olasz- és Spanyolország szinte kénytelen 
tele külföldi búzát vásárolni. A u s z tr i a-M a g y a r- 
országban a kilások javultak volna (?) 
Oroszország déli részén a vetés kitűnő, dél-

W Va“S!‘ ki y .Ü. W iGondja! ^ »n & kö/épen jök“ ZZZ

nem juthatott eszökbe

vagy mind a kettő egyiránt.
A főváros szabadelvű képviselői több ízben 

'(mondták, a közigazgatási bizottsági intézmény 
v us egességét, káros voltát s eltörlését kívánták, 

lv"e Ölj nemű reformját, a melylyel saját nyakuk- 
ra kötötték volna a hurkot 
mditványozni.

Most előáll Steiger és a fővárosi en- 
■D'ete-tagok i-yünevével takaródzva próbálja 

becsempészni a miniszter inek intentióinak 
Mm- ° rea,kczi0nárius javaslatot, hogy a folytonos 

ormmuveletek végre is a centralisaczióval koro­
náztassanak meg.

Lenne pro forma egy 400 tagú községi kép- 
mely minden negyedévben összejönne köz- 

J 81 Vltákra> költségvetés megállapítására, az öt-hat
viselet,

bízatnék a hulla kivitele a halottas házba.
Steiger Gyula az ellen szól, hogy azt, 

miszerint valamely hulla kötelezőleg kiviendő, az 
illető halottkém a vizsgálat alkalmával jelöli meg. 
Akkor a kivitel elrendelésére ennek korlátlan joga 
van. Indítványozza, hogy a pont úgy fogalmaztas- 
sek mikép a halottkóm a kivitel kötelezettségét a 
kér. elöljáróság, kér. orvos, s esetleg a t. főorvosi 
hivatal rendeletével erősítve mondhassa esetről- 
esetre ki.

kurcz Vilmos kérdi, hogy azon esetekben, 
midőn bonczolás végett viszik ki a hullát, kinek 
a költségére megy ez ?

Zichy Antal tekintve azt, hogy a hullaház 
a járványok esetére készült nem hiszi, hogy 30 
halott számára berendezett hulla-ház elégséges 
volna.

Mindez ellenvetésekre Gerlóczy alpolgár­
mester válaszolt. Az intenczió nem az, hogy min­
den egy szobás lakásból elvigyék a halottat, ha­
nem az, hogy onnan, a hol az élőket a halottól 
nem lehet elválasztani s más

Berlin, aug. 6. A „Prov. Corr.“ kijenti, hogy 
a Kómából érkezőjhirek, Poroszországnak a vatikán- 
hozi viszonyát illetőleg, a tényállás valódiságával 
ellenkezik. Gyanítják, hogy ezen hírek czélzatos 
mystificatióból erednek.

A „Brov. Corr.“ kiemeli, hogy a küszöbön 
levő politikai választások jelszava az legyen: a 
nemzeti jólét önállósága vagy függése idegen or­
szágoktól, melyek minden pillanatban a német nép 
közgazdasági és politikai exisztencziáját megtámad­
hatják, azon szolgálatok felmondása által, melye­
ket Németország az idegen országoknak teljesítene.

Bécs, aug. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Mint a régi Presse állítja Bieger a cseh 
közjogi klub bizalmi fórfiainak értekezletén arról 
referált, hogy az ő lépései a garantia követe­
lések tárgyában Bécsben nem sikerültek s hogy 
mind a morvák, mind a lengyelek a reichsráthba 
lépést kívánják. Ezen jelentés alapján hozatott 
meg az ismeretes határozat, hogy a csehek befog­
nak lépni a reichsráthba.

a harcztórről, a főnököknek azt kiáltotta vissza, 
gdndoskodjanak saját biztonságukról, s igyekezze­
nek lehetőleg jó bókeföltóteleket kieszközölni. — 
Hadserege szétszóródott, a nép meg van törve és 
maga a király feleségeivel északra menekül. Gyá­
vaságból vonakodni fog meghódolni, de reméljük, 
hogy testvére Oham bekeríti s kiszolgáltatja ne­
künk. A zulu-föld 3 vagy 4 fejedelemségre fog 
felosztatni külön-külön főnök alatt. °

Wolseley sürgönyzi jul. 14-ről: Chelmsford 
vissza kíván térni Angliába s én az engedélyt 
megadtam. A parti kerületek főnökei mind meg­
hódoltak. A meghódoltak kijelentették, hogy Cse- 
tevájot nem akarják többé királyokul.

Konstantinápolyból.
— Saját levelezőnktől. —

— jul. 26-án.
Kh eireddin pasának a politikai színtér­

ről lett eltávolítása igen váratlanul történt és több 
oly diplomatát is, kikről azt lehetne hinni, hogy 
minden politikai mozzanatba be van avatva, tökó-

roszak. Általában a következő kombinácziók tétet­
nek : Ez évben exportálhatnak ; Egyesül t-Á 1- 
1 a m o k 42 millió hektolitert, Oroszország 
18, A usztria-Magyarország 5 (?), Tö­
rökország és Bománia 6, Ausztrália 
3 és Dánia 1, összesen tehát exportálható 79 
millió hektoliter, jazzel szemben a szükséglet kö­
vetkező : Anglia 45, Francziaország 28, 
Olaszország 2, Spanyolország és 
Belgium 3.5, Hollandia 1.5, a S váj ez 
üßgyj S v ó d h o n egy, összesen körülbelül 
nyolczvankilencz millió hektoliter búza. Német­
ország szükségletét saját termésével fedezheti (?). 
Mindezekből kitűnik, hogy ez évben a szükséglet 
10 millió hektoliterrel magasabb lesz, mint a re­
mélt eredmény. (Bécsi levelezőnk e tudósításához 
megjegyezzük, hogy a tudósítást a késő éjjeli órák­
ban vettük és igy azt nem vettük szorgosabb bí­
rálat alá.)
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A székesfehérvári kiállításon arany éremmel kitüntetett

Brogle T- Sz Ü^E-iiller
gép- és rostalemez-gyárnokok Budapest, Margithid közelében
& ajánlják a már közelgő idényre honunk több gazdasági kiállításán versenyképességért első díjjal jutahnazett s javított 
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az elismert legjobb, Backe/readszere szerint készitrék az eredetitől semmiben sem térnek el, s ennélfogva munka-eredménjuk is azonos marad az eredeti vei

AitSniitSV tnvíhhá ttavtitA roittAbhoz és cséplőgépeikhez való rostalemezei két mindennemű minta és nagyság szerint, a legjutányosabb áron.^ ^ A közúti lövonat« vaspélya a gyérig közlekedik
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WALSER FERENCI első magyar gép* és tfizoltószerek-gyAra 
harang- és ércz-öntőde.

Budapesten,
erdősor 33. szám,

ajánlja a magas episcopates, egyházatyák és gond­
nokoknak, rég fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelői eg 

berendezett, hazánkban legnagyobb
harang-öntödéjét

jó csengésű, zenészét! összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érczból.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
től óva vannak, könnyen lódíthatok, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetösitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

HMM» forint
azon hölgynek, ki egy tégelynek ezen

s z e p 1 ő-k e n. ő c s_
használata után ép úgy a szeplőt. valamint máj-terhes­
ségi foltokat és napégetést el nem veszítette. Szétkiil- 
dök utánvétel mellett, 1 tégely 2 írt 10 kr. FISCHER 
RÓBERT, vegytani tudor, B é c s. I. Johannes­
gasse Nr. 11.

5 Dorottya ntcza 5
Magyar iséryenyelc a3frt5ötr

és bélyeg

főnyeremény 300.000 frt 
húzás már augusztus 14-én 

Sorsjegyek a szegedi vizkárosultak 
javára

főnyeremény 50 000 frt, 20-000 frt és 
10.000 frt,

yy á * firt "MM kapható

Nyitrai és társánál,
Budapest, Dorottya-utcza 5. szám.

G. Singer, Triest.
ajánl vám- és csomagolási dijt beleértve 
bérmentve, minden postaállomásig az osztr. 
magyar monarchiában a pénzösszeg beküldése, 

vagy utánvétele mellett
I» Ceylon légiin, gyöngykavé kilója 2. —
I» nagysz. knba 1.90
I» Arabs valódi Mocca 1.70
Iá legfinom. Java 1.95
I» Rio 1.35
Legfinomabb Alxi olaj 1.50
Kiváló finom asztali olaj 135
Finom 1.85

étek olaj 1.15
Bádog csomagokban

4 kiló
tartalommal.

Posta csomagokban 
43/, kiló 

tartalommal.
Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

Jungfer l-yiiln
építő- és mttlakatos 

Budapest, Vili. kér. Berzsenyi-utcza 36. sz.
Elvállal mindenféle lakatos mun­

kát és nagyobb vas szerkezeteket. 
Készít mii kivitelű diszvasrácsoza- 
tokat. kandelábereket és egyéb 
díszítésre használható különleges­
ségeket kovácsolt vasból.

Dr. KALLMANN
hajfestő-szere.

Erősíti a hajat és szakáit, s annak azon pilla­
natban a legszebb természetes árnyalatokat köl­
csönzi bekenésre, minden mosás vagy előkészület nélkül. 
Egy skatulya fekete szinti 5 frt, barna színű 4 frt.

Párisi peeséttisztitó.
Kitünü jóságu szer. melylyel néhány perez alatt min­

dennemű zsír-, olaj-, szurok-, faggyú-, vaj-, kocsikenő-, olajos 
festék-, hajkenő- és izzadság által bármily kelmében, a ru­
hában, selyemszalagban, bársonyban, keztyüben, bútorokban, 
szobakárpitokban, aczédmetszetekben okozott pecsétet ki lehet 
tisztítani. — Ara egy üvegnek 1 frt.

A világhírű keleti viz.
Dr. Walkertöl Londonban, biztos fájdalomosz­

lató enyhítő és erősítő gyógyszer a köszvény, csúz, göres, fej- 
és idegfájdalmat, gyengeségek stb. ellen. A hatás már az 
első üveg,használata után mutatkozik. A használat külsőle­
ges. — Ára 1 frt 20 kr.

Fnnfoióenlf bármely neműek, egy pillanat alatt és 
rUyiOjdSUn biztosan eltávolíttatnak az indiai fog­
kivonat kasználata által, mely gyors és biztos hatása által 
nagy hírnevet vívott ki magának, egyszersmind az a legjobb 
fog- és szájtisztitö szer. Egy üveg 1 frt; kisebb 50 kr.

Főr htár Budapesten:
Török József gyógysz , király-uteza 7. sz.

A legjobb verseezi borok,
Both Lipót borkiviteli üzletében 
rendelhetők meg, Verseczen.

Az osztrák á Hamvasul volt felvételi épületében (a 
gyár-uteza és váczi-körut sarkán) a régi vasúti vendéglő­
helyiségek bérbeadandók, melyek leginkább kávéház 
vagy vendéglő berendezésére alkalmasak, s következő 
részekből állanak:

a) Földszint:
1. Két emelet magas nagy terem.
2. Nagy vendégszoba.
3. Italmérési szoba.
4. Két szoba.
5. Kert.
6. Kávé-konyha.
7. 3 utezai és 2 udvari szobából álló lakás.

b) A plnczesorban:
1. Nagy konyha.
2. Éléskamra.
3. Nagy borpincze vagy előpincze.
4. 3 helyiség hálóhelyül szolgák részére.
Végre 3 padlás-szoba szolgák részére.
Az a) 2. és 3. alatt fölsorolt szobák, valamint az 

imént említett padlás-szobák kívánatra külön is bérbe 
vehetők.

Ezen helyiségek (minden bútorzat vagy berende­
zés nélkül) a legtöbbet ígérőnek bérbe adatnak, s folyó 
évi október 15-ikétől vagy november 1-jétöl kezdve 
használatba vehetők.

Ebbéli ajánlatok az osztrák államvasut helybeli 
forgalmi főnökéhez (uj indóházi épület, félemelet) inté- 
zendők, hol is netán kívánt felvilágosítások adatnak meg.

Az ajánlatok folyó év és hó 31-ikéig nyújthatók be.
Budapesten, 1879. évi augusztus hó 6-án.

20 éves köhögés 
gyógyittatott

Hoff János maláta-'-ae- 
rek által

„uup-, ívcu,^, mell-, 
tüfld- és íPMrtaoi ellen.
Legújabb hálairatok Bécsbői 

és Budapestről
a 20 évi szűk lélegzet 
atalános testi gyöngeség- 
ben elért rendkívül üdvös 
hatásról, érkezett Hoff Já­
nos, a legtöbb európai ural­
kodó udvari szállítójának 
csász. kir.%‘ udv. maláta-
prüparatumgyárához.Bécs 
Graben, Brüunerstrasse 8
Budapest, IV., zsibárus-iit- 

cza 7. szám.
Mintegy 20 év óta szűk lé­

legzetben és gyengeségben szen­
vedtem, úgy, hogy az utóbbi idő­
ben már nem voltam képes a szo­
bában járkálni Három hónappal 
ezelőtt az ön híres malátakivonatu 
sörét és maláta-bonbonjait kezdtem 
használni; a baj, melyet minden 
egyéb gyógyszer nem bírt gyó­
gyítani, az ön malátakészitményei 
segítségével teljesen megszűnt. 
Most egészséges és erőteljes vagyok 
s minden tekintetben jól érzem 
magamat. Kötelességemnek tartom, 
önt erről leg őszintébb hálám ki­
fejezése mellett értesíteni, és ké­
rem, hogy ezt közzétegye. Egyút­
tal örömest kész vagyok ezt min­
denkinek szóval is megerősíteni.

Wimmer Johanna, 
Gumpendorferstrasse 31., 1. Stiege, 

2 Stock Thür 16.
Bécs, 1878. julius 21.

Árak:
Maláta-kivonata egészségi- 

sör 1 palaozk 60 kr, 11 p&l. * 
frt, 2b pal. 15 frt, 58 pák 30 frt 
Maláta-csokoládé I. '*/, kilo 2 
frt 40 kr 1/, kilo 1.30, kilo 
70 kr. II.»/. kilo 1.60, */4 kilo £H 
kr, V. 6" kr, Hl. \ kilo 1 frt 
>/4 kilo 60 kr, */„ 85 kr Mai áta- 
cznkorkák í zacskó 60, 80 és 
16 kron. — Gyermek-tápmalá- 
tallszt 1 frt. — SUrltett ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 
80 kr is — Egy kész maláta- 
fUrtiö 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb ingrendeléseknél meg­
felelő engedmény. Á csomagoló: 
legolcsóbban számíttat!k.

Hoff János fiókja
Budapest, zsibárus-uteza 7. 
szám a főpóstával szemben,

Temesváry 
Móricz

c s ip ö-gy ár a 
BUDAPEST,

király-n'e/.a 2 sz Orczy-ház 
A téli szükségletre ajánl nagyban 

és kicsinyben:
Hölgyek számára: 

Sétaczipo (divatos félezipő) leg 
finomabban kiállítva frt 2.20 

Begatta-czipő hevederrel, legfino 
mabb lasting- vagy bőrből, leg 
divatosabb alak . . frt -,.80 

Eberlasting ezug-topán 20 cmet.
magas, legfinomabb fajta frt 3.20. 

Bőr- és ezug-topán, 20 eintr. ma­
gas, erős dupla talppal frt 3.50.

TJrak számára :
Házi czipő finom bőrből frt 1.10 
Félczipö a nyári ivadra, legjobb 

zergebőrből erős talppal frt 3.80 
Czúgos topánok chagrin vagy 

zerge-bőrből, legjobb fajta frt 3.80 ! 
Borjubőr topán (vikszos) erős, , 

dupla talppal, első min. frt 4. ] 
Kaldskid-topan (kesztyübőr) képzel- ’ 

hető legjobb minőségű frt 4.50. ! 
Chagrin vagy vikszes bőresizmák, i 

magas szárral és dupla talppal ' 
frt 8.80.

Megrendelések postai utánvét 
vagy az összeg beküldése mellet- 
* legpontosabtan megküldet in­
gyen. Kimerítő árjegyzékeknek
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Ffir Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Bu­
ját ti R. in Nürnberg.

ígérvények
magyar nyeremény-sorsjegyekre

csak 3 frt és bélyeg

riyeremy 200.000 frt!
adólevonás nélkül.

■*- Hízás Eiszios 14-én-
Tőzsdei megbízások lelkiismeretesen tel­

jesítetnek.

SCHWARZ SAM.
bank- és váltóüzlet

Budapest, hatvani-uteza, Ferencziek-bazárja.

PFVVillámhárítókat -fi|
és patent-szikrafogókat

Részit TAGLEICHT KAROLY
cs. kir. udvari lakatos

Becs, II., Czerningasse Nr. 6.
Költségvetés és árjegyzék ingyen.

> 1M. «estes 1874. WIítd»|U 1876. ftttf un. 8tamn

Kubik János
keztyü és sérvkötő gyáros

Székesfehérvárott.
Ajánlja

legújabb (saját) találmánya
g-u.rQ.xn.i- és x-u-^ó-sér^rfeötőiE.

28 évi gyakorlat által sikerült etélszerü és gyönge nyomást kifejtő sérvkötöi- 
met oly annyira tökéletesbiteni, hogy azok bámulatosan eszközük a rendes 
nyomást.

1 egyes jobbra 6 frt. — 1 kettős 12 frt.
1 egyes jobbra finomabb 8 frt. — 1 kettős finomabb 16 frt.

Mire vonatkozik a nevelés !
Szülők! A nevelés a gyermek lelki szépségére és öntudatos életére vonatkozik. Mennél inkább meg­

szépítettük, megnemesitettük a gyermek lelkét, annál inkább biztosítottuk életét A gyermekben létezik a 
láthatatlan lélek, de fel kell azt ébreszteni, ki kell képezni s működésbe hozni. Számtalan gyermek azért 
mérges, indulatos, türelmetlen, ingerült, mivel egyedül anyagilag és öntud;illanni van 
nevelve, nem lát, nem ismer magában egyebet anyagnál. Még a tudomány is arra tanítja, hogy anyaga 
él és gondolkodik. Millió és millió gyermek azért hal el oly korán, mivel a méreg felzavarja vérét, meg­
bénítja idegzetét és végkép tönkre teszi emésztő műszereit. Igv származik számtalan betegseg, mely altai

—: °-------- . t.it—in-------í— u;„i„,;i- T™„o;fi,o*;uk mi a húst, emelhetjük az anyagi erőt bár-
a legszebb korban, ha a józan ész a

az anyagi szervezet felbomlik s végre kialszik. Izmosithatjuk 
mily magas fokra: azért mégis lejárja az, leéli az magét gyakran 
1 iiLaImíIam 1 1. ti a»« atIt/1 J i 1- fnl ott/i TT o.l 1 cTü.c a ív ü íiidnin 3. nláthatatlan lélek istene nem“őrködik felette. Hallgason a Tudomány, ne beszéljen a nevelésről. A neve­
lésnek csak szellemi és morális értelme és értéke lehet, de anyagi nem soha. tudományos ember nagy 
része elébb degeneral mint a fóldmives, sőt irigyebb, dühösebb, zsarnokabb és mértéktelenebb ennél.

A lelki szépség ítél és határoz az ember felett, nem az anyagi. Még a gyermeknél is mennél ke- 
vésbé anyagi az érzelem és sugalat; annál tisztább és állandóbb a lelki szeretet és vonzalom a szülök, a 
haza s az emberiség iránt. A gyermeket anyagának átadni, átengedni, annyi mint lelkét, isteni részét el­
veszteni. Még az állatvilág is lelkileg értékesíti magát saját faja számára, de nem anyagilag. Az anyag 
nem segít, nem segíthet rajtunk, még magán sem, mivel tehetetlen, sőt magáról sem tud semmit. Az anyag 
helyéből sem bírna kimozdulni szabad akaratunk nélkül. TehAt még is csak van független 
valdsAg, 1 At katlan léién és szellemi tényező az anyagban, „t'ogltauiiis 
ergo sumus.‘‘ Minden tan, hatalom, még a vallás is elveszett, mely a matenalismus terere lépett.

Mi élünk és gondolkodunk, nem az anyag. Én nem élek anyagom kegyelméből. En materialista 
nem vagyok. Soha megőrülni, vagy öngyilkos lenni nem fogok, de még meghalni sem idő előtt. Félszá­
zad óta öntudatosan nevelem magamat, úgy mint mindazok, kik tiszteletreméltó kort értek el. Az 
én hitem, önbizalmam és lelkiismeretem több a tudománynál. Anyagom lehet beteg, vagy gyengélkedő, de 
azért én, az ész, a Batio, a szellemi tényező sem beteg, sem gyáva, félénk, kislelkú. türelmetlen nem va­
gyok. A gyermeknek is lelkére kötöm, ha beteg, nyugodtan viselje magát, igy a betegség könnyebben at* 
vonul rajta, ellenkezőleg ha izgatott és türelmetlen vagy félénk, ez által idegzetét és eszenek talaját ingerli 
(vibrálja), vérét felzaklatja s menthetlenül elvesz, még az orvosi tudomány sem segíthet rajta. Megmagya­
rázom a gyermeknek, miszerint anyaga nem más, mint háza, lakása, növényi szervezete, melyet az őrök 
szellemi gondviselés azért bízott reá, hogy arra ügyeljen, úgy táplálja, úgy kezelje, hozy az elébb le ne

' ' üliön s fel ne bomoljék idő előtt. Ezért létezik 0 ajárja magát mint kell, ki ne hüljön, el ne vénüljön s fel ne bomoljék idő előtt. Ezért létezik 0 a láíhat- 
lan lelki valóság benne. Ezáltal átviszem életét a gondolatba: visszaadom őt magának, hogy magát ma­
gában felismerni és védelmezni merje és bírja. Ily gyermek sem irigy, sem rágalmazó, indulatos, türel­
metlen, de még hazug vagy könnyelmű, pazarló, gonosztevő sem lehet. Lenni, dolgozni, fáradni, küzdeni 
fog az életben, de esüggeilni nem soha. Ily nevelés a józan ész legmagasabb gondolata, de nem szégyen, 
nem nevetséges, mint ezt a megromlott és erkölcstelen emberek hiszik. Antinö az ember hite és nevelése 
annyit ér az éíete. Ott hol az ész segít, az isten segít. De az anyagra hiába számitok, erről is magam­
nak kell gondoskodni. Az ilyen hit praktikus és érthető, tehát kivihető. Egy kanál böleseség gyakran töb­
bet ér egy véka tudománynál. Már pedig minden ember élhet és gondolkodhatik bölcsen, ezt magából 
merítheti, de nem a tudomány adja.

Szülők ! Magam s nőm nevelése és gondviselése alá, ki velem együtt egész életét a házi s családi 
nevelés terén tölté, elvállalok bármily kisebb korú gyermekeket 10-12 éves korukig, nem csupán neve­
lem, de tanítom is, vagy nyilvánosan tanodába járatom. Negyvenkét év óta nevelő vagyok, sok ezer gyer­
meket neveltem hazámnak, ma is oly intézetem van, mely bármily úri, polgári család házi nevelésével ki­
állja a versenyt, sőt nem tévedek, ha azt mondom : felül emelkedem rajta. Belenevelem, beleteremtem a 
gyermekbe mind azt, a mi bennem van, csupán adjon nekem valaki elég időt a nevelésre és tanításra. 
Programmal kívánatra minden úri, polgári családnak szolgálhatok.

LakAsom Budapest, Erzsébet tér 3-ik szAm, augusztus lO-től pedig 
Dorottya-utcza 9. szAm G ő I* ő § I Dl T 6

nevelő s tanintézet tulajdonos.

A budapesti társas kereskedelmi tanodában
(előbb Hampel A., Hüller P.) nagy korona-uleza 16. szám
a beiratások a jövő tanévre augusztus hó 25-én veszik kezdetüket. Növen­
dékek teljes ellátás és felügyeletre is felvétetnek.

A tanoda tulajdonosai
«ROSS GYULA, PRASSZER JÓZSEF.

Bürgermeister A. és Társa
viz m ügy árosok Budapesten,

tisztelettel értesítik a tisztelt ez. közönséget, hogy

Izirály-xitcza, ±02. srz. a,, ■ü.’zletiä.lz'foen
mindennemű házi kutak és gépszivattyuk legnagyobb választékban, kitűnő minőség­
ben kaphatók.

Elvállalnak mindennemű kát fúrásokat, kútépitéseket, vízvezetéki csövek 
rakását és vízvezetéki berendezéseket, lakások, kertek, telepek és egész váro­
sok számára.

Elvállalják továbbá mindennemű fürdők készítését, f ürdőszobák berende­
zését és fölszerelését, szagtalan szoba-árnyékszékek szállítását és fölállítását.

A kitűnő munka mellett gyors, pontos és jutányos ár melletti elkészítés biztosittatik.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) aug. 6
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Az „Egyetértés” melléklete
— 216-ik számához. —

UC,

t3 sérvkötöi-
|ik'' a rendes

frt.
írt.

fcs!

E Mennél inkább meg­
ír ennekben létezik a 
erahn gyermek azért 
lid,illanni Tan 
e tanítja, hogy anyaga 
Kizavarja vérét, meg- 
” betegség, mely által 

í-z anyagi erót bár- 
I, ha a józan ész a 

li evelcsrol A neve- 
fcmanyos ember nagy 
lktelenebb ennél, 
leknél i- mennél ke- 
f onzalom a szülik, a 

•■lket. inteni részét el­
it íyagilag. Az anyag 
|tad semmit. Az anyag 

Tan független 
I. „Cogitamne, 

Ismus .terére lépett. 
■K'l. Én materialista 
lem idő előtt. Félszá- 
|l ó kort értek el. Az 

vagy gyengélkedő, de 
türelmetlen nem va- 

|egség könnyebben át* 
i'SZcnek talaját ingerli 

Ihet rajta. Megmagya- 
>zete. melyet az örök 

! aozy az elebb le ne 
Ért létezik 0 a láthat­
ná, hogy magát ma­
izó, indulatos, tiirel- 
fczni, faradni. küzdeni 
llata, de nem szégyen, 
linber hite és nevelése 
Kok, erről is magam- 
Bieseség gyakran töb- 
liiesen, ezt magából

hetet a házi s családi 
lig, nem csupán neve­
lt tgyok, sok ezer gyér- 
ki házi nevelésével ki- 
|relem, beleteremtem a 
ívelésre és tanításra.

ps 10 tői pedig

Imre,
Etézet tulajdonos.
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KÖZGAZDASÁG.
Iparügyek.

Központi szöTetipartársnlat.
Egy ily ezimü vállalat létesítésére vonatkozó 

tervezet fekszik előttünk. Pár hét előtt közöltük 
ugyancsak a hazai vászonipar fejlesztése érdekében 
megindult mozgalomról szóló tudósítást. Tehát egy 
és ugyanazon tárgvra vonatkozólag — úgy lát szik 
— két oldalról indult meg a kezdeményezés.

Nézetünk szerint a kétirányú kezdeményezés 
nek együttes tevékenységben kell összpontosulnia 
és az alábbi tervezet készítőinek be kell várni a 
másik rész — az iparpártoló bizottságnak az 
ügyre vonatkozó intézkedéseit és azutánra czélba- 
vett szövetipartársulatot egyesült erővel megal­
kotni.

Addig is, mig az említett bizottság terveze­
téről bővebb tudomásuk volna, minden megjegyzés 
nélkül közöljük a több iparbarát által kidolgozott 
következő projectnmot:

A társulat létesítésének indo- 
k o 1 á s a.

Magyar Erdély-ország népei (12+12) össze­
sen m. e. 24,000 hold földön, s a számba nem 
vett kerti földeken holdanként 4—6 mmázsa. s igy 
összesen m. e. 120—140 ezer mmázsa lent: to­
vábbá közel 200.000 k. íöldön (miben Erdély 
szintén feles) holdanként 5—8 (kerti földekkel 
együtt) összesen m. e. egy millió hatszázezer mé­
termázsa kendert termelnek, s ezt legnagyobb 
részben saját szükségleteik, egvrészben pedig Ro­
mánia népei részére feldolgozzák. Feldolgoznak e 
mellett közel 10;',000 mm. gyapjút, melynek egy­
részt! Erdély népei Romániából hozzák be, s fel­
dolgozva ugyanoda viszik, oly mérvben, hogy ez 
év első negyedében, csupán Erdély szorosain át 
keletre vitetett 479.SI mm. lenszövet; 866 83u mm. 
kender, nagyrészt kötélverő-munka; 468.3I mm. 
gyapjúszövet.

Népünknek eme legnagyobb részt házilag 
űzött ipara azonban, hagyományos módon, régi, 
tökéletlen eszközökkel űzetik, holott a közelebbi 
évtizedekben, a találmányok nagyrésze a szövetipar 
fejlesztésére szolgált. A len, kender és gyapjú fel­
dolgozásához egészen uj, s a régieknél sokkal ezél- 
szerübb eszközök hozattak létre.

Tekintve, hogy eme korszerűbb eszközök és 
mütételek utján ; a) A len, kender s gyapjú fino­
mabb része.t tökéletesebben külön-választva, a dur­
vábbakból saját szükségleteinket kielégíthetjük ; sőt 
b) inkább kielégíthetjük mint most, mert a czél- 
szerübben feldolgozott anyagok nagyobb térimét s 
e mellett nagyobb finomságot nyernek; c) az elő- 
haladt szövészet utján a gyapjú-fonalat némely 
részben gyapot- vagy kender-fonallal czélszerüen 
pótolhatjuk; d) némely vegyszer óvatos alkalmazá­
sával a fehérítő it, csinozást, gyorsabban s tetsze­
tősebben végezhetjük.

Tekintve továbbá, hogy a) Hazai háziipa­
riaknak a len- kender- s gyapjúfonás és szövés 
még mindig a legjelentékenyebb ágazatai; b) ezen 
házi- s kézi-iparosság a gépifonás s szövés di­
vatba jötte óta tetemesen hanyatlott, főleg azért mert 
hazánkban : úgy azon czélszerübb eszközök, melyek 
csupán kézileg használhatók, mint azok is, melyek 
a gépek számára találtattak fel, de kézerőre, ló- s 
vizi-erőre czélszerüen áttehetők: ismeretlenek ma­
radtak.

Tekintve, hogy a) A gyapot-kelméket né 
pünk, azok csekély belértékének figyelembe vétele 
nélkül, nemzetgazdasági érdekeinkkel egybe nem 
férő mérvben fogyasztja ; b) Fogyasztja főkép a 
már egyszer elrongyollott gyapot kelmékből készí­
tett szöveteket („Chiffons“) mint szintén azon 
„gyapjú-szöveteket“ (Kunstwolle, Shoddy, Mungo), 
melyek az elrongyollott ruhákból, gyapottal, te- 
hénszórrei stb. pótolva készíttetnek, holott saját 
szükségleteinket magunk termelése, jó anyagokból 
elégíthetnénk ki.

Szükségessé lett, hogy a len-, kender- s 
gyapju-nemüek feldolgozását hazánkban a házi- és 
kezmü-ipar számára megtartsuk; hagyományos 
eszközeit t s mütételeit azonban a nyugoteurópai 
népeknél gyakorlatilag helyesnek és czélszerünek 
talált e>zközökkel és eljárással cseréljük fel.

Ezen országos nagy feladat létesítése végett 
a'akul egy : ..Központi szövetipar terjesztő társu­
latmelynek teendői egyelőre a következendők.
A „Központi sző v“e tipar-terjesztő 

társulat“ czélja:
A len-, kender- és gyapjúszövet ipar népsze­

rűsítése és odaemelese, hogy népünk, a len- s 
kender-term elést és mindhárom nyers-anyag fel­
dolgozását (a hagyományos termelés és feldolgozás 
mütételeiből csak a kifogástalanokat tartva meg) 
korszerűen, az iparos népekkel egyenlő módon vé­
gezze, s igy saját szükségletét kielégítve; ezen 
anyagokból, a kereskedelmi forgalomra alkalmas 
ezikkeket is készítsen. E czél elérése végett:

1. §. Irodát állít, mely összeköttetésbe teszi 
mrgát.

a) A hazai gazdasági egyletekkel; a gazda­
sági intézetekkel; a nagyobb uradalmakkal és az 
ipar- s keresk. kamarákkal: hogy hazai len- s 
kender és gyapj u - termesztésünk különféleségeiről, 
évről évre tanulságos tájékozás nyújthasson. E 
őzéiből:

aa) Felszólítja a gazd. egyleteket és intézete­
ket s nagyobb uiadalmakat: állitnának egy-egy 
minta len- s kendertermelő telepet, melyben a ter­
mesztés és kikészítés czélszerü műtételei, a föld és 
magmegválasztásától egész azon fokig, melyen a 
nyersanyagokat fonás alá, vagy kereskedelembe 
lehet adni, a nép által megfigyelhetővé tétetnek.

bb) Ugyanazokat felszólítja arra is: küldje­
nek minél többféle len, kender és gyapjú mutat­
ványokat, sőt tehén es kecskeszőrt is, melyeket a 
fonás-szövéssel foglalkozó nép feldolgozni, vagy a 
kereskedelembe adni szokott. És pedig a len- s 
kender-félékből küldjenek évről-évre, hogy a ha­
ladás vagy hátramaradás észlelhetővó váljék. E 
küldeményekkel kapcsolatban röviden jelzendő : 
melyik, minő földben, minő művelés és ápolás 
mellett mennyi mag után termett? Egy hektár 
föld mennyi magot s szövetanyagot szolgáltatott s 
mikép lett eszközölve a nyövés, a magnyerés, az 
áztatás, a törés, simítás, gerebenelés ? Mennyi el­
adható, vagy czélszerüen felfonható szövetanyagot 
szolgáltatott egy-egy métermázsa áztatlan nyers­
anyag?

b) Összeköttetésbe teszi magát azon házi- és 
kézmü-iparos családokkal, kik a len-, kender- s 
gyupjunemüek (esetleg a kecske- s tehénszőr) fel­
dolgozását vagy önállóan, vagy a gyárokkal meg­
osztva viszik véghez; de mindig oly eredmény­
nyel, hogy készítményeik a gyári készítményekkel 
versenyezhetnek ; és a kereskedelemben, illetőleg 
fővárosi boltjaikban is feltalálhatok. Ezen összeköt­
tetés czélja a gyakorlati mütételeknek nálunk pro­
dukálása s a településre hajlandó családoknak, ott 
a hova kívántainak honosítása.

c) Megkeresi a kereskedelmi minisztériumot, 
hogy egy „oktató kiállításhoz szükséges gépek és

eszközök beszerzésében segédkeznék, főkép a kül­
földi konzulságok utján, melyek készítményei ha­
zánkban is szabadalmazva vannak.

d) Megkeresi a közoktatásügyi minisztériu­
mot, hogy a len- kender- és gyapjumunkák alap­
ismereteit, a közoktatás utján terjesztené : a meny­
nyiben lehet szövészeti tanműhelyeket állítana s 
igyekeznék odahatni, hogy a „Központi szövetipar 
terjesztő társulat“ mielőbb tőle nyerhesse a mes­
tereket és tanerőket, a vidékszerte szükségelt táj - 
sulati vállalatok számára.

e) Megkeresi a megyei s városi hatóságokat; 
a len-_s kenderáztatók újjáalakítása, kalló és ken- 
dertöró malmok állítása ücyóben, mint szintén a 
vegeit, hogy a len-, kender- s gyapjunemüek czél­
szerü feldolgozásához kellő ismeretek s eszközök 
terjesztésében segédkeznének : ha lehet oly „Ok­
tató kiállítás“ által is, minőnek létesítését a „Közp. 
szövetipar terjesztő társulat“ munkába rett,

f) Segédkezik a „Oktató kiállítás“ létesítésé­
ben a kellő rajzok, leírások beszerzése, s a szük­
séges „Útmutatók“ megiratása által. Később kü­
lön füzetekben szerkeszt útmutatást a népek szá­
mára ; a len- s kendernemüek termesztésében, 
s ezeknek és a gyapjunemüeknek feldolgozá­
sában.

„Oktató kiállítást“ rendez a len-, kender- és 
gyapjunemüek czélszerü feldolgozásához szükséges 
ismeretek s eszközök felmutatása és „Munka­
termet" állít : a czélszerübb eszközök és gépek 
szemlélhető működtetése végett. Ezen kiállí­
tásban :

a) Képviseltetnek a hazai len-, kender- és 
gyapjuféleségek , és mindazon eszközök, melyeket 
ezek feldolgozásához használni szokott.

b) Képviseltetnek Európa nevezetesb len és 
kender vidékeiről a fonásra vagy kereskedelmi 
ezélokra előkészített szövetanyagok : mielőtt fonás 
alá bocsáttatnának; úgyszintén azon kézieszközök, 
melyek a nyugoteurópai népeknél használatban 
vannak.

c) Képviseltetnek a hazai fonalak, ezérnák, a 
fonalakból s czérnákból készült szövetek s azon 
öltönydarabok, melyek ezekből állíttatnak elő.

d) Képviseltetnek a külföldi kézimunkák t. i. 
fonalak, szövetek, öltönydarabok, úgy a tiszta len-, 
kender- és gyapjunemüekből, mint ezek vegyitéké- 
ből: a gyapotot, tehénszőrt, kecskeszőrt és sely­
met is felhasználva.

3- §• A kiá'litással kapcsolatban „Munka­
termet" állít és tart fen, melyben megmutatja mit 
hogyan kell tenni ?

a) A fonás és szövés mütételeit, a fonalak­
nak horogtüvel, kézi kötőeszközzel s géppel is fel- 
dolgozását, az anyagok sajátságainak s a szövetek 
minőségének (szalag, vastag és vékony vászon, 
posztó, mintázott s különféle czélokhoz) megfelelő 
székeken, ahoz értő egyének által, bizonyos órák­
ban a közönség látogatása mellett produkáltatja.

b) Behatóbb tanulság végett, időnként felol­
vasásokat, nyilvános előadásokat rendez : mérsékelt 
belépti dijak mellett.

_ <9 Az ily módon készített vásznakat, öltöny 
s más szövet darabokat, csipkéket, kendőket, sző­
nyegeket stb. elárusítja.

4. §. A „Munka-teremben“ készített tárgyak 
mellett helyt ad más háziipar czikkeknek s azok 
elárusitásában segédkezik.

5. §. a kezdeményezéshez szükséges m. e. 
4 ezer irtot beszerzi.

Segódforrások.
_ a) Helyiségül talán ingyen lehetne megsze­

rezni a várkert alatti királyi épület bazárjaiból 4 
—5 bolthelyiséget.

^ b) A műegyetemi múzeumban levő fonó és 
szövő eszközöket, melyek ott különben sem férnek, 
ki lehetne kölcsönözni.

c) A 40-es évek végén feloszlott „Gyáralapító 
társaság“ tagjai, bisonyos végkielégítést kapván, 
számos tag nem jelentkezett, máig sem kárpótlá­
sért, s még m. e. 30,000 frtnyi összeg hever czél 
és kamat nélkül a fővárosi pénztárban. Ebből 
talán a törvényhozás utján lehetne egyrészt 
nyerni.

d) A kereskedelmi minisztérium t. osztályta­
nácsosa utján, tudomásul vette, hogy a „Közp. 
házi-ipar egylet“ bazárt s faragó tanműhelyt akar 
állitni, s egy „Közp. szövetiparterjesztő társulat“ 
is keletkezőben van s igy a jövő évi költségvetés 
előkészítés énéi ezekre is reflektál, s ha a kezdemé­
nyezés némi sikert mutat, a jövő évben ez fiitóbbi 
vállalat támogatásában is segédkezni fog.

e) Az említett minisztérium segélyével uta­
zik most egy ügyes értelmes fiatal ember, ki a 
len-, kender- és gyapjumunkákat áttanulmányoz­
ván, e hó végén haza jön.

Ezen fiatal ember alkalmazást nyerhetne, s 
kitűnő szolgálatot tehetne a szövészeti ipar ter­
jesztésében.

A közoktatásügyi minisztériumtól szintén 
hathatos támogatásra számíthat az „Oktató ki­
állítás.“ A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 
ugyanis a „Közoktatás állapotáról“ szóló s az 
országgyüb s elé tett 7-ik (f. évi) jelentésében 
e következő tetelek fordulnak elő: „Magyarország 
ipari fejlődésének előkészítése, s az ipar fejlődése 
folyton osságának biztosítására elengedhetlenül 
szükséges, hogy a nyugot-európai államokban tör­
tént intézkedések példája szerint, az ipari szakok­
tatás, az iparos fejlesztésének egük leghathatósb 
tényezőjéül tekmttessók. Külön tanműhelyekben és 
különféle modokon fejlesztendő a házi-ipar is, me­
lyet a nyugot-európai államok példájai a szerves 
kapcsolatba kell hozni, a nagy iparral. A házi-ipar 
különféle ágai kifejlesztésére nézve a társadalmi 
utón létesített tanműhelyek és a még ezután lé­
tesítendő kezdeményezések szükséges, hogy leg­
alább részben segélyezi essenek.“ ' °

A „Központi szövetipar-terjesztő“ társulat ál­
tal létesítendő kezdeményezés pedig annál inkább 
méltóvá teheti magát e támogatásra, mert az „Ok­
tató kiállítás “-ban, a várbeli tanitókópezde növen­
dékei, a szövetipar tanulmányozásában résztvehet- 
nek, addig is, mig számukra külön tanműhely ál­
líthatnék fel.

Megj egy zendő.
A nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi 

magy. kir. minisztérium által megállapított, s°az 
országgyűlés, elé terjesztett programra a „szövet­
ipar“ többi ágazatait s magasb fokozatait is fel­
karolja, midőn ennek tanulmányozását kiterjeszti: 
„A szevetipar ágaiban használt különböző nyers 
anyagok természetének tulajdonságaira. Azok min­
dennemű előkészítésének és keverése módjainak tü­
zetes ismertetésére, különös tekintettel azon nyers 
anyagokra, melyeket Magyarországban már most na­
gyobb mértékben termesztenek, vagy melyek előnyö­
sen termeszthetők és jutányosán beszerezhetők.Tanul- 
mányozandók továbbá e programra alapján: Az 
ezek, műveléséhez használt szerszámok, készületek 
es gepek. A fonás műveletei. A varróczérna és 
pamut, a különböző szövetekhez szükséges fonalak 
egész választéka, osztályozása és festése. A fonó­
gépek s a fonalak különböző ezélokra való gombo- 
lyitására használt készülékek és gépek. A tüll gyártása 
s a csipkekendők és függönyök készítésére használt 
gépek és eszközök alkalmazása, a tüll gyártására 
és a hímzésre hasznait gepek. A zsinórok és kes­
keny szallagok gyártása s az e végre alkalmazott 
specziális készülékek és gépek. A kötött áruk gyár­
tása az ehhez tartozó összes segédgépekkel és ké­
szülékekkel. A különböző szövetnemekhez megkí­
vántaié mintarajzok készítése. A mintarajzok és

szövetminták elemzése s ennek alapján a karton 
gyártása. A karton és fonalak alkalmazása a szö­
vőszékek. — Az egyszerű szövőszékek s a 
Jacquardok szerkezete és felszerelése. — A kü­
lönböző szerkezetű szövőgépek alkalmazása, fel­
szerelése. A kézzel és a géppel való szövés. A 
vászon és gyolcs fehérítése, keményitésének és 
mángorlásának (appretura) különböző módjai; a kész 
szövetek festése és a szövet szinnyomatása. A 
külföldön jelenleg gyártott mindenféle szövetne- 
müek beható ismertetése azon czélból, hogy a ha­
zában ezen szövetnemek előállítására hasonló mó­
don képeztessenek speczialisták, mint a külföldön. 
Műszaki rajztanitás a gyártás különféle műveletei­
nél alkalmazott eszközök és gépek szerkesztésének 
vagy átrajzolásának megtanulására. Fonó, festő és 
szövőgyárak tervezése részletes költségvetéssel, te­
kintettel, az ország különböző vidékein található 
termelési és iparversenyi viszonyokra.

, A „Központi szövetipar társulat“ mint kez­
deményező jelenleg, csakis a len-, kender- s gyapjú 
„kézi-ipar“ terére szorítkozik. De könnyen kiter­
jesztheti kezdeményezését a szövet-ipar többi ága­
ira s magasb fokozataira, ha a hazai-ipar pártolása 
s entelése, társadalmi köreinkben, a most o szág- 
szeríe hangoztatott szükségesség mérvének tényleg 
meg fog felelni.

A hazai szövet-ipar ügye iránt érdeklődés 
“érvétől függ,, hogy a központi társulat, az ország 
különböző vidékein fiókokat állítson s midőn né­
hol a népipart annyira emelte és tökélyesbitette, 
hogy az, nagyobb gyári vállalatokhoz alkalmas 
anyagokat s munkaerőket nyújthat : fonó és szövő 
gyári vállalatokat létesítsen.

A kijelölt alapon, biztosan s következetesen 
lehet haladni az oktatás teréről át a munka te- 
rere; és a külföldi nyersanyagoknak a hazaiakhoz 
munkába vételére ; mint szintén ki lehet hatni a 
központból a haza különböző vidékeire : a munka­
tevő kezek: a nép szakképzettségének terjesztésére 
s emelésére, mely egyedüli biz os alapja a nagyobb 
gyárvállalatok létesítésének.

Ez a haladás természetes sorrendje, mely 
unalmasnaknak és hoszadalmasnak látszhatik most; 
de csakhamar meglesz haladva, ha a vállalatot a 
társadalom szóvivői s tevékeny tagijai hazai köz­
ügynek tekintve, saját ügyeikké teszik s ily mó­
don veszik gondozásuk alá.

— Deési vagy brassói kiállítás. Említettük, 
hogy gróf Schweinitz Gyula részletes tervezetet 
dolgozott ki egy Brassóban az ősszel rendezendő 
iparkiállitáshoz, melynek lényegét annak ide­
jén mi is közöltük. Akkor azon kérdést vetettük 
föl: vájjon egy már Deésen, S Szt.-Gjörgyön stb. 
hirdetett kiállítás mellett van-e jogosultsága egy 
újabb hasonló kiállítás ugyanazon időre való ter­
vezésének s nem-e volna czélirányosabb az erő­
ket — az újabban tervezett erdélyi kiállítások kö­
zött legnagyobbnak Ígérkező deési kiállításban tö­
möríteni ?

, Ma ugyané tárgyban a kolozsvári „M P.“ 
a mienkhez hasonló felszólalást közöl, melyben 
Havas Gyula a deési kiállítás mellett lép sorom­
póba és kifejti az indokokat ez utóbbi kiállítás 
mellett s a brassói ellen. Közleményéből kiemeljük 
a következőket:

„Midőn esy erdélyi tárlat a megvalósulás 
phasisában él, bizonyára nem időszerű egy másik 
erdélyi tárlatnak kezdeményezése s plane oly időre 
való tervezése, melyre ama tárlat már régen he­
lyeztetett. Eltekintünk attól, hogy a hátralevő 2 
hó már nem elég idő arra, hogy ez alatt tárlat ren­
dezethessék. A jelenlegi helyzetet pedig épen bi- 
zarrá te-zi, ha egy újabb kiállítási gyurmába akar­
nánk élvtszikrát lehelni, mert annyi erdélyi tárlat 
van már tervezve, hogy ha mind állattá válnék, 
egy becsületes kis menazsériát lehetne belőlök 
szervezni. Es pedig: pro primo: a deési, 2-szor a 
sepsi-szent-györgyi, 3-szor a székely-udvarhelyi, 
4-szer a szász gazdasági egylet által rendezett 
nagy-sinki, 5-ször a brassói tárlat, utóbbi szeren­
csére még csak in idea, s mindezek megtartási 
ideje 1879. évi október hava.

Es vájjon, a brassóiaknak kedvezőbb lesz-, 
ha eljönnek Deésre, a hol a messzeföldről ideza­
rándokoló elé állítják áruikat, vagy az-e, ha azokat 
csak magoknak mutogatják ? Tudva azt, hogy a 
brassói kereskedelmi és iparkamara a deési tárlat 
érdekében fáradozik, látjuk, hogy az intéző körök 
értik azt, mit kell tenniök, mi érdekeinknek tid- 
vösebb. Igaz az, hogy nem kell remekműveket ké­
szíteni a kiállításra, ez minden tárlat észszerű kí­
vánalma, s e szerint a deési-ó is. A tárlat csakis 
akkor felelhet meg valódi hivatásának, ha a min­
dennapi élet által igényelt, a leghasználhatóbb 
alakban és minőségben készült produktum tétetik ki. 
Nem kell tehát senkinek sem azon tömi a fejét, hogy 
mit állítson ki, hanem a raktárban már készen 
levő munkát, olyat, a minőt előállítani tud és ér­
demes állítson ki. Ezt Deésen akkor is teheti, 
ha előbb araival Sepsi-Szt.-Györgyön jelent is meg. 
Mert e városban október 2-án, Deésen 18-án nyí­
lik meg e tárlat, közöltök van jó két hét, tehát 
egy kis ügyességgel könnyű szerrel lehet mind a 
két helyt résztvenni. S igy fognak sokan cseleked­
ni, a többek közt a háromszéki házi ipart és ipari 
szakoktatást terjesztő egyesület is.“

— A háromszéki házi-iparegylet körlevélben 
szólítja föl az erdélyi közönséget e hazafias válla­
lat támogatására. Az egylet czélja: Erdély egyes 
vidékein a termények és ipari anyagok előfordu­
lási helyéhez képest különnemű tanműhelyeket, és 
pedig a fának müszerü feldolgozására; a szalína- 
és sásfonásra; a márvány és gypsz esztergályozá- 
sára ;, a csontfaragásra; müvirágkészitésre ; gyer­
mekjátékok készítésére; a szövészeti ipar fejleszté­
sére tanműhelyeket állítani fel; továbbá a kender 
és kiválólag lentermelés terjesztésére és kidolgozá­
sára hatni, a gyártott czikkeknek piaczról gondos­
kodni, a szomszédos keleti tartományok szükségle­
teit kipuhatolni, ízlésüket tanulmányoztatni, iparos 
vándortanitást és iparkiállitásokat rendezni,’ kitűnő 
ipartermelvényekért iparosokat és ezek munkásait 
jutalmazni, végül tehetséges ifjakat, a kik termé­
szeti hajlamuknál fogva is magukat az iparnak kí­
vánják szentelni, bel- és külföldön neveltetni.

— Nagyváradi kiállítás. A biharmegyei gazd. 
egylet helyiségében vasárnap lett megnyitva a ki­
állítás, melyben a legutóbb Székesfehérváron volt 
tárgyát lathatok. Ezen kívül nagymennyiségű 
szebbnél szebb gyümölcsök csoportozata nyújt kel­
lemes és érdekes látványt. A kiállítás az epres 
kerti egyleti helyiségben van berendezve.

— A szegedi iparosok segélyezése. Az orsz. 
m. iparegyesület a szegedi árvízkárosult iparosok­
nak szerszámokkal való segélyezése végett eszkö­
zölt gyűjtése eredményéről a következőkről értesít 
bennünket: Az iparegyesülethez a nevezett czélra 
a következő adományok folytak be és pedig: 1. 
Készpénzben: Dr. Szabóky Adolf 5 forint! 
Zellerin Mátyás 50 frt, Schullek Sándor 4 forint, 
„Lipót beteg-segélyző- és temetkezési egylet“ 100 
frt, Ordögh Ferencz 4 frt, budai kádár ipar-tár­
sulat 5 frt, a budai kövező- és cserópfedő ipartár­
sulat gyűjtése 32 frt, Havas Sándor gyáros 50 frt, 
ó-budai szabó-ipartársulat 3 frt, Bobula János 5 
frt, „Sz. Terézia beteg-segélyző és temetkezési 
egylet 20 frt, Gross Mór 5 frt, pesti kertósz- 
ipartarsulat 100 frt, buda-pesti kovács-ipartársulat 
100 frt, budapesti kádár-ipartársulat egyes tagjai 
20 frt, budapesti szatócs-ipartársulat 50 fonnt 
Graffic Mihály, Brassó 10 frt, „Szent Anna beteg-

segélyző és temetkezési egylet 20 frt, budapesti 
eyang. iparos-képző egylet ifjúsága által rendezett 
tánczestély ^ jövedelméből 50 frt, gr. Győry Teréz 
kisasszony 360 frt, a fővárosi iparoskor gyűjtése 
202 frt, Rothberger Jakab 5 frt, a „Pester Lloyd“ 
szerkesztőségénél begyült összegekből átadatott 
1000 frt, a budapesti lakatos ipartársulat 20 frt, 
ugyané társulat egyes tagjaitól 6 frt 20 kr„ a 
budapesti mézes-kaláesos és viaszgyertya öntő 
ipartársulattól 10 frt, a budapesti szobafestő ipar társ. 
24 frt, a belügyminisztérium adománya 5000 frt, 
a Schlickféle vasöntöde és gépgyár r. t. 200 frank 
arany, Strobl, Baris és Kollerich gazd. gépgyár 
100 frank arany,, mely két összeg beváltási értéke 
138 frt. 15 kr. Átadatott továbbá a központi ipar­
társulati hitelintézet tokajhegyaljai hitelszövetkeze­
tének gyűjtése 40 frt. Összes bevétel 7,468 frt 
35 kr.

2) Természetben adományoztak: 
szerszámokat:

Eőri Farkas Kálmán 5 drb gyalul, Lőrinez 
István 15 pár kaptafa, Janovics József 4 db kala­
pos szerszám. Waldbaus er A. G. 5 db bádogos 
szerszám, budap. ácsipartárs. 49 db különféle ács­
szerszám, Romeiser Vilmos 21 különféle szerszám, 
Keller János 14 drb különféle szerszám, Eisele 
József 16 db kovácsszerszám, Sehember C. fiai 
1. satu és 82 drb különféle lakatos szerszám, Laube 
F. 1 sárgarézvasaló.

A begyült pénzből a szegedi ipartársulat ál­
tal kimutatott szükséglet tekintetbevételével mint- 
egy, 30 iparágbeli, körülbelül 500 iparos számára 
vásároltattak szerszámok, és pedig asztalos, czipész, 
ács, faragó, kőmives, szabó, csizmadia, kalapos, 
kerékgyártó, köteles, kovács, varga, fazekas, rostás, 
kézműves, könyvkötő, harisnyaszövő, kefés és festő 
iparosok számára. — A vásárlásoki a összesen 7429 
frt 88 kr adatott ki. — A vásárlások dr. Szabóky 
Adolf által a segelyző bizottság részéről az egyes 
iparágak számára felkért szakértők közbejötté­
vel eszközöltettek. — A fentebbi összegen kívül 
azonban a nevezettek által még a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara megbízásából és ennek 
számlájára szintén 1000 frt értékű szerszámok vá­
sároltattak úgy, hogy az összes beküldött szer­
számok a természetben begyültekkel együtt 9000 
frt körüli értéket képviseltek és mintegy 300 lá­
dát és csomagot tettek. A részletes számadás a 
belügyminisztérium által adományozott 5000 frtra 
nézve a belügyminisztériumhoz terjesztett föl, az 
egylet saját gyűjtésére nézve pedig az a kézmű­
ipari szakosztálynak fog bemutattatni és az egye­
sület közlönyében közzététetni.

Aratás eredménye. *)
A folyó évi július hó 25—28-ig terjedő 
állapot szerint az állandó gazdasá­
gi tudósítóktól beérkezett jelenté­

sek alapján.
Abaujmegye. Füzéri járás, őszi búza közép, 

tavaszi búza rósz, őszi rozs közép, repeze jó, árpa 
rósz, zab közép, tengeri rósz, burgonya rósz ; gön- 
czi járás: ő. b. közép, t. b. közép, ő. r. rósz, 
árpa rósz, zab közép, tengeri jó, burgonya jó.

Alsó-Fehérm. Álvinczi j. : ő. b. közép, t. b. 
rósz, ő. r. köz., árpa közép, zab rósz, tengeri jó, 
burg. jó ; balázsíalvi j.: ő. b. köz., t. b. rósz, ő. r. 
köz., repeze jó, árpa rósz, zab rósz, tengeri jó, 
burg. közép; csombordi j.: ő. b. köz., t. b. rósz, 
ő. r. köz., árpa rósz, zab rósz, teng. rósz.; kis- 
enyedi j.: ő. b. jó, t. b. rósz, ő. r. közép, repeze 
jó- zab közép, tengeri jó.; burg. jó; magyar- 
i§eQi j-: ő. b. köz., t. b. köz., őszi rozs rósz, zab 
közép, tengeri közép : maros-újvári j. : ő. b. jó, t. 
b. rósz, őszi rozs közép, repeze közép, zab rósz, 
tengeri jó, burgonya közép ; Gyulafehérvár és vi­
déke: őszi búza közép, tavaszi búza rósz, őszi rozs 
jó, repeze közép, zab rósz, tengeri közép, burgonya 
közép; \izakna és vidéke: őszi búza jó, őszi rozs 
yözép, árpa közép, zab közép, tengeri jó, burgonya 
fozép : Abrudbánya és vidéke: tavaszi búza közép, 
árpa közép, tengeri közép, burgonya jó.

Aradmegye. Aradi járás, őszi búza rósz, őszi 
rozs közép, repeze rósz, árpa közép, zab közép, 
tengeri közép, burgonya jó ; boros-jenői j., ő. b. 
rósz, tavaszi rósz, ő. r. rozs, rep. rósz, árp. rósz, 
zab rósz, teng. közép, burg. közép; boros-sebesi 
J - ő. b. közép, táv. rósz, ő. r. rósz, rep. közép, 
árp; közép, zab rósz, teng. jó, burg. közép ; eleki 
j., ő. b. rósz, ő. r. rósz, rep. közép, árpa közép, 
zab jó, teng. jó, burg. jó; kis-jenői j., ő. b. rósz, 
táv. rósz, ő. r. közép, rep. közép, árpa rósz, zab 
közép, teng. jó, jmrg. jó; nagy-halmágyi j., ő. b. 
rósz, táv. rósz, ő. r. rósz, zab rósz, teng. közép, 
burg. közép; pécskai j., ő. b. rósz, táv. közép, 
ő. r. rósz, rep. jó. árpa közép, zab jó, teng. jó ; 
radnai j., ő. b. közép, táv. rósz, ő. r. közép, rep.
közép, árpa rósz, zab. közép. teng. jó, burg. jó ;
ternovai j., ő. b. rósz, táv. rósz, ő. r. rósz, rep.
rósz, zab közép, teng. rósz, burg. rósz ; világosi
j., ő. b. rósz, ő. r. rósz, rep. közép, árpa rósz, 
zab közép, teng. jó, burg. közép.

Árvamegye. Kubinyi járás őszi búza közép, 
őszi rozs jó, árpa közép, zab közép, burgonya rossz. 
Vári j. táv. közép, őszi rozs közép, árpa közép, zab 
rossz, burgonya rossz; trsztenai j. őszi rozs közép, 
árpa közép, zab közép, burgonya jó; námesztói j. 
tavaszi rósz, őszi rozs közép, árpa közép, zab kö­
zép, burgonya rósz.

Báes-Bodrogm.: I. Felső j. őszi búza közép, 
táv. rósz, rozs közép, repeze rósz, árpa rósz, 
zab közép, tengeri rósz, burgonya rósz; II. Felső 
j. őszi búza közép, őszi rozs közép, repeze közép, 
árpa rósz, zab jó, tengeri közép, burgonya közép;
I. Közép j. őszi búza rósz, tavaszi rósz, repeze kö­
zép, árpa rósz, zab közép, burgonya közép; II. 
Közép j. őszi búza közép, tavaszi közép, repeze 
rósz, árpa rósz, zab rósz, tengeri közép, burgonya 
közép ; I. Alsó j. őszi búza közép, őszi rozs rósz, 
árpa közép,^zab jó, tengeri rósz, burgonya rósz;
II. Alsó j. őszi búza közép, őszi rozs közép, rep. 
közép, árpa közép, zab közép, tengeri közép, bur­
gonya közép; III. Alsó j. őszi búza közép, tavaszi 
közép, őszi rozs jó, repeze közép, árpa rósz, zab 
jó, tengeri jó, burgonya jó, I. Teleeskai j. őszi 
búza rósz, őszi búza rósz, repeze közép, árpa kö­
zép, zab jó, tengeri rósz, burgonya rósz; II, Te- 
lecskai j. őszi] rozs közép, tavaszi közép, őszi rozs 
közép, repeze közép, árpa rósz, zab közép, tengeri 
közép, burgonya rósz ; I. Tiszai j. őszi búza kö­
zép, repeze közép, árpa rósz, zab jó, tengeri jó;
II. Tiszai j. őszi búza rósz, repeze közép, árpa 
rósz, zab közép, tengeri közép, burgonya közép :
I. Osajkás j. őszi búza közép, repeze közép, árpa 
rósz, zab közép, tengeri rósz, burgonya jó; II. 
Csajkás j. őszi búza közép, tavaszi rósz, repeze 
rósz, árpa jó, zab közép, burgonya rósz.

Baranyamegye: baranyavári járás őszi búza 
rósz, tavaszi búza közép, őszi rozs rósz, repeze 
rósz, árpa rósz, zab közép, tengeri rósz, burgonya 
rósz; hegyháti j. ő. b. közép, t. b. rósz, ő. r. kö­
zép, repeze rósz, árpa közép, zab jó, teng. rósz, 
burg. rósz; hegyháti j. ő b. közép, t. b. rósz, 
ő. r. közép, repeze rósz, árpa közép, zab jó, teng. 
rósz, burg. rósz; mohácsi j. ő. b. közép, t. b. rósz, 
ő. r. közép, repeze rósz, árpa közép, zab jó, teng. 
rósz, burg. rósz; pécsváradi j. ő. b. közép, t. b. 
rósz, ő. r. közép, árpa közép, zab rósz, tengeri 
rósz, burg. közép; szent-lőrinczi j. ő. b. rósz. t,

*) A le nem aratott terménynél a remélhető termés 
vétetett fel.

b. rósz, ő. r. közép repeze rósz, árpa rósz. zab kö­
zép, teng. burg. rósz, közép.

Barsmegye: lévai járás őszi búza rósz, tava­
szi búza közép, őszi rozs közép, repeze közép, 
árpa rósz, zab közép, tengeri közép, burgonya 
közép, kis-tapolcsányi j. ő. b. rósz, t. b, közép, 
ő. r. rósz, repeze jó, árpa rósz, zab közép, teng. 
jó, burg. jó; verebélyi. j. őb. közép, t. b. közép, 
ő. r. közép árpa rósz, zab jó, teng.jközép, burg. kö­
zép ; garami j. ő. b. rósz, t. b. rósz, ő. r. közép, 
árpa rósz, zab rósz, burg. közép; oszlányi j. ő. b. 
közép, t. b. közép, ő. r. közép, árpa rósz, zab 
rósz., burg. rósz.

Békésmégyei: gyulai járás őszi búza rossz, 
tavaszi búza rossz, repeze rósz, árpa rossz, zab jó, 
tengeri közép ; csabai j., ő. b. rossz, őszi rozs rossz, 
repeze közép, árpajó, zab jó, teng. jó, burgonya 
jó; gyomai j. ő. b. rossz ő. r. rossz, repeze rossz, 
árpa rossz, zab közép, teng. közép ; békési j. ő. b. 
közép, t. b. rossz, repeze közép, árpa rossz, zab 
közép, teng. jó, burg. jó szarvasi j. ő. b. rossz, 
t. b. rossz, repez közép; árpa rossz, zaD közép, 
teng. jó; orosházi j. ő. b. rossz, t. b. közép, rep- 
9Z® közép, árpa közép, zab jó, teng. jó ; szeghalmi 
j. ő. b. közép, t. b. rossz, ő. r. közép, repeze kö­
zép, árpa rossz, zab közép, teng. rossz.

Beregmegye : tiszaháti járás őszi búza 
rósz, tavaszi búza rósz, őszi rozs rósz, repeze rósz, 
árpa rósz, zab közép, tengeri közép, burgonya 
rósz ; kászonyi j. őszi b. rósz, tavaszi b. rósz, őszi 
rozs rósz, repeze rósz, zab rósz, tengeri rósz ; fel­
vidéki j. őszi b. közép, tavaszi b. közép, őszi rozs 
közép, repeze rósz, árpa rósz, zab rósz, tengeri 
rósz, burg. rósz.

Besztereze-Naszódmegye: Naszódi járás ószí 
búza közép, tivaszi búza jó, őszi rozs közép, árpa 
jó, zab közép, tengeri közép, burgonya rósz; rad- 
na‘ j- tavaszi b. közép, árpa jó, zab jó, tengeri 
közép, burgonya jó; taádi j. őszi b. közép, tavaszi 
b közép, őszi rozs jó, árpa közép, zab jó, tengeri 
jo, burgonya közép ; bessenyői j. őszi b. közép, 
őszi.rozs jó, zab jó, tengeri jó, burg. jó; nagy- 
sajúi j. őszi b. közép, tavaszi b. rósz, őszi rozs 
közép, árpa közép, zab jó, teng ri közép, burgo­
nya jó.

Biharmegye : Bihari j. őszi búza közép, ta­
vaszi búza közép, őszi rozs rósz, repeze közép, 
árpa közép, zab jó, tengeri jó, burgonya közép ; 
szalárdi j. ő. b. közép, t. b. rósz, ő. r. rósz. rep­
eze közép, árpa rósz, zab közép, tengeri jó, bur­
gonya közép; mező-telegdi j. ő. b. közép, t. b. 
közép,. ő. r. rósz, repeze rósz, árpa rósz, zab közép, 
tengeri jó, burgonya közép; mező-keresztesi j. ő. b. 
közép, t. b. rósz, ő. r. közép, repeze rósz, árpa 
rósz, zab jó, tengeri jó, burgonya közép ; bárándi 
j. ő. b. rósz, t. b. közép, ő. r. közép, repeze kö­
zép, árpa rósz, zab jó, tengeri jó, burgonya kö­
zép ; berettyó-ujfalui j. ő. b. közép, t. b. rósz, 
ő. r. rósz. árpa rósz, zab közép, tengeri jó, bur­
gonya rósz; derecskéi j. ő. b. közép, t. b. rósz, 
ő. r. rósz, repeze közép, árpa rósz. zab közép, ten­
geri közép, burgonya közép : margittai j. ő. b. kö­
zép, t. b. közép, ő. r. rósz, árpa jó, zab rósz, ten­
geri jó, burgonya közép ; mieskei j. ő. b. ro-z, 
t. b. közép, ő. r. rósz, repeze rósz, árpa rósz, zab 
közép, tengeri közép, burgonya közép; ér-mihály- 
falvai j. ő. b. közép, t. b. rósz, ő. r. rósz, repeze 
rósz, árpa közép, zab közép, tengeri jó. burgo- 
nya jó ; székelyhídi j. őszi búza közép, tavaszi búza 
rósz, őszi rozs közép, repeze közép, árpa rósz, zab 
közép, tengeri jó, burgonya rósz; szalontai j. őszi 
búza rósz, tavaszi búza rósz, őszi rozs közép, rep­
eze közép, árpa rósz, zab közép, tengeri jó : ug- 
rai j, őszi búza rósz, tavaszi rósz, repeze közép 
árpa rósz, zab jó, tengeri jó: beéli j. őszi búza 
rósz, őszi rozs rósz, zab közép, tengeri közép, 
burgonya közép ; tenkei j. őszi búza rósz, tavaszi 
búza rósz, őszi rozs rósz, repeze közép, árpa rósz, 
zab rósz, tengeri közép, burgonya rossz, vaskóin 
j. őszi búza közép, tavaszi közép, zab jó, tengeri 
közép, burgonya közép; belényesi j. őszi búza kö­
zép, tavaszi búza rósz, őszi rozs rósz, zab jó, ten­
geri közép, burgonya jó; magyar-csékei j. őszi 
búza rósz, tavaszi búza rósz, őszi rozs rósz, rep­
eze közép, árpa közép, zab közép, tengeri közép.

(Folytatjuk.)

Budapesti Áru- és értéktőzsde aug. 6.
Gabnatözsde. Búza ma ismét csak ige 

§yeQgón kináltatott, de jó vételkedv és szilár 
irány mellett körülbelül 15,000 mm. adatott < 
átlag 15, de sok esetben 20 krral is , drágábbat 
Rozs hiányzik, 10 krral szilárdabb. Árpa net 
hozatott be, tengeri csak a legmagasabb á 
mellett kapható, repeze lanyha és 2/s-al olcsób 
ban kináltatik. Hivatalosan következő kötések je 
gyeztettek:

Búza. Tisz avid ék i: 600 mm. 78.5 k 
12.25, 100 mm. 77 k. 11.70, 200 mm. 77 k 
11.9/ V2, 1000 mm. 76 k. 11.75, 200 mm. 75 k 
10.90.

Pestvidéki: 500 mm. (régi) 76k. 11.25 
uj 200 mm. 78.3 k. 11.90, 100 mm. 79 k. lí 
frt, 100 mmázsa 76 k. 11.50, 800 mm. 75.2 k 
11 frt 50.

Bácskai: régi 300 mm. 78 k. 11.7’ 
(sárga), 1100 mm. 75 k. 10.50 (üszkös hegyű) 
1100 mm. 74.5 k. 11 forint, 1300 mm. 73 5 k 
10 frt 70.

Becsei: 1000 mm. 73 k. 10.70.
Marosi: régi 200 mm. 77.5 k. 11 70 101 

mm. 77.5 k. 11.70, 200 mm. 77.5 k. 11.70 ’ 10( 
mm. 74 k. 11 frt.

Fehérvári: 200 mm. 74 k. 11 frt.
„a,- FeJsőma£yarországi: uj 100 mm 
79.5 k. 11.95.

A kötések 3 hóra történtek.
Rozs 400 mm, 7.25, kész pénz mellett.
Tengeri bánáti 500 mm. 6.50, bácskai 

500 mm. 6.50, kész pénz mellett.
Zab 600 mm. 5.80, készpénz mellett.
Határidőüzlet. Búza tavaszra szilárd, őszre 

5, tengeri 5 krral lanyhább, zab 10 krral szi­
lárdabb, repeze lanyha.
^ 50Buza tavaszra 12.25—12.30, őszre 11.40—

Tengeri augusztusra 6.55—6.60.
Zab őszre 6.10—6.15.
Káposztarepcze auguszt.—szeptemberre 11U 

—HVs, bánáti augusztusra 10—10%.
Értéktőzsde, a. tőzsde lanyhán és üzíettele- 

nül folyt le. Uzórkedési papírok és járadékok va- 
lamivel olcsóbbak, malmok kináltattak és Ganz é= 
Drascbe-féle részvények és spodium több figyelem­
ben részesültek. Valuták és váltók valamivel szi­
lárdabbak.

Az előtőzse üzlettelenül folyt le.
C)_1 A tőzsdén osztrák hitel részvények 
271.50 pénz. magyar hitelrészvények 257 pénz, 
kötés nélkül anglobank 127%, aranyjáradék 93.30 
pénz, szőlovaltsági kötv. 90.75, földh.-intézeti 5%-os 
záloglevelek 94%. Alföld-fiumei vasút 138.25, 
*a«S»an0<*erker&* 113.25, Ganz-féle vasöntöde 239 
—242. Drasche-féle rószv. 68, spodium 240.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Az esti tőzsdén gyenge forgalom mellett 
osztrák hitelrészvóny szilárd maradt 274.60, ma­
gyar hitel részvény 257.75, magyar aranyjára­
dék 93,25.

A terménytőzsdén ma nem volt üzlet.
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Az aratás.
P.-Péteri, aug. 3. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Kedvező időjárás mellett a nyomtatás és cséplés nagyban 
előre halad, de véget még sehol sem ért, tehát biztos vég­
eredményről még ez ideig nem tudósíthatom.

A múltkori esőzésnek, melynek jótékony voltáról an­
nak idejében tudósítottam, bár a tengeri kiesővezését előse­
gítek, az még azóta fejlődésben nem haladt előre, mindig 
egy állapotban van, s az, a roppant forró szelek és hőség 
következtében inkább pusztulásnak, mint javulásnak néz 
elébe.

Amiadohányt illeti, szinte oly módon áll, és 
meg folytán pusztulnak a gyengébb tőkék, melyeket a lóbo­
gár, nálunk nagyon elszaporodott féreg, túr ki, a tropikus 
időjárás pedig leveleit összezsugoritja. Helyenként már kény- 
telenségből szedik, mert a tövén levő levelek sárgulnak.

A burgonya és r é p a meglehetősen állanak, de 
esőre nagy szükség volna azokra, valamint szőllő, gyümölcs 
és más növényekre is. Megemlítendő még a szőlő, mely 
pompásan áll, a fürtök dúsan vannak a tőkén és kedvező 
időjárás mellett e g y bő szüretre van kilátásunk. A pálinká­
nak való u. n. tarka szilva is meglehetősen van.

A széna már le van takarva és meglehetősen fize­
tett, habár nem mondható jó minőségűnek, különösen lovak­
nak nem való, mindamellett meg kell elégednünk vele. Egy 
JfiUÜ négyszög öles lánez földön termett átlag 3—4 t:z pet- 
renezés vontató 13 kötöző sás, 13 kákás és 3 része szék 
széna.

Zenta, aug. fi. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Gazdáink a betakarítással mar készen vannak s jelenleg 
csépi őssel vagy nyomtatással foglalkoznak ; e hét utján való­
színűleg az is be lesz fejezve. Az eredmény — fájdalom ! 
olyan, tán még roszabb mint azt múltkori tudósításomban 
jelzőm , az idei termés tehát, minden kételyt kizáró bizton­
sággal, egv ki nem elégítő középtermésnek nevezhető. A 
mait hetekben azzal kecsegtették magukat földmivelőineb, ha 
a búza, árpa és zab nem is eredményezett kedvezőleg, 
de a szép fejlődésnek indult kukoricza bő termésével 
némi kártpótlást fog nyújtani. Azonban e terménybe helye­
zett bizodalmák is dugába dőlt, mert kukoriezáink igen 
roszul állanak ; sok helyen egészen elcsenevészedtek, sok he­
lyen pedig a meglehetős nagyságú szárak nem bírnak csö­
vekkel, vagy ha igen, azok satnyák. Helyenkint helyre hozná 
őket ugyan az eső: de csak helyenkint, mert nagyobb ré­
szének bármennyi esőzés sem használna. Kapás növényekre 
roppant szükséges volna egy jó esőzés.

Az aratás Indiában.
txz indiai alkirály aug. 1-én következőket sürgönyzi 

az indiai aratasi kilátásokról:
„Az esőzés julius hóban általában kedvező volt. Mad- 

rasban kezdetben hiány volt esőben, de későbbi kilátások 
javultak és most jók. Uekkanban a hó vége felé segítve volt 
az esőhianyon. Guzerai és Konkán egyes részeiben még több 
esőre van szükség, kevés volt az eső Rajputarában és a köz­
ponti kerületekben is. India többi részeiben a kilátások ha­
tározottan jók, habár az áradások és rendkívüli esőzések he­
lyenként kart is okoztak. Észak-nyugaton kezd a nyomorú­
ság szűnni , Bombayban üti.OOU ember részesül segélyben."

G a b n a.
Lipcse, aug- 2. A kedvezőbb időjárás beálltával meg­

kezdetett a rozs aratas, de az eredményről még mit sem 
lehet Írni. Tény az, hogy az uj rozs behozatalát már na­
gyon várják, mert belíoldiben nagy a hiány. Bizonyítja ezt 
azon körülmény is, hogy oroszországi áruban rendkívül élénk 
volt a forgalom. B u z a b a n már nem oly élénk a ke­
res 1 e t.

Hamburg, aug. 2. Mai vásárunk csekély forgalom mel­
lett csendes hangulatban foiyt le. Búza meklen- 
b nrg i 223, hols t e ini 2i8, oroszországi 2.4 
marka, per (J(X> kilo. liozsbólcsak kisebb tételek adattak 
el, finom r e v a 1 i Biti —137, o d e s s a i ;29 márka. Zab 
ara nem változott és különösen alárendelt minőségű keresett.

Erfurt, aug. 2. A melegebb időjárás folytán, a gab- 
nanemek gyorsabban érnek és a r o z s aratása már meg is 
kezdeteit. A gabnaüzletben még mindig kedvező az irány 
és gyenge kinalat mellett megadták a magasabb árakat is. 
Búza 198—208, rozs 152—árpa 15U—165, zab 
15u—156 márka. Mind per 1600 klgrm.

Reusz, (a Kajna mellett) aug. 2. Egész héten át me­
leg és száraz volt az időjárás és így a rozs minden aka­
dály nélkül be volt takarítható. A gabnaüzletben csend ural­
kodott, mert vevők a kedvezőbb időjárás folytán, olcsóbb 
arakat remélnek. Búza ara még mindig szilárd, belföldi 
rozs mérsékelten kináltatik, de annál jobban oroszországi. 
Zab szilárd, ára változatlan. Mai árak: Búza 19.70— 
22.7:, rozs 12.50—14.561, árpa 11.5j—15.50, zab 13 50 
—14.—, repezeolaj hordó nélkül 58 márka per 1000 
klgrm.

Danzir, aug. 2. Bu z a ma már nem volt oly köny- 
nyen eladható, miért is az árak hanyatlottak. Kisebb forga­
lom mellett tavaszra 185 márka, oroszországi 176, 
piros 120 márka per tonna. B ozs loco igenszijárd, len­
gyel 118, jobb minőségű 123 és fél per tonna. Árpa szi­
lárd li 8 márka, jobb miuőségü 148 és legfinomabb 166 mk. 
per tonna.

Stettin, aug. 2. Búza alacsonyabb, per 1000 kilo 
sárga 185—198, fehér 190—260, augusztusra 196, szeptem­
ber—októberre 196.50, tavaszra 207 márka. Rozs szinte 
alacsonyabb, per 1000 kilo belföldi 130—185, orosz­
országi 120—125, augusztus—szeptemberre 122—121, 
szeptember—októberre 124, október-novemberre 126, ta­
vaszra 136 márka. Árpa változatlan, serfőzdéi 185— 
140. etetésre 110—118 márka per 1000 k. Zab vál­
tozatlan.

Burgonya.
Hamburg, aug. 2. A burgonya ára e héten nem volt 

ingadozásoknak alávetve. Az üzlet menete általában csendes, 
részint a csekély kínálat, részint a kiviteli megrendelések 
csekély száma miatt. A kivitel egyáltalán szünetel, mert 
az árak igen magasák.

Ha Magyarországon jó buzgonya termés lesz, 
ez évben nagy szerepet játszhatik a burgonya kivitelben, 
mert a burgonya termeld tartományokban nem remélnek jó 
termést.

Gyapjn.
Bréma. aug. 1. A gyapjuüzletbm nem állott be vál­

tozás. A belföld tartózkodott a vásárlástól és miután egy 
oldalról sem történt befolyás, a piaczon csend uralkodik. 
Miután a gyapjuüzlet nem nagy és az árak is mérsékeltek, 
attól ncui kell tartanunk, hogy az árak még tovább esnek, 
sőt a kedvezőbb időjárás folytán remélhető, hogy a kereslet 
legközelebb élénkülni fog. Megerősíti e föltevést az is, hogy 
az összes készlet szilárd kezekben van. Júliusban eladatott 
752 bálna és pedig 382 Buenos-Ayres és 370 fokföldi. Ant­
werpenben az árverés berekesztése óta a forgalom igen cse­
kély. de az árak változatlanok, mert tulajdonosok nem haj­
landók olcsón elvesztegetni áruikat.

Prága, aug. 3. A forgalom a múlt héten valamivel 
élénkebb volt, de leginkább kétnyiretü jött forgalomba, mig 
egynyiretii egészben csak két tételben adatott el 195—2615 
írton per 100 klgrm. Jegyzünk: Egynyiretü finom 
210—225 frt, középiinom 190—200 frt, könnyebb 175—185 
írt: kétnyiretü linóm 150—160 frt, közép 140—148 frt 
iiáránygyapju finom 140—150 frt, könnyebb 132—138 
frt. nyári gyapjú finom 150—168 frt, könnyebb 135— 
145 frt. Mind per 100 klgrm.

Olaj.
Frankfurt, (a Majna m.) aug. 2. A Tidewater-pipei 

vonal Williamsportba megnyittatott. Hogy a vasutak e vo­

nalat lehetőleg gyorsan tönkre tegyék, körülbelül 75°/?-kal 
szállították le a tarifákat és meg olcsóbb tarifát helyeztek ki­
látásba ha az említett uj vonal is leszállítaná tarifáját. E 
rendkívüli árleszállítások roppant tevékenységet idéznek eló 
üzérkedő körökben, különösen nagy üzleteket kötött egy ban­
károk és tőkepénzesekből álló szövetkezet, mely egy külön e 
czélra szerződtetett makler által körülbelül 10 millió hordó 
olajat vásáioltatott össze. Több oldalról azt állítják, hogy a 
spekuláczióban nagy része van a Standard Dil. Co. ezégnek. 
Mindazonáltal az árak nem magasabbak, mint egy hónap 
előtt: nyers olaj: 683,4—69'J/8. Csodálatos, hogy finomított 
petroleum ára jobban hanyatlott, mint a nyers olajé.

Bréma, aág. 1. Julius 25-én volt a petróleum készlet 
432,531 baril ; e héten vasúton elszállittatott 5034 baril es 
hajón 7030, összesőn 12.064 baril. A mai raktári készlet 420 
ezer 467 baril.

C z i. k o r.
Magdeburg, aug. 1. Nyers ezukor. A kedvezőtlen 

időjárás feletti panaszokhoz e héten hozzájárult ínég az is, 
hogy a répaföldeken pusztítani kezdenek a hernyók. Tulaj­
donosok erre tartózkodóbb állást foglaltak el és vevők kenj- 
telenek voltak 25—40 fillérrel magasabb árt fizetni. í m o­
rn i t o 11 ezukor. E czikk iránt a hangulat most már sok­
kal kedvezőbb és őrlött ezukorért jó kereslet mellett 25 fillér­
rel többet fizettek. Eladatott 34,000 süveg és 6000 mázsa 
őrlőit ezukor.

Braunschweig, aug. 2. Nyers ezukor. E heten 
több tétel rozsezukor került piaczra és valamivel drágább 
áron adatott el. Az üzletben általában szilárd hangulat ural­
kodik. Eladatott mintegy 7000 mázsa. Finomított ezu­
kor. A kinalat igen mérsékelt a nagyobb kereslettel szem­
ben, miért is az árak 50 fillérrel emelkedtek. Ma jegyzünk : 
Raffinade 38.50, legfinomabb melis 38, finom 37.50, közép- 
finom 37.25, közönséges 37—36.75 márka.

Vaj.
Berlin, aug. 4. A vajüzlet valamivel kedvezőbb irányt 

követ ugyan, de a forgalom még mindig csekély. Nem szen­
ved azonban kétséget, hogy az üzletre szép jövő vár, mert a 
vidékről már is érkeznek nagyobb megrendelések. A külföld 
a magas vámok miatt igen mérsékelten szállítja a vajat és 
miután Németország maga nem képes fedezni szükségleteit, 
az őszszel bizonyára igen megdrágul a vaj. Jegyzünk: Leg­
finomabb holsteini és meklenburgi 83—95, közép 
80—88, pommeráni legfinomabb 76—80, lith vániaí 
76—88, g a 1 i c z i a i 62—66, magyarországi 60—62 
márka per 50 k.

Tojás.
Berlin, aug. 4. Az utolsó tojástőzsdén kicsi volt ugyan 

a hozatal, de még kisebb a kereslet és az ár (2.60 márka 
per 60 db) csak nehezen tarthatta fenn magát. Ma mérsékelt 
hozatal mellett szinte igen gyenge volt az üzlet. Az ár ki­
csinyben (per 60 db) 2.60—2.65 májka.

Szesz.
Arad, aug. 4. Az üzlet szilárdabb. Kész áru nagy­

ban 29 frt 75 kr., 30 frt hordó nélkül, részletben 30 trt 
50 kr. hordó nélkül 33 frt 25 kr. hordóstul pr. 10U liter %.

Temesvár, aug. 5. Szesz. Nyers, hordó nélkül, szilárd, 
10.0)0 1. % 29 50—30.50. Finomított, 10.000 1. 0/. 31.50
32.50. —

V idéki-placzok.
Zenfa, aug. 5. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 

A gabnaüzlet városunkban nagy lendületet nyert. Heti pia- 
ezunkra sok uj gabnát hoznak be, el is kel az gyorsan szer­
fölött magas árakon. Kereskedőinknél nem észlelhető a holt 
saison, mert ők most szüntelenül izegnek-mozognak, lótnak- 
futnak : hisz aki csak kereskedő, az nem vesztegel most, a 
folytonos áremelkedés idejében egy perczet se. Sőt nem átal- 
nak, mint hónapokkal ezelőtt, a tanyákra menni s ott na­
gyobb termelőknél bekopogtatni; de ezt annyian s annyiszor 
teszik, hogy termelőink tartózkodó állást kezdenek elfoglalni.

A gabona helyi árai métermázsánként: B u z a 10.4') 
— 10.86, árpa 4.4u—4.50, zab 5.1c—5.20, kukoricza
5.50. Időjárás forró. A Tisza apad.

Temesvár, aug. 5 (Temesvári Lloyd.) Búza (uj) 73 
k. 9—9.20. 74 k.9.3U—9.45, 75 k. 9 75—9.90, 76 k. 10.10 
—10.20,77 k. 16 40—10.50; rozs ó 6.1U-6.20, uj 5 90 
—6. ; á r p a ó 6.2t) 6.35, uj 5.50—5.69; zab ó 6.— 
5.10, uj 4 90—5.—. tengeri ó 6.25—6.30, repeze idei 
9.60-9.80.

Sopron, aug. 4. Búza 10.80—12.60, rozs 7.50 frt, 
árpa 6.30—9.40 frt, zab 6.40—6.60 frt, t e n g e r i 6 
frt 36.

Vegyes közlemények.
I A franczia kormány az osztrák-magyar bi­

rodalomból eredő juh- és keeskeszá litmányokra, 
nemkülönben a kérődző állatokból származó és tel­
jesen száraz állapotban levő terményekre eddig 
fennállott beviteli tilalmat megszüntette, a szarvas- 
marhára, valamint az attól eredő friss állapotban 
levő nyers terményekre vonatkozó beviteli tilalmat 
azonban továbbra is érvényben hagyta.

I A kereskedelem helyzete Angliában. Hogy 
Angliában is szomorú a kereskedelem helyzete, az 
kitűnik az alábbi táblázatból, mely előtünteti az első 
félévben előfordult bukásokat, összehasonlítva az 
1878. év első felével;

3. január 131 2. január 47 84
10. 230 9. „ 303 73
17. 230 16. „ 326 97
24. 285 23. „ 354 69
31. „ 294 30. „ 345 51

7. február 266 6. február 352 86
14. 267 13. 344 77
21. 298 20. „ 365 67
28. 289 27. „ 369 81

7. márczius 277 6. márczius 386 1U9
14. 292 13. „ 389 97
21. 298 20. „ 372 Hh 80

i 28. „ 2?9 27. 340 - - 51
! 4. április 305 3. április 856 51

11. 258 10. „ 392 134
: is. 240 18. „ 315 75
1 25. 236 24. „ 250 14

2. május 210 1. május 317 107
! 9. 238 8. „ 337 99

16. 277 15. „ 313 36
23. 269 22. „ 316 47
30. 293 29. „ 312 19

6. junius 297 5. junius 278 19
13. 289 12. „ 236 53
20. 214 19. „ 30l j- 87
27. 247 26. „ 315 f 68
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is létezik égy külön tarifa, melyek Bosznia es 
Herczegovinában váltatnak. A mi szerződésünk a 
külfölddel, nem alkalmazhatnak az okkupáit tarto­
mányokra, mert a kormány e tekintetben külföld­
nek tekinti a tartományokat. A külfölddel szemben 
szabályozni kell tehát móg a forgalmat. Szerbia 
mint legközelebbi szomszéd ez iránt utasitá is 
képviselőjét a londoni távírói konferenciáról, hogy 
azonnal utazzék Bécsbe. A szerb képviselő megha­
talmazást is vitt magával a távirdai konvenczió 
megkötésére. A külügyminisztérium már kidolgozta 
a tervezetet s legközelebb megkezdetnek a tár­
gyalások.

$ Bukások. A bécsi hitelezői egylet auguszt. 
4-ről következő fizetésképtelenségeket tesz közé: 
ifj. Mülle r János kereskedő Marburgban; 
Fehltahler János vászonkereskedő lglau- 
ban; Térné r Mayer Zeleszczikyben; 
Glatter Adolf Igriezben; Ba der A. Po­
zsonyban; Weisz A. Nagy-\ áradon; 
Gottlieb Julia N.-Váradon; Lerner 
Miksa Nyíregyházán; Friedman Antal 
szalmakalapgyáros Bécsben; Friedmann 
Regina Eperjesen; Ganzl Lipót bejegyzett 
ezóg Nyiregyhán; Gerstner Husiin K.- 
Y árdán; Iczek Ference Lomnjczon; 
Zsivkovics Gyekakereskedő Jagodinban ; 
GinzelA. W. Bécsben; Schön aug J. 
Bécsben; Stökel Salamon Tarnopolban.

$ Bukások statisztikája. A bécsi hitelezői 
egylet kiadta az 1878. évi bukások jegyzékét, 
melyből átvesszük a Magyarország és 
társországaira vonatkozó adatokat. A 
kimutatás szerint volt a m. évben 402 bukás. 
Budapesten 80 bejelentett 1.131,000 passi- 
vákkal, Debreczenben 12, E g e r b e n 12, 
Miskolczon 11, Temesvár 8, Sze­
ged 7, Soprony, Pozsony, Zágráb es 
Győrött 5—5, Arad, Apát i^n, Eszék, 
Pécs és Kolozsvárott 3—3, 289 eset­
nél bejelentettek a passivák és ezek 13.962,872 
írtra rúgtak.

Figyelmeztetés. Cs. k. szab. osztrák állam- 
vasut-társulat. Folyó évi augusztus 10-vel a kőszén 
és pirszén szállításnak a jobb Oder parti vaspálya 
(dél-keleti és bécs-uj-szőnyi vonal) és a magyar 
államvasut vaágvölgyi vonal állomásairól egy uj ki­
vételes díjtáblázata fog életbe léptettetni, melyek 
díjtételei osztrák bankjegy értékben van kitéve. 
Megtekinthető az illető állomásokon s azok által, 
miut szinte az osztrák államvasutak központi igaz­
gatósága által Bées, Pestalozzi-gasse 8. meg is 
szerezhető.

Ez év első felében tehát 1518 csőddel több 
volt, mit a múlt év első hat hónapjában. Tekintve 
a nagy szerepet, melyet Anglia a világpiaczon 
játszik, természetes, hogy a kereskedelmi és ipari 
válságot, mely most az egész világon uralkodik, 
legnagyobb mérvben érzi.

% A távírda Bosznia és Herczegovinában 
Örvendetes, hogy táviratok, melyek az osztrák-ma­
gyar és az okkupáit tartományok távirdai állomá­
sai közt váltatnak, egy külön, sokkal magasabb 
tarifa alá esnek, mit a belföldi és azon táviratokra

Hunka és üzlet.
— Rabok élelmezése. A b.-gyarmati ügyész­

ségi börtönben levő rabok 1880. évi élelmezésének 
biztosítása tárgyában a b.-gyarmati ügyész hivata­
los helyiségeiben szept. 3-ikán d. e. 10 órakor 
zárt Írásbeli ajánlatokkal összekötött árlejtés fog 
tartatni. Átlagos rablétszám 200—250. Bánatpénz 
500 frt.

— Ruházati és egyébb czikkek. Szatmárme- 
gye részéről N.-Károlyban a megyeház! épületben 
a számvevőségi irodában f. évi augusztus hó 
19. d. e. 10 órakor következő ez kkekre árlejtés 
fog tartatni, 58 db mellényre, 57 db téli nadrág­
ra, 57 db nyári nadrágra, 36 darab kalapra, 21 
darab sipkára, 57 pár téli csizmára, 57 pár nyári 
csizmára, 941. 37 kilogramm kétszer tisztított pho- 
togémre 800 köbméter tűzi fára, 960 kgm stearin 
gyertyára, 116 doboz aczéltollra, 480 db tollnyélre, 
543 db fekete irónra, 160 db veres irónra, 19. 
500 db ostyára, 92 kgm. pecsét viasz, 42 kgm. 
finom 50 közönségesre, 43 kgm. spárgára, 24. te­
kercs varró zsinórra, 120 liter fekete tintára, 25 
üveg veres tímára, 168 füzet nagy lajstromozó, 
168 füzet kis lajstromozó, 120 füzet nagy irodai 
lajstromozó, 650 füzet miniszteriális lajstromozó, 
5058 füzet kis irodai lajstromozó, 4868 füzet fo- 
galmazvanyi lajstromozó papírra, 1074 füzet borí­
ték. Minden ezekre a mintát azok, valamint az 
árlejtési feltételek a megyei számvevőségi irodában 
megtekinthetők, A ruha darabok és irodai czikkek 
együttesen azonban külön fognak árlejtés alá bo­
csáttatni. Bánatpénz 10%.

— Rabok élelmezése. A beregszászi, köz­
ponti, ungvári, nagy-szőllősi fiók-börtönben; a 
munkácsi, ilosvai, m.-kaszonyi, a vereczkei, n.-be- 
reznai, szobránczi és n.-kaposi járásbíróságig foghá­
zakban letartott vizsgálati és elitéit rabok és fog­
lyok élelmezése, zárt ajánlattal egybekötve, nyilvá­
nos árlejtés utján f. évi augusztus hó 28-án, a kir. 
ügyészség hivatalos helyiségén bérbe fog adatni. 
1. Az összes börtön és fogház rabjai és fogjainak 
élelmezése együttesen bérlendő. 2. A bánatpénz 
960 frt. E 960 frt bánatpénz az áriejteni akarók 
által készpénzben teendő le. 3. A zárt ajánlat 
folyó évi augusztus 28-nak d. e. 20 órájáig, 960 
frt bánatpénzzel ellátva, a kir. ügyészségi iktatóba 
adandó be. 4. A bérlet idejének kezdete 1880. évi 
január 1-seje, tart egy, esetleg három évig. 5. Az 
élelmezendő rabok és foglyok napi létszáma 130— 
140-re tehető. A vállalkozó 1000 forint biztosítékot 
köteles nyújtani, a tárgyalási iratokat s szerződé­
seket ő látja el bélyeggel. A részletesebb feltéte­
lek a kir. ügyésznél, a hivatalos órák alatt bármi­
kor megtekinthetők.

— Vegyes iparczikkek. A pozsonyi kir. köz­
ponti börtön alantabb felsorolt háztartási szükség­
letei f. 1879. évi szeptember hó 3-án d. e. 
10 órakor ezen királyi ügyészség hivatali helyisé­
gében (országház III. emelet) megtartandó árlejtés 
utján biztositatnak, a mely határnapig az árlejtés 
valamint a szállitási szerződés közelebbi feltételei 
ugyanott a szokott hivatalos órái alatt betekinthe­
tek. I. háztartási eszközök: plépohár, szarufésü, 
mosdótál, ruha- és egyéb kefék, olaj és egyéb 
lámpák, ruhaszárító és egyéb kötelek, borotvák, 
fűrészek, ásók, kapák, lapátok és kalapácsok, to­
vábbá különféle szegek és csizmadia eszközök és 
szerszámok, különféle seprűk és meszelek, a Hiba­
javításhoz tü és ezérna és madzagok, összesen

vagy 300 frt értékben, bánatpénz 25 frt. II. tö­
retlen ágyszalma (zsúp) 8000 kg. vagy 120 frt 
értékben, bánatpénz 10 frt. III. az épület tartozá­
sához: oltatlan mész, fövény, tégla és festékek, va­
lamint kályha és takarékkohó részek vagy 60 írt 
értékben, bánatpénz 5 frt. IV. lakatos munkák: 
katlan és kád. továbbá zárak, lakatok, kulcsok, 
pántok és lánczok stb. uj beszerzés és javítás ösz- 
szesen vagy 200 frt értékben, bánatpénz 15 frt. 
Y. üveges munkák: anyag és munka 25 frt érték­
ben. IV. épületfaanyagok: 60 frt értékbon, bá­
natpénz 5 frt. csizmadia-anyagok: talp és’felsőbőrök 
300 frt értékben, bánatpénz 25 irt. VIII. háztar­
tási anyagok: 250 kg. mosó szappan, 70 kg. vi­
rágolaj, 6u0 kg. kőolaj. 400 kg. va<gáliez, 25 kg. 
chlormész, 10 kg. fenyükorom, 10 kg. fenyümag,
6 kg. fagyugyertya, azután gyufa és lámpabelek, 
összesen 300 frt értékben, bánatpénz 30 frt. IX. 
tüzelőanyag : 300 köbméter III. osztályú bükkfa, 
300 kg. kcaks, összesen vagy 1000 frt értékben, 
bánatpénz 100 frt.

Napirend augusztus 7-én.
Naptár. Csütörtök. Kath.: Donat, Kajetán. Prot.: Kajetán. 

tiörofc-OroBz: 26. Hermol. Nap kél 4 óra 48 perezkor. 
Nyugszik 7 óra 23 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. n. 1 
óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-tól d. u. 1-ig.
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati czigány 

zene-társulat játszik.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 5 óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d.

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egesz nap.

Árverések. Bemer István 708 frt. b., Mayer Henriette 
839 frt. b. ingatlanaik az I—III. kér. jbiróságnál, Purtzel 
Andor 1588 frt. b. és Haase Irma 2605 frt. b. ingatlanaik a 
bpesti tszéknél, mind d. e. 10 órakor.

Hajóforgalom augusztus 5-én
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Fleischer Mihály „Fortuna“ nevű mh. 900 m. cement- 
mészszel Piszké-öl. Győri gőzhajótársaság uszályhajója 2500 
m. kukoricza és 250 m. rcpezével Pancsováról. Győri göz- 
hajótársaság uszályhajója 2520 m. kukoriezával Pancsováról. 
Luezenbacher Pál mh. 2100 m. kőszénnel Táthról. Simon 
János dereglyéje 30 in. gyümölcsösei Vácsról. Wallenfeld 
Károly mh. 4000 darab járdakő és 200 darab fejkővel Bog- 
dányból. Andrássy Dániel „Zsófi“ nevű mb. 1173 m. búzával 
Hartáról. Győri gőzliajótársaság uszályhajója 2798 mm. kuko­
riezával upováczról.

Kivonat a hivatalos lap aug. 6-iki számából
Árverés a fővárosban. Kubesch Mátyás 361 írtra b. 

ingatl. I—III. kér. jbiróságnál, aug. 9, szept. 9.
Árverések a vidéken. Csokány Rafael 1408 írtra b. 

ingatl. N.-Kikindán, aug. 30. Grosz Adolf 44,085 írtra b. 
ingatl. Gyöngyösön, aug. 29, szept. 29. Zeppler Erzsébet 
4951 írtra b. ingatl. Gattaján (deltái jbir.), aug. 28. Luki- 
nits Zsigmond 7898 írtra b. ingatl. H.-Rókán (módosi jbir.) 
szept. e, okt. 6. Kaiser Francziska 9Ö00 írtra b. ingatl 
Esztergomban, szept. 6, okt. 11 Buch Mátyás 2988 írtra b. 
ingatl. Kis-Beeskereken (temesvári tszék), aug. 26. Gorzó 
Bálint 43,947 írtra b. ingatl. Bilkén (beregszászi tszék), okt. 
6, nov. 6. Gáthy Albertné 3410 Írtra b. ingatl. Beregszászon, 
szept. 3, okt. 3. Zsóry Lajosné 21,593 írtra b. ir.gatl. Mis­
kolczon, aug. 25, szept. 25. Szabó János 2153 írtra b. ingatl, 
Taápon (győri tszék), szept. 30. Balián Vikentie 2459 írtra 
b. ingatl. B.-Komlóson (zsombolyai jbir.), aug. 19. Holczrei- 
ter József 1826 írtra b. ingatl. Bélieken (n.-károlyi jbir.), 
aug. 27. Bogits Száva 4152 írtra b. ingatl. Módoson, aug. 19. 
Horváth Ferenez 4056 írtra b. ingatl. Páliban (soproni tszék). 
szept. 1. Kupcsa József 1282 írtra b. ingatl. Lévan, aug. 26 

Csődök. Komád Ignácz sárvári lakos ellen (szombat- 
helyi tszék), b. h. i. szept. 22, 23, 24, p. ü. Rohrer Miklós, 
i. t. g. Kovács József. Allemann István n.-károlyi keresk 
ellen (szatmár-németi tszék), p. ü. Nagy József, i. t. g. Ko 
váes Károly.

Csödmegszüntetés. Fügedi István szatmári lakos javára 
Pályázatok. Végrehajtói állásra a margittai jbiróság- 

hoz és aljegyzői állásra a beregszászi tszékhez, mindkettő 4 
hét alatt.

Kalauz,
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.

Brünn
A kis lotto húzása:
21 36 69 18

C8ÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Budapesti szinlapolc.

Csütörtök, augusztus 7-én.

A nemzeti színház zárva.

NfcP-KÄOiHÄZ.
Trikoss és Makóié.

Bohózat 5 felvonásban. Írták H. Meilhac éa L. Halcvy: 
fordította Fáy J. Béla. — Személyek :

Oszkár basa Karikás
Bombánsz Fáni Lukáesyné 
Bokéué Klárné
Deszkopett Horváth
Hipolit Bakonyi
Zsüsztén Vasvári

Trikoss Solymosi
Kakolé Bakonyi
Van der Puff Tihanyi 
Bernardin H. Dancz N.
Emil herezeg Eőry 
Brelokk Egri

Kezdete */,8 órakor.

leges feljegyzés mellett.
Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 

szerda d. u. 1—2 óráig.
Pénzügyminisztrium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 

sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 8—4 óráig.
Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­

renez Józseí-tér Nákó-íéle tiazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-utcza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium. Budavár 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

ILT37llt-tér_

Jlattoni-féle gieszhüöii savanyuviz, Karlsbadi vár- 
” kút, malomkut és bugyogó

friss töltésben megérkeztek

MATTOM és WILLE
esász. kir. BHl ■ udv. szállító

ÁSVÁNYVÍZ Mm TELEPÜKBEN 
Budai király-keserüforrások tulajdonosai

Budapest, Ferencz-Józseftér 3. sz. (Diana-fürdö.)

Magyar sorsjegy-ígérvényeket
a folyó hó 14-iki húzásra.

Főnyeremény 200.000 irt alimentes
elad 3 frton és 50 krt bélyegért számítva

L U E F F 31. illatszerész,
Budapest, váczi-utcza 28. sz.

Vasút közlekedési utmutaio.

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya Indó- 

házából
Budapestről, Vácz, F.sztergora. Pozsony 

Bées felé &
Budapestről Érsek-Ujvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes- 1 

vár, Orsóvá felé l
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs­
pök- Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
A magyar államvasut (losonczi) 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka.

Uderberg felé 
Budapestről Hatvan, Miskolci, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig
A déii vasút (budai) Indóházábó
Budapestről, Székesfehe'rvár, Kanizsa, 

Pragerhof^Trieszt felé 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Béos, Pozsony, Esztergom, Yáos felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptispök-La- 

dány felől

A vonatok

minősége Indulási idő

gyorsvonat *8 óra i<!p. Tceg
sz-jui. votiat * óta 2i);._ t; c

9 óta 10 p. e,te
vegyes von. 1«- óra 85 n. rt .

4 óra 55 p d a
futár, vonat ló óra 3 p 6ifH

6 óra 0 r> p e'i,»i
6 óra 55 p. reg*

izem vona. 7 ára is p. .

"
5 óra 3 p. i, ü

szem. vonat 7 óra 30 p. regg
S óra 3 p. d. u

vegyes von. 2 óra 45 p j. a

gyorsvonat S óra — p. regg.
vegyes von. S óra 10 p. d. u

szem. vonat 7 óra 42 p. regg
vegyes von. 11 óra 3 p c-óte
helyi vonat 5 óra 47 p J. u

■»zeni. vonat 7 óra 10 D. rigg
9 óra 35 p. este

szem. vonat 7 óra 10 p. regg.
vegyes von. 11 óra — p. d. e.

. . 7 éra 10p.re.-g
vegyes ven. 11 óra —. p. d. •.

A vonatok Megérketéil
minősége. idő.

Czeglédről ^

A magyar államvasut (losonczi) 
indóhízába.

1

. ,

gyorsvonat
öderberg, Rnttka, Losonca felől < vegyes von.
Lemberg, Szerencs, Miskolcs, Hatvan ) szem. vonat

felől \ vegyes von.

A déli vasút (budai) Indóházába.
Trieszt, Pragerhof, Kaoizsa, Székesfa- 1 pósta vonat

h érvár felől 1 • w
szem. vonat

Grátz, Szombathely, Veszprém felől \ vegyes von.
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Csell felől _ e
Kanizsáról • •

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

9 óra 45 p. este
5 óra 38 p. d. u.
6 óra 7 p. regg. 
12 óra 20 p. <j. e, 
8 óra 47 p. regg
7 óra 30 p. regg1
8 óra 45 p. este 
8 óra 31 p. este 
8 óra 45 p. regg, 
6 óra 85 p. regg- 
11 óra 64 p. d. e.

óra 68 p. este 
6 óra 14 p. regg.

óra 16 p. regg. 
8 óra 86 p. este 
8 óra 86 p. este 
8 óra 18 p. d. n. 
8 óra 86 p. este 
8 óra 18 p. <Lu,

Gőzhajó közlekedési útmutató.
Budapestről Indul: Bécsbe naponkint d. u. 6 6 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 6. Orsovára-Galaczig vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 6. U j-S z ő n y r e naponkint d. u. 2 ó. D ö‘ 
m ö s i g naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Becs­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 6. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tétényről 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 6. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 ó. 
Tétényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ő., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorologiaí jegyzetek.
A meteorologiaí magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi aug. 6-ról, reggeli 7 óra.
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r iránya erősség
Bregenz
Prága
Béos
Sopron ,
Magyar-Uvár
Trencséu
Beszterezebánya
Budapest
Szolnok
Debreezen
Ungvir
Szathmár
Nagy-Szebeu
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fi nme
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18-9 DNy
20;0, - I

233 -
20.0 Ny !
19.7 - i
21.1 — 

■22.71 - 
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21.8
21.4 
19.0
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22.0

EK

felhős

felhős

du ült

derült

derült

A megelőző 24 óra alatti tünemények: A légnyo­
más mindenütt sülyedett. Prágában 4"7 m. m.-rel A h ó- 
in é r s é k nagyobbrészt kevéssel emelkedett, Debreczenben 
30 fokkal. Eső: Bregenz 9, m. m. Ozon Budapesten nap­
pal 4, éjjel 1. A tenger Pola és Lesina mellett csendes.

" Vízállás és Időjárás.
-£

g, Névszerint
” i1

Méter——

fölött I alatt

1
Változik: Időjárás

6 Budapesten . . -- -- száraz
6 Pozsony . . . 2.60 — apadt
6 M.-Szigeten . . 061 -
6 Szatmáron . . 0.84 -
6 Tokajban . . . 4.44 —
6 Szolnokon . . . 4.89 —
ti Szegeden . . . -- —
5 Aradon . . . -- 1 _
5 Nagy-Beeskereken

— Bezdánnál . . .
— Verbászon . . . _
6 Eszéken . . . 3.57 - apadt száraz
6 Barcson . . . 2.25 - áradt

—I Mitrovitzon . . _
—! Zimonyban . . —
6 Sziszeken . . 0.75 — apadt száraz
6 u-Orsov&a . .1 3.41 — n n

Kérni tőzsde aiig. 5.

A. Államadósság 100 frt.
! Bgytágds Jársdék, Jegy. máj.—név. fi6/, 

e , , leb.—aug. 6°/,
e » »east Jan.—jolt 8»/,
• , • ipr.—okt 8°/,

Sorsolással, 1881-ból epést sorsj. pp. .
B 1889-ből ötöd . , .
, 1864-ből 250 ft , . 4®/
, 1860-ból 600 It , ,8®/
, 1860-ból 106 ft . , 4®/
. 18S4-ÍTŐ1 100 ft , ...

Jemc járadék 42 Ura......................... .....
illarojósság! Jelxáloglerél 128 II . V! 

I Jistr. kincstári jegyek 160 ft . . I®/ 
I arany rente.......................................... 4al

B. Flldtehire. k. 100 frt pp:
,«ekorssSgl ......... 6®/

I Bukovinai ..••••*• i • 6
I Gaiiczial . •••••••••* 5
lKarlntbia .............................................6
I Bor - átorseági . .  6
I Mr rvaországi 8
\ 4 L? J-A03ztria1 ........8

»ó-ausztriai  ............................8

I ^ríiGxjai .   6
....  5

■'»ieri..r*c.<gi . ..t....................... *
-r:-li.................... .................... 8
xtt.si bánság.......................................6

, X7 ikl sorsol isi sárad ék. 6

Pénz

sorsa isi záradék.

m

67,? 567.95
68.40
68.40

115.76 
1 6.60 
128.- 
163-26 
27.- 

142.50 
100.80 
78.80

102.60
88.80
91.—
96.50
87.60

102.6»
104.76
101-
96.-
96.90
85.—
99.76 
99.- 
85.35
84.76 
87.25 
8 s.25

67.40
L7.t0
68.55
68.65

116.26
157.-
128.5-1
168.75 
28.—

143.76 
1CL-
78.95

103.50

91.60
97.60

103.60
106.25
102.-
97.—

86.(0 
100 M

65.76 
8C.15
84.76
85.76

C. iáé kflzkölcsönök.
Dub aszabál yozás 100 frtos . . . 
Hagy. ras. köles. 120 frt, (100 fco.* 
Magyar aranyrente adómentes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt .... 

» snólődéssma-váltság 100 frt . 
e kMoeÖn 1871. 30 millió . . 
• , 1871. 64 millió . .
S kincstári etalv. 1874. . . . 

Keleti vasúti elsőbbe. 1869 . . . 
Magy. államköt (kelet! vasút) 1871. 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Gömörl záloglevél 160 frt ... .
Béos városi kölesön.........................
Bées városi kölcsön visz. fis. . . 
Pestvárosi kdlesön 100 frt ... . 
Törgk vas éti kölcsön 400 frt . . .

D. Bukek részvényei.
bent 100 Itc» . 110 t 

Megy. fSldh. rtnv. L 100 (te. . 
Oistr. „ Intés. 100 fto» . .

. hltellntéset 160 ftoe . . . 
Magyar ált. hltellntéset 200 Irtos 
Alié-ansstrlaf leeaámlt. társas 600 
Bénái síró- él pénatáregylet 200 ltos . 
Oeatr. jelaál. bank 200 Irt. bel. 28°/, 
Hagy. ált. mnnlolp. 200 Irt bet 40*/t 
Oastrák-magyar bank 600 Irt . .
tJnié-bank 100 Irt...............................
Forgalmi bank ált. 140 Irt ... . 
Béeai banké -,et 100 Irt ....

1 Pénz Áru

«•/,
S°/o
«•/=

108.-
113.-

108.25
113-26

q3.55 98.70
108.4t) 
90 75

10350
91.69

i’ll
Wo
Wo

72*- 72 *25
b4.S0 84.60

6% 74.90 75.20
y/0
S°/° 112.30 112.40
Wo 99.20 99.70
Wo

10.10 20.40

bcL 128.20 128.75

Wo
278.- 275.25
268.50 268.76

tos. 795.- 805.—

160.-
831.- 833.-
88.75 89.-

117.26 117.75
127.76 128.26

E. Közlekedési víllilatek rém.
Albrecht pálya 200 W......................... ,
Alföld-fiumei pálya 104 Irt . . . . 
Báttassék-dembovárl.
Osstr. dunagóshajósás! társ. 640 trt .
■rssébet pálya 700 frt p. p.....................

. Lines-Bndweie 200 trt . . . 
Bperjes-tarnovi (magy. réssv.) . . . ‘ 
Ferdlnánd éesaki pálya 1006 trt p. p. * 
Ferencs-Jőiaef-pálya 200 frt esfiet . . * 
Pées-barosl pálya 200 frt esőst . . , • 
Károly-Lajes pálya 200 frt ..... • 
Kassa-oderbcJgi pálya 100 frt ...» 
Lemberg-esernoviozi-jassif pályalOO frt- 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . .
Oestiák-ésxaknyugati 200 trt.....................
Búdéit pálya 100 frt estist.........................
Első erdélyi pálya 200 trt .........................
Oestrák államvasut-társaság 204 trt . .
Déli pálya 200 trt........................................
Dél-éssaknémet össsekötő pálya 140 frt.
Tlsaal pálya 206 frt...................................
Bées! Tramway 200 frt..............................
Magyar-gáosersságl pálya 200 trt . . . 

e északkeleti első 200 trt esOst . .
, nyugati sadkesfeh-grásal 100 frt

r. Ipar ia kariak, villái, rim.
Onitráh ált éfiútársaság 200 M . . 
Bácsi építőtársamig 100 bt ... .
Festi épltítírsaság 210 trt «•/, befl*. 
lBiertx í .1 bányát árs. 200 bt . . . . .
Lie sin gl sírttsde 100 bt.........................
Sslgá-tarján! kósiénbánya 100 bt . . .

Pénz Áru

47 - 43.-
138.25 138.76
119 — 120-
683 - 5i5 —
16475 185.-

2205.— 2210. -
145.60 146.—
175.50 176
288.— 238-60
113.26 113.76
135.50 136 -
583.— 585.—
127.50 128.—

136.26 135.76
105.— 106.60
3si 71 283.25
91.25 9 .50
97.50 98.—

217.60 218. -
18-1.75 189 26
104.25 104.75
127.75 128.26
m so 126.-

111)1
 

i 
1 

1 13 46—

Pesti «»ggw-MleeeB 01 Hl 
.■eenrltas* club. társ. 100 w i i 
rsgyrirgyár bécsi too m . . «

S. ZtieileviMu
Osstrák un (tute Unt. ser«. Pl, teles , , 

. .1« éves rhMl Pk
■•eseti kuk p. p. 6•/,............................

• . •■ 6. Pl, .......
Osstrák Jalnátogbaak P/,.......................
Kleá eestr. taknrákp. »/.•/, 00 0» . . .
Magyar fittdhltellnl. «"/,«/,........................

. , aranybas
, JUaákgbanh *■/,•/,.........................
a általán* UMbhel rásayánytUa, 
. ktebbtekeaek hitette. P/t sau.

M. Elsőbbségi kltvéayak.
Albrecht pálya 100 bt F/,.................... '
Alíöld-flnmel pálya 200 bt. . . . 1
BátUssék-demh.-sákányl 200 Irt . . 
Dmnngánbajátásl társaság 000 bt Pit
Erisébe"pálya 106 fit ••/, estist . ", 
Erzsébet pálya 1862-kl kibocsátv. 6®/, er 
Eperjes-tarnovi pálya 100 frt . . . . 
Ferdlnánd éesaki pálya 100 frt p. p. . *

„ , , 100 frt e. ó. . •
, . , 100 frt 6®/0 es. •

Ferenos-t Nsei pálya 200 frt es. . . • 
Pócs-barosi pálya 200 frt estist ... a
Károly Lajos pálya 100 frt.................... .....
Kaasa-oderbergi pálya 200 frt fi*/, . . ,

-1-

115.40 115.90
99.60 100.—

101 60 101.75
100.50
104,60 104 70
101.60
HO.- 110.60
87.76 88.50

86Í— 86Í60

78.10 78.30
82.b0 83.-
69.60 70-

lOO — 10 U-
106.60 106.-

96 25 94.50
95 — 96.60
77.76 78.26

104.60 105.-
99.50 100.50

106.- 105.50
94.40 94.70
91.60 92.-

102.76 101.
79.40 7L40

i»emberg-osefn.-jaesyl pálya L kib. 1866. 
» . , , H. „ 1867-
» » » » • 1868.

Osstrák éssak-nyugati pálya 200 Irt es.
Budolf-pálya 800 frt..............................
Erdélyi-pálya 200 frt...............................*
Allsmpálya 600 frank

, 1874. kibocsátv. .... *
Déli pálya 600 frank...............................
, e 200 frt 6®/„ es. 400 frt o. é. * 

Dél-Ossaknémot össsek.-pálya 100 frt 6°/® 
, . es. 100 frt I®/®

TIssavidéki pálya 5-..........................
Magyar-gácsorss. pálya 200 frt S®/. es. • 
Magyar-északkeleti pálya 400 frt 6°/, .
Magyar-nyugati pálya 200 Irt 6®/a . . .

L Megáeieri]egyik,

HUeUntéiet 100 Irt....................................
CUry 40 bt p. p.....................................
Danagísbkjésásl 100 bt p. p.. . . . 
Innsbruck városi 20 bt a. á. ...
Keglevloh 10 bt p. p................................
KrakkOI sersjegy-kölosSn 10 bt c. á.. 
Buda vé les kölcsöne 40 bt A 0. . .
Páltfy i bt p. ...........................................
Bodoll alapítvány 10 írt e. á.. . , .
Balm 40 bt p. ....................................... .
Salabnrg! díjsorsjegy 20 bt *. 4. . . 
Bt-Qenels 40 bt p. p....... |
Stanislao városi 10 bt 4. ....
TtSahJ város 100 trt p. p. .....

a s 66 bt a. 6. .....

Pénz Áru
88 3 J 83.70
86.50 86.75
78.75 79.15
96.26 96.Í0
86.25 86 50
72.4) 72.70

168.60
164.1 0 l6r> 60
121,26 121.60
102 50 103—
90.- 91—
88.- 89—
f-6.90 97.60
73— 73.60
74.— 74.60

76.25 75.75

163.- 163.50
36.- 37—

103,60 104.60
22.60 23.60
16.- 16.50
18.25 18.75
34- 34 50
36 50 37—
18.— 18,50
46— 43.5«)
19.76 20.25
37.-- 37.50
26.50 26—

119.— 120.-
61.- 63.—

Wald stela M Irt p. p. . . 
WbdlMhgrlts 16 bt p. p..

Vélték (8 hóra.)
Amsterdamra 144 heL Irt . .
Brüssel! 100 frk..........................
Német bankpiaesok 140 m . . 
Lenden 10 font eteti. ....
Milánó 100 lira..........................
Marseille!. 00 frk......................
Paris 100 frk. ......
lürleb 100 frk...........................
Fitervár 144 rubel...................

A vitetik árfelyeee.
Oh. arany.........................................
e ■ toeaáa .... 

Osstrák-magyar 8 bt. arany .
10 bankas arany.....................
10 márk, darabja.....................
Orosz Imperials..........................
Sovereigns ........
Török arany Ura..........................
Mária Teréala tallér .... 
Egyleti tallér...............................
51»“..................................
Biest rente sselvöny .... 
Bőmet bb. bankjegy .... 
Orosi papb rabéi....................

! Pénz Ar-i
i 30 60 31.60
j 83.- 34.-

95.65 96.76

56.86 6*.'6
115.85 11610

45.76 «6.60

6.46- 6.4 S
6 46 6.43

9.23 9.78»
11.34- 11.37-

9.43 9.49
11.67 11.61
10.52 10 61

56 7$ ! 6 *"
1.28” 14 8

xuj

gadapei

Hlrde|
Bécsben :

Mosse 
Haaser| 
Daube\ 

Párisién: |
de la Jfl 

frankfurti»

H
nak al 
még íj 
szén 
önérzd 
Gyom 
szélni [ 
a mul| 
ben 
gróf 
politikj 
vannal 
go kall 
fogjul| 
tiak 
litikail 
rából r 
férfiai 
jához 
az egl 
hiezsa 
hoz ni 
párthl 
melyíl 
egy 
hogyl 
a Sei 
töredl

ségtel 
tekinf 
pártji 
jak 
vágyj 
mint I 
Tudjí 
kincs 
milli( 
most 
ha se 
inonc 
Néha 
kövei 
lange 
sovái] 
csét 
Szed 
pokbl 

gyakj

párt
ben

párti
közel
házyl
kézi
száz]
egyij
han<

füröt
mari
tou.f
bánj

másé 
közi! 
vábi 
néiy 
bár f

Latéi
által

mitl
léiéi

h el


